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MOBTOPEHUE MATEPWUAIA
) 3 KNACCA. N3YYEHMUE
7 MACbMEHHOIO YMHOXEHWA
5 Ik _jl/l AEJNNIEHNA B NMPEAEJIAX 1000

2. Ilpounraii uncaa: 728; 340; 304; 403; 444; 19; 900.
CKOJIBKO B KaKJIOM UYIICJIe: COTEeH; NecATKOB; exmHul? Ka-
Koe 13 3TUuX uuces HambOoJsblilee? Kaxkoe — HamMeHbIee?

3. 1) Haueptu B TeTpagu TaKyo TabJIHILY.

CoTHH Hecarku Exuauis:

2) Kakoe umciio 6yzer o0o3HauaTh mudpa 8, eciu eé€ 3a-
IIcaTh: B IEPBOM CTOJIOMKEe TalJUIbI cIIpaBa (€OUHUIILI);
BO BTOPOM CTOJIOMKe cIIpaBa (IeCATKM); B TPETheM CTOJION-
Ke cupaBa (coTHu)? 3amuIliyd COOTBETCTBYIOIIME UMCJIA.

3) Sanuimm B TAaOJUIy U NPOUUTAN UMCIIO, B KOTOPOM:
6 coTeH, 9 meCATKOB U 7 eIUHUI]; 2 COTHU U D JECATKOB;
2 COTHU U D eAWHUIl; 8 NJEeCATKOB U 2 eIUHUIILI.

4. CocTaBb U peIlId 3aJauy PasHbIX BUIOB Ha YMHOXKe-
HIe U JeJIeHUe C YUCJIOM 1.

5. ¥YcTHO cocTaBb 3azauy mo TaOuIile. SalWIlNd pere-
HI€ 1 OTBET 3aJauu.

E:xxenHeBHbBIN KoauuecTBo Bcero
pacxopn THen M3PacXog0BaJH
. 7 42 Kr
OnnHAKOBBINI 5 0




6.48 : 6 + 6 30:6 -4 630 — 270 : 3
48 + 6 : 6 30 : (6 — 4) (630 — 270) : 3

7. CocTaBb M pelIn 3aJauu IO PUCYHKAaM.

CpaBuu sagaum. V3sMeHsATCA JU OEMCTBUS, €CJIN H3Me-
HATCSA YHncJ0oBLIe HaHHBIe? Kakoe u3 BeIparkeHUH a : b uiau
a + a : b aBiasgerca pemnienueM 3amau? Kax m3MeHUTH BO-
IIPOC, UYTOOBI pellleHreM 3ajau ObLJIO BTOPOE BhIpakeHue?

8. 3a 2 u paboThI TPAKTOP M3PACXOI0BAJ @ JI ropioue-
ro. Ha cxosbKO uyacoB paboThI eMy XBaTuT 56 J roproue-
r'0, ecJI Pacxoj rOPIOYEero B 4ac OAMHaKOB?

CocraBb BBIpA’KeHHE [JIs PeIIeHUs 3aJauud W HauIu
ero 3HaueHwue, ecau a = 14.

9°.54:6 63-27:9 42 :7-6 T7-5-3-6
56 : 7 (63 -27):9 21 -21:3 81:9-49:7
® 10°. ITocagunau 45 nmepeBhbeB B 5 OAMHAKOBBIX PSANOB.

CKOJBKO eIlé Haao IIOCAAuTL [IepPeBbeB, UYTOOLI CTAaJIO
12 Takux psago?

11. 1) IIpouurait umcmaa: 286, 805, 138. Uro o0b6o3Ha-
yaeT B KayKJOM M3 HUX Itu(dpa, KoTopas IIOBTOPAETC?
2) Yro obosunauaer muppa 0 B 3ammcu uucesa 40, 407, 900?

12. 1) Sanumu uywucaa B IopALKe Bo3pactaHusa: 389,
507, 370, 840, 679, 198.

2) 3anuimu ymcia, o003HaUYeHHbIe TOUKAMU.

349 355 357
— ® @ @

® *
358 360



13. Sanmumu KaKaoe M3 YucesJ KakK CyMMY pPaspsagHBIX
ciaaraeMeIix: 563, 370, 807, 740, 597.

14. 230 + x = 840 «x + 540 =870 640 — x = 380
x—320 =460 950 — x =370 460 + x = 520

15. 3akpoii oTBeThl, BHIUNCJIN U IIPOBEPhL cedd.

528 158 705 853 624
275 202 328 187 356
803 360 3717 666 268

16. 1) Beruucau 3HayeHUs: BbIpaKeHUut a + b u a — b,
eciu a = 507, b = 328; ecaiu a = 416 u b = 298.

2) 437 — 340 + 185 525 — (408 — 113)

17. C Tpéx yuacTKoB BMecTe cobpanu 450 Kr KamycThl.
C mepBoro yuactka cobpasiz 127 Kr KamycTbl, a CO BTOPO-
ro — Ha 65 Kr Oousbiie. CKOJIbKO KUJIOIPAMMOB KallyCThI
cobpayii ¢ TpeThbero ydyactra?

18. Sanummu OyKBeHHbIe 0003HAUEHUHS OTPE3KOB, M30-
OpaKE€HHBIX Ha PHUCYHKE BepTHUKAaJbHO. VI3aMeph u 3alnIu
IJIUHY CaMOro KOPOTKOT'O M CaAMOTO IJHHHOT'O OTPE3KOB.

?A
K O
C D
@ L
iz " . N P

19*. Cymma umces, KOTOpble 0003HAUYAIOT HOMEPA TPEX
IIOMOB, CTOSINUX PAIOM Ha OTHOI CTOPOHE YJIWIILI, PaBHA
54. Onpezesan HOMepa S3TUX JTOMOB.

20°. Marasuu mpogaja 206 Terpazeil B KJeTKy. B Ju-
HEeMKy OBIJIO IpomaHo Ha 325 Terpaneii 00JbIlle, a B KO-
cyo JuHHIO — Ha 95 Terpanmeit MeHbIIe, YeM B KJIETKY.
CKOJIBKO BCero TeTpajeil mpoaaJ MarasmuH?



® 21°. 502 — 237 274 + 186 90-7-450:9
641 — 555 96 + 456 160 -4 + 13 -3

22. 1) HazoBu uucaa or 885 mo 910, mpubaBasasa mo 1;
mpubaBaAa 10 O.

2) CkoabKo B uncye 875 Bcero mecsiTkoB?

23. IIpoBeps, HpPaBUJIBHO JIM II0 CXEMaM COCTABJIEHBI
BBIpAKeHUA, U HAAM UX 3HAUeHusd, ecaum a = 120, b = 2,
¢ = 560.

340 | + | 230 340 | + | 230 al - |b
? | —|450 890 | — | ? c| — |?
\/

? ? ?

(340 + 230) — 450 890 — (340 + 230) c—a-b

24. B nepBBIfi IeHBb My3eil moceTuso 90 desioBeK, a BO
BTOPO#I — B 3 pasa 0oJibIlle. YUEHUKU UYEeTBEPTHLIX KJIACCOB

1 o
COCTaBJIAIN  BCEX MOCETUTeNeH. CKOJIBbKO YUEHUKOB YeT-
BEPTHIX KJIACCOB IOCETHUJIO MYy3€H 3a 9Tu 2 mHs?

25.1) Macca 5 OAMHAKOBBIX [OUBAHOB u 6 CTYJbeB
BMecTe cocraBiaserT 740 kr. Macca omHoro nusana 130 kr.
KakoBa macca omuoro cryJia?

2) CocraBp o0OpaTHYIO 3ajauy, 4To0bI HaliTu uucao 740.

26. K xakgomMy HepaBeHCTBY IIOA0EPU II0 2 3HAUEHUS
IIepeMeHHON a, YTOObI HEPABEHCTBO ObIJIO MCTUHHBIM.

130 — a > 80 a-8 < 36 a:8>14

27. CocTaBb BBIpAsKeHUA U HaWAW UX 3HAUYEHU.

1) s cymmsbl uncen 324 u 548 BbIUECTh PA3HOCTh YM-
ceax 130 u 67.

2) Pasuocts umcen 308 u 136 yBeqIuuuTh HaA CYMMY
yucea 354 u 98.
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28. CocTaBb U peIlry 3aJaull IO KPATKUM 3aIIMCIM.

1) 2) Bermo — 6 B. mo 10

20 xr X
A6T0K I ./\‘ -~ oo Mcnonbsopam — =

30 KT ? Ocramocs — ?
I'pymn ./\‘ ° °

29*. Or Bao6sr Aru ¥ Kukumope Bexyr 2 moporu, a oOT
Kukumops! ¥ Boganomy — 3 moporu. CKOJIBKUMU CIIOCO-
oamu Babe fAre mo)xHo moiitu mo Bomsamoro, ecau Hamo 3a-
ntu K Kukumope?

30°. CocTaBb U pellu ypaBHEHUs. BBIIOJIHU IIPOBEPKY.

1) Y3 kakoro umcJia Hy>KHO BbIUuecTb 426, UTOOBI IIOJIY-
ynjioch 1547?

2) Ha CKOJBKO HY)XKHO YMEHbHINTL 4ymcyio 805, 4ToOBI
moJIyduTsh 2877

@® 31°. B crosoBylo 3aBe3sum 4 MeIlIKa KapTodeis II0

1
30 kKr. 3a 2 gua morpatuam — 3Toro Kapropeins. CKOIbKO

3
KHNJIOTPaMMOB KapTodess OCTAJIOCh?
32.6 -7 72 : 12 63 — 51 42 : 6
() 12 -4 48 : 6 8-9 7.9

33.1) Hoxkaxu, uro 1 - 3 =3; 04 = 0.
2) O06mbsaAcHU, KaK HAILIA YaCTHBIE.

1-5=5 0-4=0
5:1=5 5:5=1 0:4=0

34. Chopmyaupyii mpaBujia IO paBeHCTBAM B paMKax.
a*1=a a-0=0
IIpuBenu K KaXKIOMy M3 HNPABUJ YNCJIOBBLIE IIPUMEPHI.

35.4-7-0 8+41-9 27:3:9 42:(7-0)
8-8-1 40-0:5 7:7-7 30:(5+0)
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36. C omHOrO KycTa CMOPOAMHBI cobOpanu 18 Kr grom,
a ¢ gpyroro — 12 kr. Bce Aroabl pasyoKUAN B ANUKU
mo 6 xr. CKOJIbKO AIMUKOB ITOHamoOumaochk? (Pemn 3amauy
IBYyMs CIIOCcO0aMmM.)

37. Beruncau Kakaoe BhIpa)KeHUe ABYMsSA CIIOCO0aMIH.
2+7-5 (18+24):6 24:(2-3) (18:-8):2

38. BeImmosiHN geiicTBUA YAOOHBIM CIIOCOOOM.
2:6-3 81:(3-3) 7T+9-5 (54 + 36) : 6

39*. B aByx OmmoHax ObL1O0 24 s MoJioKa. Bo BTOpOM
OumoHe OBLIO B 3 pasa MeHbIIIE MOJIOKAa, YeM B II€PBOM.
CKOJBKO JINTPOB MOJIOKa OBIJIO B KasKJIOM OmmoHe?

40°. (12-17) -8 (40 + 24): 64  80:(20- 2)
B+9- -7 40+ 24:4 80 : 20 - 2

® 41°. B niepBBIii JeHb Ha IIOKPACKY CKaMeeK B IIapKe IIO-
TpatTuan 4 6aHKU KPacKu mo 3 KI', a BO BTOPON — 5 TaKux
sKe 0aHOK. CKOJIBKO BCEro KMJOTPAaMMOB KpacKM IIOTPaTH-
au 3a 2 nua? (Pemu 3amady AByMs cIiocobaMm.)

42. 30 - 2 60 : 3 100 : 2 (20 +80) : 4
380 60 : 30 100 : 20 80 —20:4

43. PaccmoTpu 3anucu M OOBACHU YCTHBINA M NHUChMEH-
HBIII CIIOCOOBI HaXOXKAeHUSA IpousBemeHusd uucea 283 u 3.
283 -3 =(200 + 80 +3) -3 =
-200-3+80-3+3-3= «2 83
— 600 + 240 + 9 = 800 + 40 + 9 — 849 3

8§49
44. BeInoTHN YMHOMKEHUE IIMChbMEHHO.
309 213 249 157 207
* 3 * 3 * 2 “ 5 4

45. 1) PaccmoTpu, KaK HAILJIX 3HaUYeHUE BbIPAKeHU.

(655 — 478) - 3 = 531 _655 177
478 _3
177 531



2) Haiinu 3HaueHUs BBIPAKEHUMN.
(215 —127) - 8 (140 + 283) - 2 (516 — 389) - 3

46. Y Pycamnoukn 6w110 960 'Kemuy:xkuH. HacTh KeMuy-
JKUH OHA pasjioskmiia B 9 mKaTyJoxk mo 34 KeMUy:KUHBI.
CKOJIBKO JKeMUYKHH OCTaJIOCh PasjoKuTh Pycamouxe?

IIBa yueHmKa m300pa3ujm pelleHre 3TOW 3aJauu ¢ II0-
MOIIbIO cxXeM. PaccMoTpu cxeMbl U 00BACHU, KaK PacCykK-
TaJl KayKIbIN.

1-#1 yueHUK 2-f1 yUEeHUK

IIpoBepb, HmpaBUJIBLHO JH ThI OOBSICHUJ PACCYKICHUS
VUEHUKOB.

1-it yuenuk. 3uasa, uro Pycasouka pasJsoskuia B 9 1mka-
TYJIOK MO 34 KeMUYy>XUHBI, MOXKHO HAWTU, CKOJBKO BCETO
JKeMUYIKIH OHA pasjokmuyia. A 3Has, CKOJIBKO JKeMUYKIH
Pas3yIoKuIa U CKOJBKO MX OBLIO, MOMKHO HAWTH, CKOJBKO
JKEeMUYKIH OCTAJIOCh PasyioKuTh. OO0 9TOM m cIpaluBaer-
csa B 3amave. CocTaBuUM ILJIaH pPeIlIeHUs.

2-1t yueHukx. UYToOBI HAWITU, CKOJIBKO JKEMUYKUH OCTAJIOCh
PasIoKUTh, HAAO 3HATh, CKOJIBKO HX OBLIO UM CKOJBKO

9



JKEeMUYKMH yiKe pasjaokeHo. CKOJIbKO OBLIO — 3HaeM, a
CKOJIBKO PasJIoyKeHO — HeT. UToObl HAWTH HEM3BECTHOE, HAJO
3HATb, BO CKOJIBKO IIIKATYJIOK Pycajouka pasjo:Kuia U IIO
CKOJIBKO KEeMYYKMH KJaja B KaKIyI0 MIKATYJIKy. JTO HaM
ns3BecTHO. CoCcTaBUM ILIaH PeIIeHus 3aJaumu.

47. ITo maHHBIM TaOJHUIILI HAWAM MacCy OLHOI OaHIepOJIH.

ITouToBOE Macca KoauuecTBo Oomaa
OTIIPABJIEHUE Macca
?
BaH/:l;epOJIb { 3 0. 8 kr 450 T
IToceLiKa 4 Kr 2 1.

48. B amuk yJoskeHo 4 psaga 6aHOK KpacKu, mo 6 Oa-
HOK B KaxkgoM. Macca ogHoil 6aHKM ¢ Kpackoii 3 Kr. Ka-
KOBa Macca Bcex 0aHOK C KPacKom?

49. Yucya, KoTOphle 3aKaHUYMBAIOTCS Ha HYJIb, Ha3bIBa-
0T kpyzavimu. 10, 50, 120, 400 — xpyruble uuciaa. iaa
JIFO00OT0 He KPYIJVIOTO YMCJIa MOYKHO Has3BaTh JBa KPYIJIBIX,
MEXKJIy KOTOPBIMM OHO Haxomutrcs. Hampumep, umcio 37
HaxoauTcAa Mexay umcaamu 30 u 40. K xaxkagomy us uu-
cea 17, 31, 54, 89 HasoBu OJmKaiiIIe KPyrJble Uucia.

50°. MOTOIIMKJNCT BhIeXaJl M3 OJHOT'O ropojga B 7 U
yTpa, a mpuexaJs B aApyroi ropox B 12 u gua. OH mpoes:kall
65 kM B yac. KakoBo paccrossHue Me:KOay ropogamu?

® 51°. 3aBox moiKeH OBLT BBITYCKATH AJIS 3aKasuuKa IO
167 crankoB B geHb. 3a pabouyio Hemesaio (5 mHeil) OH BBI-
nyctua 910 crankoB. CKOJIBKO CTAaHKOB BBIIYCTHJI 3aBO/I
IS CBOOONHOI mpojasku (He IJsd 3aKasumika)?

52. 12 : 2 16 : 4 20 : 5 28 : 7 42 : 6
13 : 2 18 : 4 23 : 5 30 : 7 45 : 6

53. 3akoHYM BBIYUCJIEHUSA.

846 : 2 = (800 + 40 + 6) : 2 =800 : 2 + 40 : 2 +
+6:2=..

975:3=(900 + 70 + 5 ) : 3 = (900 + 60 + 15) : 3 = ...
10



54. PaccMoTpu, KaK HAXOJMUJIU IMCBMEHHO YaCTHOE UU-
ceJI.

O6macuenue. IlepBoe HemoJsiHOe He-

gumoe 8 cor. B wactHOM Oyzmer 3 mudpnl. - g 57
Y3HaeM, CKOJIBKO COTeH OygeT B YaCTHOM:

}O)Oo
O
(!

8 : 3, 6epém 2. Y3HaeM, CKOJIBKO COTEH pas- -:g 2

neauan: 2 + 3 = 6. Y3HaeM, CKOJIbKO COTEH 79
He pasaeaman: 8 — 6 = 2. CoTreH ocTaIOCh 19
MeHbIIle 3 — 3HAuUmuT, II1(dpa coTeH mogodpa- 0

Ha mpaBuiabHO. OOpasyeM HEIIOJHOE IeJIi-

Moe u3 gecATKoB. 2 cor. = 20 mec., u emé 5 gec., Oyzer
25 pmec. Y3HaeM, CKOJIBKO JeCATKOB B YacTHOM: 25 : 3, Oy-
mer 8. Y3HaeM, CKOJBLKO JIECATKOB paszenuau: 8 * 3 = 24.
CKOJIBKO mecATKOB He paszeaman: 25 — 24 = 1. Ocrangochk
JIeCATKOB MeHbIlle 3 — Iudpy AeCATKOB HAILIN IPaBUJIBHO.
IIpomomxu o0bsCHeHUe.

55.885 : 3 651 :3 458 : 2 705:5 648 :8

56. Ionimua BepéBKum 8 M 4 nMm. Tperh BepEBKU oTpesa-
au. KakoBa ajmHa ocTaBIIEeHCsa BePEBKU?

57. B marasun 3aBe3jn 25 KOpPOOOK C XaJIBOH, IO 9 Kr
B Kamaoi. CKOJIbKO BCETo KUJIOTPAMMOB XaJIBbl 3aBe3JIu?

2% Cocrasb obparHyio 3azauy, 4To6bI HaiiTu uucio 25.

58. 1m — 1 om 1om:5cm 4 Mm:8
4 m2 ogm: 6 lm—-—1cm 4 M2 oM — 6 oM

59*. B KopoOke JesKaT OAMHAKOBBLIE II0 pasMepy IIa-
puKmu: 5 YEPHBIX M ( OeablXx. CKOJBKO IMIAPUKOB HYMKHO
BBIHYTh U3 KOPOOKM, He 3aradabiBas B He€, UTOOBI cpegu
HUX OBLIO 3 IIapMKa OJHOTo IBeTa?

60°.693:3 926:2 896:4 245:7 336:6

® 61°. lnsg mpuUroToBJeHUSA BUHOTPAIHO-I0JOUHOTO COKAa
B3I 672 71 BUHOTpPagHOTO COKa, a sI0JIOUHOTO — B k pas
MeHbIlle. CKOJIBKO JHTPOB BUHOTPAJHO-I0JI0OUHOTO COKa
nonyunan? CocTaBb BhIpAsKeHUE OJIs PeIleHusd 3aJaurl u
Haigu ero 3HadyeHue, ecau k = 6.
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62. Orpesox AK cocTaBiseT OLHY TpeTh oTpeska AB.
AB = 10 cm 8 mm. Hatigu gauny orpesxka AK.
A K B
L 4 L ]

63. Macca Onruka Oniia 480 Kr. 3a Bpems BhIIIaca OHa

1 .
yBeJIMUnJjaach Ha 3 Kaxoii cranma macca Obraxa?

64. BeimosiHN fnejieHue NUCHBMEHHO.
175 : 5 875 :5 468 : 9 184 : 8 336 : 6

65. B mepBbIii OeHbL XYAOXKECTBEHHYIO BBICTABKY IIO-
cetTsio 126 uesoBeK, a BO BTOPOM — B 3 pasda OoJbIIe.

. 1
YueHUKN YeTBEPTHhIX KJIACCOB COCTaBJIAJIN 5 BCeEX IIOCEeTH-

Tejsieii. CKOJIBKO YeTBEPOKJACCHUKOB IIOCETUJIO BHICTABKY?

66. Termtoxox 1€ 10 03epy 2 4 u mpoiréa 52 kM. ITorom
OH 4 4 111€J1 BHU3 10 peKe u mpolrnéa 124 kM. CKOJIbKO KO-
METPOB B UaC IMPOXOAMJI TEILJIOXOJ II0 03epy? II0 pexe?

5% CKOJBKO KHJIOMETPOB B Uac TeYéT BOJa B PeKe?

67*. Y Toau B 4 pasa Oojiblle (PJIOMACTEPOB, UEM V
Onu. A y Onu Ha 12 ¢psomacTepoB MeHbINle, ueM y Tosu.
CkosbKo (promactepoB y Toum?

68. (YerHo.) x + 2 =140 x + 2 =140
x : 4 =140 640 : x = 40

69°. MacTep paboran 8 u, a

yueHUK — 6 u. Kamapiit us Hux ?
M3TOTOBJIAJ OJMHAKOBOE KOJU- /\
yecTBO HAeTajieii B uac. MacTtep

nsroroBus 464 nperanmu, a yude- i b

HUK — 132. Ha cKoJbKO gerta- /\ /\

jlefl MeHbIIle WMSTOTOBJIAT ydUe-
HUK 3a 1 u? 464 8 132 6

HUcnonn3yii cxeMy paccyk-
IeHNs.

12



® 70°.684:9 504 : 8 480 : 6 + 80
995 : 5 282 : 3 900 — 90 - 3

71. IIpounTaii 3amauy, pacCMOTPHU PeIlleHUe.

Orpesok AB cocTaBiser 1 orpeska AC. AB = 22 mm.

5
Haiigu nauny orpesxa AC.
A B C
[ L 4 L J

Pemenue: 22 -5 =110 (mm)
OrBeT: AC =110 MM.

1 .
72. zmephb - TOJIOCKA 1 BBIMUCIK JIMHY BCEH IOJIOC-

K. PesyabTaT BhIUMCIIEHUS TPOBEPh M3MEPEHUEM.
Yrkasanue. IamMepATh HYKHO B MUJIJIIMeETpPax.

1
73. 3BecTHO, uTO OTpe3ok OM cocraBiseT 5 BCETO0

orpeska. [munHa orpesdka OM paBHa 20 mm. KaxkoBa nimu-

Ha Bcero orpeska? Hauepru Takoii OTpe3soK B TeTpaau u
obo3Haub Ha HEM oTpe3oKk OM.

74. B KueBCKOM MeTPOIIOJINTE-
He TPU BETKM: KpacHas, 3eJ€Had U
cunasa. Ha senéHoil BeTke 35 1moes-

1
JOB. ITO § BCET0 KOJIM4YeCTBa IIOE3-

noB MmeTponoJsuTeHa. CKOJIBKO Bce-
o IOe3J0B Ha TPEX BeTKax?

s WMsmenu Bompoc, uTOGLI B pelrle-
HUU JO0ABUJIOCH €IIl€ OJHO JIeMCTBUE.

Craumnusa «JIHemrp»
Kuesckoro
MEeTPOIIOJIUTEHA

75. Hatinu yactHOe uncena 618 u
3 ¢ obobscuenuem. llouemy B dact-
HOoM moJryumnau 0 mecaTKoB?

13



76. BeimoiHN [eJieHle NHChbMEHHO UM IIPOBEPh YMHOMKE-
HUEM.

636 : 6 915 : 3 540 : 5

77. Cmomonu 828 kr mmeHunbl. OTpyou (0TXOABI) CO-
CTABJIAJM IINECTYI0 YacTh 3epHa. lloaydeHHYI0 MYKY pac-
dacoBanu B maxkeTsl 10 2 Kr. CKOJIBKO BBIILIO IIAKeTOB?

78. B Kaxkgoii u3 ueTbIpéx 60ouek mo 150 i1 GepésoBoro
coka. Bech COK Haamiaum B ABYXJUTPOBBIE OaHKM. CKOJBKO
B3aau 0aHOK? (Pemu 3amauyy ApyruM CIIOCOOOM.)

79*. 30 6pésen mauHOII 4 M Kajkaoe HaJI0 PACIUINTL Ha
MeTpoBble yacTu. CKOJIBLKO BCEro PAcCIIMIOB HYYKHO CHeJIaTh?

80°. XosdAllka Kymomjga IIOACTAaBKY IIOJ HOYTOYK 3a

100 rpu. OHa mcTpaTmaa % cBoux geHer. CKOJIbBKO I'PUBEH

OBLJIO V XO3ANKM?
@ 81°. 545 : 5 921 : 3 (318 + 153) - 2 a:l
520 : 5 915 : 3 (752 — 598) - 5 1-b

82. B xkasKmoM paBEHCTBE CPaBHU IIEPBbIA MHOMKHUTEIL U
mpousBenenue. Chesaii BeIBoA 00 ymHOKeHn Ha 10 1 ma 100.

1) 510 =50 6 -10 =60 9-10=1[]

2) 4 - 100 = 400 8 - 100 = 800 9-100 =[]

83. CpaBHu geaumoe u yactHoe. Cmesail BRIBOJ O JeJie-
Huu Ha 10 u ma 100.

1)60:10=6 400 : 10 = 40 80 : 10 =[]
2) 600 : 100 =6 400 : 100 =4 800 : 100 =[]

84. leBouKa KynumJja KHUTY 3a 24 TpH M HCTpPaTHJa

1
3 cBoux geHer. CKOJBKO AeHer ObLIO Y JeBOUYKI?

85. IToctpoii orpesok AB = 123 mm. O6o3HAUL HA HEM
TouKy M Tak, 4TOOBI aJamHa oTpedka AM cocraBidia

% IJINHBI oTpe3ka AB.
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86. 836 : 4 624 : 3 749 : 7 642 :6 375:5

87. PaborHukm cobpaam 816 xr BuHOrpaza. IlomoBuny
STOT'0 BUHOTIPAZa MOJIOMKHUJIN B SIUKU, MO0 8 KI' B KaK-
neiti. IlocTaBb Bompoc m pemiu 3azady.

88. U3 84 ™M TkaHu cmuau 28 OAMHAKOBBLIX MIAJILTO.
CKOJBbKO TAKUX MaJbTO MOYKHO cInuTh u3 405 M TKauu?

89. Ina skcuepuniuu u3 15 uemoBex Ha 10 Hemeab Ha-
cymuan 450 Kr cyxapeii. KakoBa HopMa pacxoma cyxapei
Ha OJHOTI'0 YeJIOBEKa B HeJeJio?

90°. 1) Hatigu é cymMmbl umncesn 630 u 210.

2) Pasuocth uncen 705 um 245 ymenniu B 10 pas.

® 91°. B Kuock mpuBessu rasetbl. 1o mepepbiBa IIpogaJn
616 raser. Ocrasmoch razer B 4 pasa MeHbIIIe, YeM IIPOja-
au. O uéMm y3HaeM, Halsd 3HAUEHUS JaHHBIX BBIPAKEHU?

616 : 4 616 + 616 : 4 616 — 616 : 4

92. 3amenu paspagabie umcaa 30, 60, 90, 400, 700
IIpon3BeIeHeM IO o0pasIly.

O6pasen. 80 =8 - 10 800 =8 - 100

93. ITo 3anmucaM 00BbACHU, KaK MOMKHO MHOMKUTH UYUCJO
Ha IPOU3BeJeHIe.

4-(2-3)=4-6=24

4-(2-3)=4-2)-3=8-3=24

5-4-2)=5-8=40

5:(4-2)=(5b-2)-4=10-4 =40

94. Ilo sanucaM O0BACHU YCTHBIA M HHCbMEHHBINA CIIO-
co0bl YMHOKEHUSA Ha paspanHble uncaa. Kaxk HY)KHO 3a-
IIUCBIBATh BTOPOII MHOMKUTEJb IIPU IIMCbMEHHOM YMHOJKe-
Hu1 Ha paspagubie unciaa? Ilouemy?

24 -40 =24 - (4-10) = (24 - 4) - 10 = XQZO
= 96 - 10 = 960 060
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95. BeinosiHU yMHOKEHUe MHUCbMEHHO.
48 - 20 23 - 30 16 - 50 18 - 40 18 - 50

96. Ha aBromoOuss Harpy3mam 20 KOMIIBIOTEPHBIX
Kpeces Maccoi 25 Kr Kamgoe m 10 cryiabeB maccoir 15 Kr
Kaxxabpiii. KakoBa obOmias macca oucHoin mebesn, Harpy-
JKeHHOIT Ha aBTOMOOMJIL?

§>I<€ Kaxoe 1m3 BbIpa)keHU ABJAETCS PeEIIeHHeM 3a7ad Ta-
Koro Buzma: a b +cummua-b+c - k?

97. IToxgbepu uMcaOBBIE JaHHBIE W PEIIN 3aJaul.

a 2) Boimo—aub
N ) .
¢ ¢ ® 9 HpO,B;aJII/I—E
/Z‘)\ Ocrtajnocy — ?
@ L L L L
98. x : 30 = 28 x — 30 = 28 x - 30 = 240
30 + x = 58 930 : x = 30 x : 30 =28

99*. Ilo cxemam cocTaBb BbIpa:keuusa. Haiinu mx 3Ha-
yeHusd, ecau a = 12, b = 7, ¢ = 40.

al +|b al — | b al — | b

100°. 26 - 4 17 -5 46 - 2 28 - 3
26 - 40 17 - 50 46 - 20 28 - 30
@® 101°. B marasun npusesau 20 yIakoBOK MUHEPAJIbHOM
ra3mpoBaHHOM BOALI Mo 12 OyTelIOoK m 30 Takmx JKe yIa-

KOBOK MHHepaJbHO! BOAbI 0e3 rasza. CKOJIbKO BCEro OYTHI-
JIOK C MUHEPaJbHOM BOJOI IPUBE3JH B MarasdmH?

102. Haiigu npousBeneHUs THUCHMEHHO.
231 - 3 93 - 4 128 - 7 15 - 60
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103. O0bsAcHU, KaKk yMHOXKuIu 26 Ha 34.
26 - 34 =26-(30 +4)=26-30 + 26 - 4

26 26 104
4 30 780
104 780 884
104 u 780 — HenosHbLe npousgedeHUs.
OTH BBIUNCJEHUS MOYKHO 3alUcaTh TaK. ><26
O6mbacuerue. YMHOKUM 20 Ha 4, IOJIYyYUM 34

ImepBoe HemoJHoe npousBemenue 104. YMHOXKUM 104
26 ma 30. IIgss sTOro OOCTATOYHO YMHOMKUTL 26 +78
HAa 3 U K HaWJeHHOMY IIPOM3BEAEeHHIO IPUINCATh ——
HyJab. Ho sTOT HyJh HHcCaTh He OyaeM, OCTaBUM 884
ero MecTO CBOOOJHBIM, IIOCKOJBLKY YMCJI0 eTUHHUI 4 He U3-
MEHHUTCS, ecJau IpubdaBuM K HeMy HYJIb. IIpousBenernue 26
Ha 3 HAUHEM NOOANHNCHLIBATH IOJ AecsaTKaMu. Bropoe He-
IMoJIHOe mpousBeneHue — (8 mec., mau 780. IIpubaBum He-
IIOJIHBbI€ IIPOM3BEACeHUA, HOJAyUYuM 884. ITO mpoms3BeAeHIe
ynceya 26 u 34.

104. BoimoiHU YMHOXKEHIE ¢ 00'bACHEHMEM.
42 - 23 51 - 18 32 - 25 19 - 18 38 - 24

105. Ha 952 rpu Kynuan 12 Kr IIOKOJaIHBIX KOHQET II0
68 rpH u 4 Kr JgemeHnoB. Kakosa 1mena 1 Kr jeaeHIIOB?

106*. Sanumu HauboJbIllee ¥ HaAWMeEHbIllee 3HaUe-
HUSA X, IPU KOTOPBIX HepaBeHCTBA OYAYT MCTUHHBIMU.

1) x < 230 2) x < 45 3)6 <x<8

107. ITocesanmu 15 Kr o3uMOIi IIIIIEHUIIBI, a coOpaau B
23 pasa 6obiie. CKOJIBKO KMJIOTPAMMOB HIIIIEHUIIHI coOpasIi?

108. K xasxkgomMy HepaBeHCTBY IIOAOepH IO JBa 3Haue-
HUSA b, 4TOOBI OHO OBIJIO MCTUHHBIM.

25 — b > 20 b-4<36 b:4>8
s bp-3-15<9 b:4+3>10 b:4+6<14

109*. Ects Tpu umcaa: 30, 20, 5. Haiigu Bce BO3MOMK-
Hble IIPOM3BEeAeHIsI CYMMbI ABYX UHCEJ HA TPEThbe UHCJIO.
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110°. 33 - 26 42 -17 35-25 2626 45- 22

@® 111°. Ot cBoero moma MaJbUMK IIPOEXas HA BeJIOCHIIEIE B
oxaom HampaBiieHun 300 M. ITorom oH pasBepHyJICS M B 00-
PaTHOM HAIIPaBJIEHUU ITPOeXaJl PacCTOsSHIE B 3 pasa MeHbIIIe.
Ha xakoM paccTOsSSHUU OT CBOETO JOMa OKal3ajcsAd MaJbUUK?

112. Sanuiny BhIpaKeHUS WM HAWAW WX 3SHAUYECHUS:

a) ymMeHbIIaemMoe 85, BbIUMTaeMOe — IPOU3BEIeHUE UM-
cesq1 7 u 8;
0) menrumoe 56, menuTeab — pasHOCTHL uucesa 14 u 6.

113. JlpeBecuny JiydIlie BCero CKJIEMBATh TOTZA, KOTAa B
Hel COIEeP)KUTCA AeBATas 4acThb BOJAbl. CKOJIBKO BOABLI COLEP-
JKUTCSA B IpeBecuHe Maccoir 18 Kr, roToBO# K CKJIEMBAaHUIO?

114. BeimoTHU YMHOMKeHUEe ¢ 00bsICHEHUEM.
42 - 21 3112 23 - 23 17 - 38 67 - 14

115*. Sanumm oTBeTHI HA BOIPOCHI II0 PUCYHKY.
KakoBa macca ogHOroO SITMKa Macjia? TPEX TaKUX AIU-

40 Kr

116. Ore1 MoOsKeT moexaTh K MeCTy paboThI Ha aBToOyce
3a 56 MmH mau Ha MeTpo 3a 28 MmH. Ha CKOJIBKO MeHb-
IIIe BpeMeHU IIOTPATHUT OTell Ha 3Ty JOPOTYy M O0OpaTHO 3a
( mHeil, ecau OyJeT e3OUTh HA METPO?

117. Beruuciau. Pasgenu pesyabTaT Ha IIOSUEPKHYTOE
YUCJIO.

5 (oct. 3)

3 =43 43 : 8
2 -3+ 3

-q
(0¢]
+
N
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118°. B 6 memkax 480 xr s3epua, a B 9 memrax 450 Kr
KapTodessa, IOPOBHY B KaxkaoM. Ha CKOJIBbKO KMJIOTPaMMOB
Macca MeliKa KapTo(ess MeHbIle MacChl MeIlrKka 3epHa?

® 119°. OrkpeLIN KpaH, m3 KoToporo 3a 1 MMH BbBLINBA-
erca 20 i1 Bogwl, M 3a 8 MumH HamoJHuJIM BauHHY. IloTOoM
KpaH 3aKPBLIN M OTKPBLIU CJIUB, Yepe3 KOTOPBIl BCsS BOJA
BbITeKJIa 3a 4 MuH. CKOJBKO JIUTPOB BOALI BBITEKAJIO 34
1 muu?

120. O0bsAACHU pas3HbBIE€ CIIOCOOBI JeJEeHU II0 3aINCAM.
1)32:(2-4)=32:8=4
2)32:(2:4)=32:2):4=16:4=4
3)32:(2:4)=(32:4):2=8:2=14

121. Samenu paspagubie uucaa 20, 40 u 80 npoussee-
HuAMHA 1o obopasmy: 60 = 6 - 10.

122.420:60=420:(6-10)=(420:10):6=42:6=17
O0BbsaAcHU, moueMy OJd HaXOXKJIEHUS YaCTHOTO MOJKHO

cHauvaJsia pasgeauntb 420 ma 10, a moTom HalgeHHOE YacT-
Hoe 42 pasmenuThb Ha 6.

123. PaccMoTpu, KaK BBINOJHUIN JeJIeHUE IINCHMEHHO.

O0bacuHeunwmne. lleaurenb — ABy3SHAYHOE 5450120
YICJIO, IIOATOMY B II€PBOM HEIIOJHOM JeJIM- 7o (27
MOM JOJIXKHO OBLITh He MeHee IBYX ITH(p. 700
IlepBoe memoanoe geaumoe 54 nmec. B uacr- 140
HOM — 2 nu@phbl: CTAaBUM 2 TOYKH. Y 3HAEM, 0
CKOJIBKO IeCATKOB OyJeT B UacTHOM: pase-
auMm 54 Ha 10 u HalimeHHOe yacTHOe 5 pasgenuM Ha 2, Oy-
Ier 2. Y3HaeM, CKOJBKO AecATKOB pasgeaunan: 2 *+ 20 = 40.
CkosbKO mecATKoB He paspenmau: 54 — 40 = 14. IIpose-
puM PPy AECATKOB UACTHOI'O: OCTAJIOCH JECATKOB MEHb-
me 20, 3HauuT, 1MUPPY AECATKOB IIOA00pai ITPABUJIBHO.
Ha mecrte mepBoii TouKm B uacTHoM nwuinem 2. OOpasyeMm
HemoJIHOe nesmMoe mu3 enuHui:. 14 mec. — sto 140 ep.
Y3umaem, CKOJBKO equHUI OyaeT B uacTHOM: 140 pasmenrum
Ha 10 m HanimenHoe uvacTHOoe 14 pasmenum Ha 2, Oymer 7.
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VY3maem, CKOJBbKO emmuui paszeaman: 7 - 20 = 140. Bce
eIVHUIILI Pa3le/ININCh, 3HAUNT, IMU(PPY eAUHUIL IT0Z00paII
npaBuJbHO. B vactHoM numiem 7. HactHoe uuncen 540 u 20
paBHO 27.

124.510 : 30 630 :90 870 : 30 900 : 20

125. I3 maxTel ornpaBuan pyay: 900 T B BaroHax 1o
60 T m 850 T — B Baronax mo 50 t. Kakux BaromoB oTIIpa-
BUJIU OOJIBbIIIE ¥ HA CKOJIBKO?

126.540 : x =20 x-60="T740-260 x:20 =40

127*. B knacce 40 yuenukoB. EcTb Ju Mecdl B roay, B
KOTOPOM [OHU POKACHUA OTMEUAIOT He MeHee 4 YUEHUKOB
9TOTrO0 KJacca?

128°. 360 : 60 + 140 480 :40-30 800 — 320 : 80

® 129°. ABrorypuctel mpoexanu 240 KM, 1IpoessKas
80 kM B yac, a morom — 420 Km, mpoes:kasa 60 xm B uac.
CKOJIBKO BpeMeHU aBTOTYPUCTEI ObLIN B AOpore?

130. 48 : 6 6 -7 7-9 72 : 12
() 42:6 8-9 63 — 51 12 - 4

131.625 : 5 748 :4 726:3 126 :2 648 :8

132. PaccmoTpu 3ammcu M OpouuTaii o0bACHEHHe, Kak
HaxXOAWUJIN YacTHoe uucesa 144 u 24.

O6macuenue: 14 gec. Heab3sa pasge- 109y
‘6

JUTh Ha 24 Tak, 4YTOObI B YACTHOM OBLIN
mecaTku. B uacTtHOM OymeT omHa mudpa. -ig
Yrob6bl momobOpaTh u@pPy YacTHOTO, OymeM
144 penuts ma 20. IIna storo mocrarouno 144 pasmgeiuThb
Ha 10 u HalimeHHOe yacTHoe 14 pasmenuTh Ha 2, Oyzer 7.
IMudpa 7 npobuasa. IIposepum eé yctHo. 7 - 24 =7 - 20 +
+ 7-4=168. 168 > 144. 7 He nogxonut. IIpoBepum mud-
py 6: 6 - 20 = 120, 6 - 4 = 24, 120 + 24 = 144. 3gauwur,
nudpy 6 momobpasm mpaBUJIBHO.

133. Haiigu yactHoe 196 : 28 ¢ o0bACHeHUEM.
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134. 128 : 32 354 : 59 126 : 42 406 : 58

135. CambIii  OOJIBIIIOM BO3MOJMKHBINA BO3pacT nAybda
1000 get, a uBel — B 10 pad Kopoue. Ha cKoJIBKO JIeT BO3-
pact myb6a OoJbIlle Bo3pacTa MBBI?

136*. B cagy 347 sa6soHb. PasHOCTb MEXKAY UYKNCJIOM
sg60ub 1 rpyin paBHa 129. CKoJbKO Ipyil B caxy?

137°. 244 : 61 275 : 55 472 : 59 195 : 65

@® 138°. 720 sjmexkTposaMIl PasJOKUJIU IIOPOBHY B 9 Ko-
pobok. 4 KOpoOKU OTIpaBUJIM B OAWH MarasmH, a 9 —
B apyro#i. CKOJBKO JIaMII HOJYUYMUJ KaKIbIA Marasmi?

139.52 : 8 25 : 4 15: 4 9:4
140. 219 : 73 288 : 48 288 : 72 336 : 48

141. Macca cbIpbIx Kupnuueil cocrasiasiaa 350 kr. Ilocie
CYHIKH 1 OOKMIa OHA YMEHLIINJACh Ha IIATYIO YacTh. Kako-
Ba Macca KUPOUYEH Iocje CYIIIKU W o0Kura?

142*. JIuct xectu gauHoinr 490 cM paspesanu Ha IIO-
JocKu mamHon 6 cMm 1 8 cM. CKOJIBKO IIOJYYMJIMN IIOJIOCOK
Ka’KJ0To pasMepa, ecjii MX KOJMYECTBO OAUHAKOBO?

143. B napke 276 0epés. ITto Ha 48 mepeBLEB MeEHbIIE,
yeM KJEHOB. CKOJIBKO B mapke 0epés 1 KJIEHOB BMecTe?

?EEE Bo ckoabko pagos mo 30 mepeBbeB MX IIOCAIUJIN?

144°. Paccrosaaue ot JIrBoBa mo Kuromupa 360 kM, a
ot JKuromupa 1o KueBa — B 3 pasa mewnsire. IlocTaBp Bo-
IIPOC, YTOOBI PEIUTDH 3a/lauy B ABa IENCTBUA.

J :‘+r'.§-"-|1:'im I'-H-’i_’:q

HKuromup Kues
?, B 3 pa3da MeHbIIIe
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® 145°. KoHIO-TAKeJ0BO3y IIpU TPYAHOW paboTe B [eHb
maioT 15 Kr cema, 6 Kr oBca, a COYHBIX KOPMOB — B 3 pasa
MeHbIIIe, yeM ceHa m oBca BMecTe. CKOJBKO KHJIOTPAMMOB
COUYHBLIX KOPMOB JAIOT KOHIO B JIeHbL?

PaccmoTrpu BrIparkenus. Kaxoe 13 HUX COCTaBJIEHO IJIs
pernienus 3agaun? CIMIIM ¥ BBEIYUCJIU €TO.

15+6:3 (15 +6) -3 (15 +6):3

146. Haiigu yacTHbBIe 1 OCTAaTKU.
34 : 8 48 : 7 14 : 6 18 : 4 46 : 9

147. HasoBu i KasKIOro cCJydas IIepBoe HEMOJIHOe
meaumoe. Kak mamam mu@py uvactHoro? HasoBm BTOpOE
HemoJiHoe aenumoe. Kax Hamiam BTOpPyio Iudpy YacTHO-
ro? Kak mosyumyiz ocTaToK IIPU OUCbMEHHOM JeJIeHuu?

834 | 4 594 | 7
3 208 56 | 85

34 38

32 39

2 3
148. 936 : 4 518 : 7 646 : 8 408 : 4
938 : 4 523 : 7 908 : 3 411 : 4

149. 1) B marasun npusesdau 700 xr ¢ppyxToB. o obe-
na mpomaam 218 Kr ¢gpykToB, a mocsge obema — 436 Kr.
CKOJIBKO KHJI0OTPaMMOB (D)PYKTOB OCTAJIOCh B MarasmuHe?

2) B marasumue mo obema mpomanu 218 Kr ¢GppykTos, a
mocyie obema — B 2 pasa OoJsbine. CKOJIBKO KHJIOTPAMMOB
(pyKTOB ocTasioch B MarasuHe, ecau ux mpusesan 700 Kr?

CpaBHU OYKBeHHBI€ BBIPAKEHHUS K 3aJadaM.

a—-(b+ec) 2a—-(b+b-2)

HazoBu umciaoBble 3HaueHHA OYKB B BBIPAKEHUIX K
Ka)kaoi 3amade. VIsMeHATCsS JIM IIJIaH W BBIOOD AEMCTBUIA,
€CJIM B YCJOBUAX 3aJay 3aMeHUTH ymcJia?
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150. x + 460 = 660 x : 40 = 640
x — 380 = 240 820 : x = 20

%2 x + 460 = 600 x — (120 + 260) = 240

151. ITocTpoii KpPyr ¢ IeHTPOM B Touke O m AuaMeTpoM
AB = 4 cm. Ilpunagaexur au touka O orpesky AB? Ilo-
ctpoii orpe3ok OC, uroObl Touka C He IIpHMHAIJIEKaJIa
Kpyry. ABasgerca au OC pagmycom Kpyra? MoikeTr Ju oT-
pe3oxk OM = 3 cm OBITH pagMycoM 3TOro Kpyra?

152%. Auzgpeil s3agymay 3 Umcaa U COOOIIUJI JAPY3bIM
momapHblie cyMMbl aTux umces: 30, 27, 33. Ilomoru apy-
3bAM HAWUTHU 4YMCJIa, 3aJyMaHHbIe AHIpeeM.

153°. 254 : 8 627 : 3 95-8:4 646 : 6
353 : 5 425 : 6 823 : 7 526 : 6

® 154°. Jlerom B mamcumoHare ormoxHyJJo 800 gereii: B
nioHe 250 mereii, a B mroJje — Ha 125 merein 0oJibIlle, YyeM
B nioHe. CKOJIBKO JeTell OTAOXHYJIO B IIaHCHUOHATEe B aBTYy-
cre?
Nioup — 250 n. <
800 . | Urons — ?, ma 125 n. GoubIire
Asrycr — ?
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OdononHuTtenbHbIe ynpaxHeHus

1. ITocTpoii YMCIOBYIO IPAMYIO, HAa KOTOPON 3 KJeTou-
KN cOOTBeTcTByIOT 5 cM. O6os3Haub Ha Heir umcuaa 500,
510, 515, 520, 525.

e
500 505

2. CocTaBb M peIly 3aJavu IO KPATKUM 3aIIHCIM.

1) Beuto — 24 kr u 22 Kr 2) Beiio — a
IIpomanu — 37 kr Ilpomanu — b u ¢
Ocranocsy — ? Ocrajnocy — ?

3. Haiimn 3aKOHOMEPHOCTD M IPOJOJIMKU PAIL.
1) 217, 237, 257, ..

2) 175, 150, 125, ..

3)8, 7,9, 6, 10, 5, 11, ..

4. BcTaBb B KJI€TOUKM IPOIYIeHHBIE ITU(MPhI 1 IIPOBEPD.

54 ] . [O9s6 _[]20 _ 84[]
113 3[4 4[]7 215

[]79 84[] 36 ] 571
5. x - 30 = 900 x + 24 - 30 = 900
(x + 24) - 30 = 900 x - 20 — 240 = 360

6. YuacToK 3eMJId IIPAMOYTOJIBHOI (DOPMBI MOKHO pPas-
IeJINTh Ha JABa OJMHAKOBBLIX KBaJAPaTHBIX yuacTKa. Kaxosa
IJHA KBaJAPaTHOIO y4dacTKa, ecau ero nepumerp 600 m?

7. ®urypa cocrout us3 9 KBagpatoB. Pas-
peXb e€ Ha 3 OAMHAKOBBIE YAaCTH.

8. B xa)XxJgoM BBIpAKEHUMN 3aMEHH X Ta-
KM 3HAYeHHEeM, UTOOLI 3HAUEHHNE BBIPAYKEHUS YMEHBIIIH-
agock Ha 20: x + 200, x — 280, x - 5, x : 4.
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HYMEPALUA
MHOIO3HAYHbIX
YUCEN

155. 1) HaszoBu umciaa ot 95 mo 109; ot 188 mo 202; ot
993 mo 1000.

2) HazoBu umciia, KOTOpbIE MPEAIIECTBYIOT KaKIOMY
13 JAaHHBIX YHCeJ; caenyioT 3a HuM: 325; 400; 699.

156. 1) Cocunraii emuuunamu go 10. Urto obOpasyioT
10 exguun?

2) Cocunrait gecarkamu o 10 mecarkos. UrTo oOpasy-
foT 10 gecarkoB?

3) Cocumurait corHamm n0 10 corex. YUrto o00pasyioT
10 coren?

157. Ecin k¥ moicaue npubaBUTh 00UH, HOJYUYUM YUC-
JIO mbulcAYa 00uH. 3a YUCJIOM mbuicadya 00UH CJIEIYeT UNC-
JIO mbicaya 08a, 3aTeM — MbvlcAua Mpu, mvlcaia iemuipe,

molcAda nAmov 1 T. 1.

TPUAIATH

IIpounTait Yucjao MO0 PUCYHKY.

158. 3anummu uymciaa, 0o003HAUEHHBIE TOUKAMMU HA OT-
pe3Ke YMCJOBOM IIPAMOM, €CJIM OJHA KJIeTOUKa COOTBET-
crByeT 1.

989
oot ottt

990

159. 1) HasoBu uuciia: ot 00HOl MbLCAYU B0CbMU IO 00-
HOUl muicayu 0saduamu; OT moulcayu cma 0saduamu cemu
10 MblCAYU CMaA COPOKAQ.
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2) IIpounrait yncaa B Tabauie.

Treicaun CotHHu Hecarku Enununsi
1 3 4 8
1 4 2 0
1 7 0 0
1 0 0 9

160. (YcTHO.)900 +1 499 +1 600 + 20 998 +1
900 -1 409+1 590+ 10 999 +1
1000 +1 1000 -1 1000 + 5 1000 + 10

161. Sanumu umncaa, obo3HavueHHbIe TOUYKAMH Ha YIC-
JIOBOU IIPSIMOI, eCJM OJHAa KJETOYKa cooTBeTcTByeT 1.

——t—t— ottt ottt
1487
162. 23 - 30 15 - 40 33 - 20 40 - 24

163. 3a 1 u Besocumenguct mnpoes:xkaer 12 kM. Typucrt
3a 6 U IIPOIIET CTOJBKO KHJIOMETPOB, CKOJLKO BeJIOCHUIIE-
nucT mpoexat 3a 2 yaca. CKOJBKO KUJIOMETPOB ITPOXOIWI
TypucT 3a 1 u?

164*. Ogun u3 muHokutesneil paseH 20. Kax msmeHuTcs
IIPOU3BeleHre, eCJn APYTIoii MHOMKUTEIb YBEJIUUYUTCA Ha 8?

165°. Ha aBTomoOumiae MAS3 3a omuH peiic mepeBesiu
9 T rpysa, a Ha aBTomMoOuse BenA3 — Ha 54 T 6osbiie. Bo
CKOJIBKO pas 0oJbIlle rpysa nmepeBesau Ha BeirA3e, uem Ha
MASe? CkoIbKO TOHH I'py3a 3a OOWH Peiic IIepeBe3yT 5THU
aBTOMOOMIIN BMecTe?
9 1 ?, Ha 54 T OoJIbIlIe

BenA3

3%2 K kakomy Bompocy 3amauyud COCTABJIEHBI BbIPAKEHUS:
(a+b):anma—+ (a+ b)?
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@® 166°. Ha ocranoBke m3 aBTOOyCa BBIIIJIO k IIaccaku-
POB, a ocTtajoch — B 3 pasa 0oJibIie. CKOJBKO IIACCAKUPOB
Ob110 B aBTOOyce? CocTaBh BhIpaskeHUe IJIs PeIlleHus 3a-
Tayy U BBIUMCJIU ero, ecau k = 12.

167. 1) ITpounrait yucaa: 1005; 1100; 1214; 1999.

2) HasoBu «cocemeii» xaxkmoro umciua: 345; 1345; 1000.

3) 3amuinu rmupaMu YucIa: moleaia 0secmu cemvoecsam;
MblCAYA ULeCMbCOM, MbLCAYA ULeCMbOECAM; MbLCAYLA UleCMb.

4) O0bACHU, KaK MOYKHO IIOJYYUTH YUCJIO 08€ MblCAYU.
1999 + 1 = 1000 + (999 + 1) = 1000 + 1000 = 2000

168. IIpounTaii uncaa: 1000; 2000; 3000; 4000; 5000;
6000; 7000; 8000; 9000; 10 000.

169. (Yeruo.) C aByX OAMHAKOBBIX IIO pPasMepy y4YaCTKOB
depmep cobpasr 5000 kr mmenunsl 1 4000 Kr p:xu. CKoJIb-
KO BCEro KMJIOTpPaMMOB 3epHa coopan (pepmep? Ha cKoabKo
00JIbIIIe KUJIOTPAMMOB IIIIEHUIIBI, UeM PiKI, coopas pepmep?

170. 380 : 20 900 : 20 900 : 5 480 : 40

171. B cany cobpanu 36 KI cMOPOAUHBI, MAJIUHLI — B 3
pasa MeHbIIle, YeM CMOPOJAMHBI, a KPLI:KOBHUKA — B 5 pas
OoJibIie, yueM MaJnHBI. Ha CKOJIBKO KUJIOTPAMMOB 0OJIBIIIE
coOpayim KPBIXKOBHUKA, YeM CMOPOIMHEI?

172. IBoe cCTOJMAPOB 3a 5 [gHEH OTPEMOHTHUPOBAJIU
80 crosoB. E:kemHeBHO KaKIbIM M3 HUX PEMOHTHUPOBAJI
OAWHAKOBOE KOJMUYECTBO CTOJOB. CKOJBKO CTOJIOB PEMOH-
TUPOBAJ OAWH CTOJIAD 3a OAUH IeHb?

3{{% Pemu 3amauy apyrum crmocoOoM.

173*. Pasgmenu MHOKecTBO (UT'yp Ha JBa IIOAMHOMKe-
cTBa (Ipymmsbl): IPAMOYTOJbBHUKN U HE IIPAMOYTOJbHUKMU.
ITo xakomy eIleé MpU3HAKy MOMKHO PasleJUuTh MHOXKECTBO
¢duryp Ha gBa moaMHOKecTBa?
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174°. Typuctbl mpoexaam Ha Begocunegax 30 KM, Ha
JIOAKEe HMpomablau 22 KM, a IIeIIKOM IPOIIJIN PaCCTOSHUE,
B 4 pasa MeHbIIlee, yeM Ha Bejocumnegax u Joake. CKoJb-
KO BCEro KMJIOMETPOB COCTABUJI UX IIYThH?

351%5 MN3menu Bompoc 3ajgauii, YTOOBI €€ pelleHueM OBLIO
BeIpaskenue 30 — (30 + 22) : 4.

@® 175°.63 : 3 6-13 67 -8 732 : 4 960 : 6

78 :2 21 . 7 109 -7 432 :8 630 : 3

176. HasoBu: umcio, ciaenyroiee 3a uuciaoMm 1999; uwmcia

oT d8yx mulcay deaduamu o 08Yx mbuicad mpuiuamu; YucC-
Jia OT 08Yyx mulcay mpuHaduamu a0 08yx muvlcay dsaduamu.

177. 1) IlpounTaii yncsaa B Tabaurie.

Treicaun CotHu Hecarku Enununsi
2 0 0 0
2 6 5 2
4 0 3 0
7 8 0 0
7 0 0 5)
3 3 3 3

2) IIpounrait uncaa: 2753; 4500; 4050; 3003; 4999.

3) IlocTpoit uncaoByio npsamyio ot umciaa 5980 m 0060-
3Haub Ha Hel umcia 5985, 5987, 6000, 6005, eciu omHa
KJIETOUKA COOTBETCTByeT 1.

178. Pazyioxxku umcja Ha paspsagHblie ciaraemblie: 1587;
2579; 3650; 5005; 6800; 2040 4032; 6704.

179. Boruucian.
6000 + 500 + 40 +1 4000 + 600 + 20 8000 + 1

180. HasoBu (purypsl Ha pucyHke. VamMepb CTOPOHBI U
HaWIM IIePUMETP KarKJOro MHOTOYIOJILHUKA.
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181. B crazme 6b1y10 57 KOpOB, a TeJdaT — B 3 pa3a MeHb-

me. O uém ys3HaeM, BBIUMCJIUB 3HAUeHNWE BBbIPAKEHUI:
57 :3, 57 :3+ 57,57 —-57:3?

182. IIpounrait o0bAcHeHUEe 00 yrJIe.

Yeon — ato ¢urypa, obpasoBaHHAS YACTHIO IJIOCKOCTU
MEXKAY OABYMS JydyaMM, KOTOPbI€ BBIXOAAT W3 OJHON TOU-
ku. OOIiee Hayayio Jyuyell Has3bIBAIOT GePWUHMHOl yTrJa, a
caMu JIy4U — CMOPOHAMU yTJa.

Yros 0003HAYAIOT 3HAKOM «/» U TPEMs OOJLIIHNMMU Jia-
TUHCKUMHU OyKBamMmu (OYKBY BO3Jie BEPIIMHBI HMUIMYT MeEX-
oy npyruMm OykBamm). MHOTma yros o003HAYAIOT OIHOM
oyxkBoii. Ha pucyHke KpaiiHue yIJbl O0O3HAUEHBLI TPEMs
oykBamu: ZABC u Z/KDM, a cpenHue yrjbl — OIHOI OYK-
Boii: ZO u ZE.

I N oA

Yr100BI CPABHUTH YTJIbI, UX HYXXHO HAJOXKUTH TaK, UTO-
Obl BepHIMHBI U OMHA CTOpPOHA coBmaau. Eciu mpu sTom
COBIIQAIOT APYyTUe CTOPOHBI, TO YIJIbI PaBHBI; €CJIU IPY-
rve CTOPOHBI He COBHOAJAIOT, TO MeHbIIIEe TOT YyI'0J, CTOPO-
Ha KOTOPOTO OKasajiach BHYTPHU APYroro yrJa.

Ha pucynke ZABC u ZE — npamvie yrabvl. Kak Ha3bI-
BaroT npyrue yrabi? /0O — ocmpwiit yron, a ZKDM — my-
noil yroJ.

C moMOIIbIO JUHENKU IIOCTPOM OCTPBIM M TYHO# YIJIBI.

183°. 1) Borumciu.
700 + 20 + 1 4000 + 400 + 40 +4 9000 + 9
8000 + 300 + 7 8000+ 30 + 7 9000 + 900

2) Pasznoxxu umciaa Ha paspagHbIe caaraembie: 2384;
2205; 7070; 7007; 3035.

M
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@® 184°. B mBeiinyio MacTepcKyio 3aBesju 60 M curia,
24 M CcykHa, a IIIEJKa — B k pa3 MeHbIIe, YeM CHUTIA U
cykHa BMecTe. CKOJIBKO MeTpoB Iénka s3aBesnu? Cocrasb

BBIpasKeHUe AJIA PelleHNnd 3a4aYl U BBIUKUCJIU €ero, eClIun
k=12.

185. IIpounrait umcaa Kaxkmoil mapel: 5 u 5000; 7 u
7000; 9 u 9000. Yro y HuUX 0o0miero? A OoTJIMYHOTO?

186. 1) 3anumu uYMca0, KOTOPOE COIAEP:KUT: 3 ThIC.,
7 cor., D nec. u 8 ex.; 7 toic. u 9 en.; 7 Tteic. u 9 mec.

2) 3anumu nudpamMu Yuciaa: niomb muvlcAai CeMbCOm Co-
POK mpu; yemolpe MulCALU MPUCMa; mpu mvlCAYU 00UH.

187. 1) smeps gauHy moJyiocku. Uemy paBHA i ee?

1 .
2) Usmepsb 5 IIOJIOCKM 1 BBIUMCJMN OJUHY BCeH II0JIOC-

Ku. IIpoBepr mamepeHueM.

188. 1) Hatigu % or: 2 rpH; 3 rpH 20 K.; 10 rpH.

2) 3anuimm B rpuBHAX M Komeiikax: 520 k.; 7050 k.;
40 009 .; 80 080 k.

189. Ha ckuaze Obl1o 48 0epé€s3oBbIX M 56 COCHOBBIX
OpéBeH. YeTBEPTYIO YACTh COCHOBBIX OpPEBEH PaCIMJININ
Ha mocku. CKOJIBKO OpEBEH OCTaJIoCh Ha cKJjame?

3%5 Ha cKoOJBbKO MeHBIIIEe pacuuInIn OpEBeH, YeM OcTa-
J0Ch?

190. Pemtu 3agauy AByMs CIIOCO0AMM IIO CXEMaM.

Ha pemonT omHOT0o KJacca mapacxomgoBaau 4 Kr 0Oejon
Kpacku u 3 Kr KopuuHeBoli. CKOJIBKO KHUJIOIPAMMOB Kpac-
KU TpebyeTcd OJs peMoHTa 12 TaKux KjaccoB?
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N ~J/

2 |- | 12 2 |+ 2
? ?

191. Banummum: HamboJIbIllee W HAWMEHBIIIEe YeThIPEX-
3HAUHBIE YMCJIa; IISATHh IIOCJIEI0BATEJIbHBIX UMCEJI, HaUMHAasd
oT uucjga 6997.

192°. 37 + 45 040 : 9 17 - 50 28+ 2-3
84 — 56 780 650 : 5 90 :10 -3

@® 193°. Muima cocTaBuUJ O CBOUX APY3bAX 3amauy: «AH-
peii cobpas 5 Kop3uH BuHOrpaza, a Cama — 7 TaKUX KOp-
3uH. CKOJIBKO BCEro KHJOTPAMMOB BHHOIpaja coOpaju
MaJIbUNKI, €CJIH B OJHOM KopauHe 12 Kr BuHorpaza?»

194. 1) Ilpouurait uucaa: 7289; 4444; 4440; 4004.
2) HasoBu «coceneit» umucea 2090 u 8000.
3) HazoBu mo mopaaky uucJjga ot 4997 mo 5010.

195. 1) Sanuinu mudpamMu YUCIA: MbLCAYA NAMb; B0CEMb
mulcay mpucma; cemb mulcay mpuoduyamos; 08e MmulcA4U CMo.
2)" Kakayio CyMMy 3allMIIN KaK OFHO UMCJIO IO O0pasILy.
300 + 2 =302 4000 + 50 8000 + 800 + 8
40 + 500 3000 + 200 8000 + 800 + 80
3) Pasnorxkm Ha paspamHble ciaaraemble umcia 1105 u 7007.
4) Bwmmosrau gevictBus: 99 + 1; 999 + 1; 999 + 1.

196. 1) CKoJIBKO B Ka)KJOM M3 UMCEJ: ThICSIY; COTEH;
IEeCATKOB; eIuHUI? 3alloJHN TAaOJIUIy B TeTPaau.

Yucio Tricau Coren Hecarkos Enuaui
8456 8 4 5 6
6303
8456
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2) B smro6oM uucie MOMKHO y3HATH 00Iee KOJUYECTBO
eIVHUIT KasKJ0T0 paspdna.
B uucae 3659: 3000 + 600 + 50 + 9 = 3659 en.
300 gmec.+ 60 mec. + 5 mec. = 365 nec.

30 cotr. + 6 cor. = 36 cor.

3) CKOJIBKO B KaMKIOM UNCJIe: 8Cez20 THICAY; 6Cez0 CO-
TeH; 8cez20 NEeCATKOB; 8Cez0 eTUHUIL?

Yuciao Bcero
THICAY COTeH JECATKOB eTMHMUIL,
8456 8 84 845 8456
6303
8456

197.3+4 3 TwIC. + 4 TBIC.
8 -5 8 TrICc. — 5 THIC.
2 TbIC. *

23

9000 — 6000 2000 - 4
5000 + 2000 6000 : 3
5000 + 5000 5000 : 5

198. Beruucau Beipakenue 8000 — k, ecau k£ = 2000.

199. Ilera mamén 48 rpubos, Muma — B 12 pas MeHb-
e, a Haramma — Ha 8 rpuboB MmensbIirne, uem Iletsa. Croib-
KO Bcero rpm0oB HAIILJIU OEeTu?

200. Ima momwmBa 5 OAMHAKOBBIX KOCTIOMOB M3PaCXO-
moBaan 15 m TkaHuM. CKOJBKO TaKMX KOCTIOMOB MOJKHO
ciiuTh u3 B M TKanu? CocTaBb BhIPpaKeHUE IJIA PeIIleHNs
3aJauy M BBIUMCJHN ero, ecaum k = 45.

201. 1) PaccmoTpu
Wsmepr u 3amnwmiiu,
pamunyc kpyra QOA. 3amnumm, Ka-

PUCYHOK.

yeMy paBeH

KMe TOUYKHU NPUHAIJIEXKaT KpYyry,
OoKpyskHOCTH. Kak HasbpIBalOT OTpe-

30K KE?

2) IlocTpoii Kpyr, paguyc KOTO-
poro pasex 1 cm 8 mm. IIpoBemu
B 9TOM Kpyre 8cezo0 5 pagmlycoB H

2 muamertpa.
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202. B copeBHOBaHHAX IO [IPBLKKAM YYacCTBOBAJO
18 neBouek. Ix ObLI0 B 3 pa3a MeHbIIIe, YeM MaJIbUMKOB.
CKOJIBKO BCero AeTeil IPUHUMAJIO yUYacTHe B COPEBHOBA-
HUSAX MO0 IPBIXKKaM?

I. | 18 |

M. | | |

203*. Macca Kopooku c¢ xoHperamu 420 r. Korga Tpe-
ThI0O YacTh KOH(pET chejan, Macca KOpPpoOKHM ¢ KoH(peramu
crama 300 r. KakoBa macca mmycToii KOPOoOKm?

204°. 3oaymka 3a 3 u mocaguaa 15 KycToB po3. CKOJIb-
KO KyCTOB OHAa IOCaIUT 3a O 4, ecau 3a 1 u Oymer cakaTh
Ha OJUWH KycCT OoJibllle, ueM paHbIe? I[1d miaHa perieHus
3aJauyy HCHOJb3YI HAaHHYIO CXeMYy.

® 205°. 1) Sanumu mudppaMu uUmcaa: molcaua 08eHaol-
uams;, muicaya 0saduamuv; moicaia 08ecmu; mwvicava 08a;
cemb mulcad cmo 00UHHAOUAmMb; uWecmsv mbvblCay ULeCMbCOMm.

2) Kaxxayoo u3 cyMM 3alumnid KakK OJHO YMCJIO.

7000 + 600 + 60 + 5 8000 + 300
8000 + 30 8000 + 3

MaTnsHavyHble Yncna

206.10 000 + 1 =10 001. Ecau x 10 ThIcauaM mIpubaBUTH
OJIVH, IOJIyUYHUM Oecsmb mvlcay 00UH. 3a dTUM UYKCJIOM HIET
decamv muvlcay 06a, TIOTOM — Jecsimb MbulCAY MpPu W T. [I.
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HaszoBu umcaa ot decamu mbwicay OO Oecamu mbulcay
dsenaduamu.

207. ITpounTaii uucja B TabJIUIIE.

Hecarku Enuauns: Coran Hecarku EnuHuns:
THICAY THICAY
1 0 0 0 1
1 0 0 1 0
1 0 3 2 7
1 1 0 0 0
1 3 4 5 8

208. Pagmoxku Ha paspAgHbIe cJgaraeMble UHCJIa:
12 483; 16 500; 18 302; 17 050; 14 006; 19 013.

209. 3anumu nmudpamu uynciaa: 12 teic. 755; 15 Toic. 80;
18 TvIC. 8.

210. 1) Kakue BBIUMCJIEHUSA BBITIOJHEHBI HEITPABUJIBHO?
O0bsAcCHN, MOUEeMYy BOSHUKJIU OIIMOKM, 1 PEIId HPAaBUJILHO.

475 443 556 785
206 268 184 27
681 611 730 802

2) BeimosiHU cilo’KeHNe TUChbMEHHO.
128 + 666 37 + 847 136 + 123 57 + 284

211. Paccroaaue mexknay aBymsa ropomamu 250 km. U3
ATUX TOPOJOB HABCTPEUY APYT APYTY OTHOBPEMEHHO BbIEXAaJIN
nBa aBToOyca. Kaxkoe paccTosHme OBLIO MeXKIy aBTOOycaMu,
KOT/la IepPBBIN m3 Hux mpoexas 127 KM, a Bropoit — 93 Km?

[ *
- 127 kM ‘Tl ? ‘Tl 93 KM -

| |

250 KM

A
Y

212. CocTaBb M pelru 3amavy II0 KPaTKOI 3aIlMCH.

I-52kr
155 kr II — #a 4 Kr meHbIIIe
I - ?
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213. 1) Boumu uwmcia, uToObl HepaBeHCTBA OBLINU IC-
TUHHBIMHU.

12-4<[]-4 20+5<20+[] 9-5>9-[]
2) 245 + x = 406 x — 304 =503 540 — x = 236

214*. B mByx kKJaccax 68 yuenukoB. B omHOM KJjacce
Ha 4 yuyeHuKa 0OoJjblie, ueM B APyroM. CKOJIBKO YUEHUKOB
B Ka)KIOM KJacce?

215°. B kuure 84 crpagunbl. MaJbunK IPOUYUTAT TPETHIO
yacTh KHUTU. CKOJIBKO CTPAHUIL €My OCTAJIOCh IPOUNUTATE?

® 216°. 1) Sanumu muppamu  umeaa: 10 Tweic.  500;
10 TwICc.; 10 TRIC. 50; 12 TBHIC. 85; 12 TBHIC. 80; 12 THIC. 5.

2) Pasno:xu Ha paspdAnHble caaraemble umcia 17 487 u
16 300.

217. 1) IIpounraii: 13 489; 15 080; 5800; 7003. Cxoab-
KO B Ka)XJOM UICJIEe BCEro: IeCATKOB; COTEH; ThICAU?

2) 3anumm ymcyo, B Kotopom: 12 Teic. 750 en.; 9 TrwIC.
n 95 en.; 17 Ttoic. 7 en.

218. 1) HasoBu «coceneii» umcya 19 999.

2) O06bscHU, KaK MOXKHO IIOJNYUYUTh uncjgo 20 Teicad.
19999 +1 =10 000 + 9999 + 1 =10 000 + 10 000 =
= 20 000.

219. IIpounrait uucaa: 10 000; 20 000; 30 000; 40 000;
50 000; 60 000; 70 000; 80 000; 90 000; 100 000.

220. 1) Haiigu nBa BBIpa)KeHUsS, BLIUMCJIEHHBIC HeIIpa-
BuJabHO. O0BACHU, TOUEMY BO3HUKJIU OoInOKMU. Pernu mpa-
BUJILHO.

501 874 381 757
252 593 280 58
249 381 101 709

2) BeimosiHu BhIUMTaHNUE NHUChMEHHO.
480 — 283 544 — 155 831 — 214 505 — 125
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221. CocTaBb U pellIu 3aJavy II0 PUCYHKY.

?, Ha 68 M MeHbIIIe 409 m

<
<

Y
A
/

< »
Ny >

222. B cronosoii 66110 800 Kr rKaprodesns. B mepsslit
1 A3
AleHb U3PACXOZ0BATH — BCero KapTodess, BO BTOPOI IeHb —
Ha 120 xr OoJibllle, YeM B IEPBLINl, a B TPeTHUN OeHb —
octaToK. CKOJIbKO KMJIOTPAMMOB KapTo(desisa 13pacxoaoBa-
Ju B TpeTtuil nenb? (3amaua B 4 mericTBUA.)

223. 3anuimn, Kakue CTOPOHBI Tpe- B
yroabHuKa ABC mepecekaeT oTpe3ok KM.
Nsmeps cTopoubl TpeyroabHuka ABC u 9 P
HaWgy ero mepmMeTp. K M

?é[(é 3anuInym MHOMKECTBO OCTPBIX YIJIOB U
MHOJKECTBO TYHOBIX YIJIOB II0 PUCYHKY. A C

224°, C yuyactka coopanu 600 Kr sepHa. é 3epHa Co-

1
CTaBJIANA POXDb, » — NIIEHUNA, OCTAIbHOE — KYKYyPy3a.

CKOJIBKO BCEro KMJIOTPAMMOB P:KU U MNIIIEHUILI coOpaam?

§>I<€ Ha ckoJbKO KujaorpaMMOB O0OJIbIIIEe coOpaim KYKYPY-
3bI, UEM PIKU?

@® 225°. anuinu TPU JIOOBIX TPEX3HAUHBIX YNCJIA, TPU
YeTHIPEX3HAUHBIX YMCJIa U TPU IMATU3HAUHBIX YUCJIA.

226. 1) IIpounTaii uncaa B TabauIe.
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Hecarku Enuanns: CorHm Hecarku Enuauns:
TBICAY TBICIY
1 0 0 0 0
2 7 0 0 0
2 7 3 0 0
2 7 3 5 0
5 7 0 5 1

2) IIpounraii uucaa: 50 000; 50 500; 73 273; 80 005.

227. 3anumun uyuciao, B Koropom: 25 Tweic. u 800 en.;
70 Ttoic. 1 35 en.; 90 Teic. m 999 en.

228. 1) Paznoxku Ha paspAgHbIle cjgaraemMble YKCJa:
25 756; 83 400; 83 040; 10 510.

2) Sanuimm KaKayio CyMMy KaK OJHO YMCJIO.
50 000 + 6000 + 700 + 20 + 5 80 000 + 300 + 3
90 000 + 5 40 000 + 40

3) Pemn ypaBHeHUs yCTHO.

50 000 + 6000 + x + 20 + 5 = 56 725

80 000 + x + 3 = 80 303

90 000 + x + 5 =90 055 40 000 + x = 40 040

229. (Yerno.) 28 000 — 20 000 8000 -4 36 000 : 3
230.936 : 72 876 — 338 — 292 876 — (338 — 292)

231. Ina wmaammux MOIKOJBHUKOB IIPUOOPENIn BCEro
200 OmaeroB: 74 Omaera — B KYKOJBHBIN TeaTp, IIECTYIO
YacTh OCTABIIMUXCA — B IIUPK, a BCe APYyrue — B KUHOTe-
atp. CKoJbKO mpuobpean OmIeToB B KMHOTeaTp?

232. Ilo pucyHKY M 3alMcsaM COCTaBb U
pemiu 3amayvy.

OA = AE

OFE = 18 cm

Ilepumerp — 72 c™m

OA - ? %) E

233*. Ucnonn3ya mudppser 0, 1, 5, 8, sanumm HanboJbIiee
1 HAMeHbIIIee TPEX3HAUHbIE M YeTLIPEX3HAUHLIEC UYKCJIA.
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234°. 1) Pasnosku Ha paspsaaHble cJjaraeMble 4Yuncia:
64 545; 3451; 60 070; 67 000; 60 007; 60 700.

2) Raxxayo cymMMy 3anuIliy KaK OJHO YUCJIO.
50 000 + 6 50 000 + 60 50 000 + 600 + 60 + 6
80 000 + 60 80 000 + 8000 70 000 + 7000 + 7

® 235°. Cymma Tpéx caaraembix 853. IlepBoe ciaaraemoe
275, Bropoe 198. Ha ckKoibKO TpeThbe cjaraemoe 0OJbIle
BTOPOTO?

236. 1) 25 100 > 25 010 10 000 ... 9000

59 000 ... 95 000 37 000 ... 37 700
40 009 ... 40 090 7070 ... 70 007
2) Sanumu «coceneii» uucen: 300, 3000, 30 000.

237. 1) 3anuim yucao, B KoTropoM: 33 Thic. u 542 en.;
28 Ttoic. 1 57 exn.; 90 Teic. 1 9 en.

2) 3anumiu nmupaMm Yucaa: COPOK Mbvlcad 08ecmu; Co-
PpOK mulcaw dsaduyamyv; cemblecam 0eésamb muvlcai 08ecmu.

AV

238. Croubko B umucjge 28 345 Bcero TwhICSY; BCEro CO-
TeH; BCEero IecCATKOB?

239. 1) Sanmumu B MeTpax u caHTuMmerpax: 480 cwm;
28 004 cm; 6020 cMm; 148 cvm; 3544 cwm.

2) Sanumu B KuWJjorpamMmax u Trpammax: 137 Kr;
8060 r; 40 009 r; 7050 r; 80 080 r.

240. Bemmosau nesienne. IIpoBeph meiicTBIEM YMHOMKEHUS.
618 : 3 918 : 54 432 : 54 768 : 12

241. CymmMma Tpéx umcen 874. IlepBoe uucao paBHo 355,
a BTOopoe — Ha 89 meHbire. Haiigu Tperbe 4mcJIO.

242. 3a 1 muH yuyeHuK uurtaeT Bcayx 80 ciaoB, a MOJ-
ya — 200 cioB. Ha cKoJIBKO 0OJIBIIIE CJIOB MPOYUTAET yue-
HUK 3a 5 MuUH MoJidya, yeM Bcayx? (Pemm samauy aByMms
crocobamu.)

243*. 3anumiu Bce TPEX3HAUHBIE UMCJIA, B KaKIOM U3
KOTOPBIX YMCJIO eIUHUIl B 2 pasda OO0JbIlIle YHCJa JeCAT-
KOB, a UHCJIO JEeCATKOB B 2 pa3a MeHbIIIe UICJIa COTEH.
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244°, Ha cTpoiiky npuBessu 126 T mieMeHTa, a ImecKa —
B 4 pasa Oosable. 3a OeHb M3PacXOoJOBajJi a4 T IIecKa.
CkoyibKO TOHH mecka ocrtajoch? CocTaBb BBIPpAKEHUE IJIS
pellleHns 3aJadvyy 1 HAWAM ero 3HaueHume, ecau a = 450.

@® 245°. 3anuny, CKOJILKO BCEr'o THICAY B KAKJIOM U3 YU-
cesq: 48 355; 5080; 60 780; 12 310; 1850.

LHecTn3aHayHble yncna

246. IlyroBunbl IpUKpPeNMIu K MMOJOCKaAM KapTOHAa, II0
10 mTyxk K Kamou. IloTomM 5TH IIOJIOCKU CJIOMKUINA TaK:
10 mosiocok B cBaA3Ku, 10 cBA30K B maker, 10 makeToB B
KopoOKy. Bcero BuIImiIo 6 KOpoOOK, 8 ImakeToB, 5 CBS3OK,
4 TOJIOCKM M eIlé 8 MyroBuIl OTAEJbHO.

Kopooxu | Ilakersr | CBasku | Iloaoc- OTnenbHBIE
KU IyTOBHIIBI
6 8 5 4 8

3anuinu, CKOJIbKO Bcero 0wliao myrosull. IIpounrait aTo
YHCJIO.

247. IIpountrait uucmaa: 85 472; 40 210; 35 020; 90 009.
3aluIln 3TH YHCJa, HOJb3YACh CIOBOM MbLCAUA.

O6pasemn. 23 014 — sT0 23 ThHICAUN 14.

248. 100 000 + 1 =100 001. Ecam xk 100 ThIcTUAM HIpU-
0aBuUTHL 1, MOJYUYHMM YMCJIO CMO mMbulcay 00uH. 3a HUM HOET
YUCJIO CMO Mblcay 06a, IIOTOM — CMO MblCAYL MPU U T. H.

249. TIpounTait yucyaa B Tabauie.

Coran | ecarku | Enuaunel | Corau | [lecarku | Exuaunbt
TBICIY THICIY TBICIY

DO =
SO OoOoOoOOo
SO OO O
SO 0O O
SO U= O
SO WO =
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250. Pasmosku Ha paspagHble cJjaraeMble  UmcJa:
128 345; 144 500; 105 307; 100 008.

251. 1) 3Banumwm uwmcna mudppamum: 125 TeIc. 753;
130 TeIC. 72; 13 TBIC. 72; 100 TBIC. 20; 199 TBIC. 990.

2) 3anuimm ymciia, 0003HauYeHHbIE TOUKAMMU.

130950 131000 o —972}—3
9 1324
252. 1) IIpoBepb, IPABUJIBHO JIU BBI- - 6;‘1
IIOJIHEHO HnucbMeHHoe neseHme. Ha ka- —7 9
KHe yInoOHbIe ciiaraemblie (HeIIOJIHbIe Je- ~717
JIUMBbIE) pacKJaablBaau ducgo 972? 0

2) BoimmosiHu nejieHue MHUChMEHHO.
684 :2 575:5 617 : 3 438 : 7

253. B cany 864 nepesa. i IePEBLEB COCTABJIAIOT I'PYIIN,

3 sA0JIOHU, a ocTaJbHbIe — CJUBBLI. CKOJIBKO CJOUB B cany?
254°, B asrompobere yuacTBoBasio 216 MammH. OKH-
Ma)k KaKJION MaIllMHbI COCTOAJ M3 TPEX CIOPTCMEHOB.
K ¢uuaumy npubsiio 384 cmoprecmena. CKOJIBKO MAIIMH
corwio ¢ gucrannuu? (Pemmu aBymMsa cmocobamu.)

255%, Banumu HamboJibIllee W HAUMEHbIIee IIATU3HAU-
Hble YMCJIa, B KOTOPbIX cymMma mudpp paBHa 10, ecim:
a) Mu(PpPbLI MOTYT IIOBTOPATHCA; 0) Iu(PHI HE TOBTOPAIOTCS.

256°. 1) 3anumu mudpaMu dYucaa: cmo 0ecams muvlCay
mpucma 08a; cmo CoOpok 08e MbvlLCAUU 80CEMbCOM MPUHAD-
uamo; utecmvoecam mulcay mpucma.

2) Kaxxayo cymMMy 3anduIliy KaK OJHO YMCJIIO.
100 000 + 50 000 + 4000 + 200 + 10 + 8
100 000 + 5000 + 500 + 5 100 000 + 800

257. 1) O0pacuu, kak moayuwnau uyucjao 200 Teicad.

199 999 + 1 = 200 000
199 999 + 1 = 100 000 + (99 999 + 1) = 100 000 +
+ 100 000 = 200 000
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2) IlpounTait ynciaa 1 BRIIUIIN HAUOOJIbITIee U HaUMEHb-
miee u3 Hux: 140 350; 59 605; 199 000; 99 999; 200 000.

3) CKOJIBKO BCero ThicaY B KamkgoMm u3 uwmcesa: 19 540;
58 400; 160 000; 133 333; 200 000?

258. Ilpounrait umcaa: 100 000; 200 000; 300 000;
400 000; 500 000; 600 000; 700 000; 800 000; 900 000;
1 000 000.

Teicaua TBICAY — 3TO MUJLIUOH.

259. 3anumnu umcao 184 532 KaKk cymMMy paspAIHBIX
cJIaraeMbIX.

260. BcraBp mpomnyilieHHBIE YHCJA.

1) 3Mm 7cm = .. c™m 80 MM = ... c™m
4 1mMm 5cM = ... CM 540 cM = ... M ... CM
lcm 9 MM = ... MM 540 cM = ... M ... IM
2) x + 220 - 3 = 880 x — 400 = 620 : 2

(x — 240 ): 2 =410 x -4 + 240 = 680

261.500:10 720:9-2 280:4-10 972 : 36
500 : 2 60-3+7 620 + 80 : 8 288: 36

262. B marasune 0bL10 354 KI' Kpynbl. PuC coOCTaBJIAI

1 . 1 .
§ BCeu KPYIIbI, a IIIIIEeHO — Z OCTaBIII€NCA KPYIIEI. CKOJIb-

KO KMJIOT'PaMMOB IIIIIeHa OblJI0 B MarasmHe?

3>I€ Ha cKoJbKO KHUJIOTrpaMMOB OBIJIO OOJIBIIIE PIHCa, UYeM
niresa?

263. 1000 Kr miIreHa pacchIIajgy B IMAKeThI II0 2 KI' 1 3 KI.
ITaketoB 1m0 2 Kr ObLI0 245. CKOJIBKO OBLIO IIAKEeTOB II0 3 KI?

264*. B unucise 67 453 sauepkuu 2 nudpbl, 4TOOLI YLC-
JIo, 00pasdoBaHHOE OCTAaBIIMMUCA IHudpamu, ObLIO: a) HaAU-
MEHBINTUM; 0) HAMOOJIBIITNM.

265°. 3anuinmu mupaMy 4YuUcaa: NAMb MbLCAY;, COPOK
mulcay; 0gecmu mMulCAy; CMO CeMHaAluamsb mulCAYL mpucma.
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@® 266°. IlepBeIii omepaTop HaOpaJa Ha KOMIBIOTEpe
900 cTpauum Tekcra 3a 6 Hemeslb, a BTOPOM — CTOJBKO Ke
cTpaHuIll 3a 5 Hemesb. Ha CKOJIBKO OOJIbIIIE CTPAHUIL B He-
IeJII0 HabupaJs BTOPOII omepaTop, ueM IepPBhIi, eCIU Kak-
OB W3 HUX HAOWpaJ OAMHAKOBOE KOJMUYECTBO CTPAHMIL
B HegeJio?

267. 1) IIpouuraii uncaa B TabauUILE.

Corau | [lecarku | Emyaunsl | Cotau | lecarku | ExuHuIib:
TBICAY THICAY TBICAY

1 4 7 1 2 5
2 7 8 8 4 0
3 7 5 0 0 0
2 8 0 0 0 0
9 0 0 0 0 1

2) Ha KkakoM MecTe cIpaBa B 4YHCJIe IHUIITYT €IUHUIIHI;
IeCATKHN; COTHU; eIUHUNBI THICAY; COTHU ThICAY?

3) IlpounTaii umcaa M ompemeJHr, CKOJbBKO B KaIOM
13 Hux Bcero Teicau: 210 175; 5253; 945 000; 735 428.

268. 3anummu nmudpamMu Yucaa: nAmb MulCAY CeMbCOM
COpPOK uwecmbu; gocemblecam moulcad cmo 08aduamuv;, mpu-
cma Odecamb mbvLcAY 0BAHOCMO; CMO MPU MblLCAYU B60-
cembcom 00uHHaAOUaAmMb.

269. 945 145 > 888 888 435 784 ... 345 784
>1 90 000 ... 890 000 494 700 ... 449 700
=| 111 111 .. 90 000 260 000 ... 206 000

270. Pazmosku Ha paspagHble cjgaraeMble UKcJa:
234 725; 777 T77; 500 400; 540 000; 225 225.

271. 8 1 rpym pasjoKmam B AmuKu mo 10 Kr m mo
15 xr. dAmukoB mo 10 Kr 6nwio 50. CKoJIbKO OBLIO AIH-
KOB 110 15 Kr?

272.1) 100 o1 coxa HaJIUJIN B TPEXJIUTPOBLIE U IISATUJIN-
TpoBble OaHKMH. TpéxaurpoBeix 0aHOoK OnlT0 10. CKOJIBKO
ObLIIO0 MATHUJINTPOBLIX O0AHOK?
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2) Pemn ypaBHEHUA.
30 000 + x + 10 + 5 =33 015 324 : x =6
324 —x =6 x—324=6

273°. T'uomsbl cobpanu 300 rpubos. 13 28 rpubos Be-
JIOCHE)KKa CBapuJia CyII, a OCTAaJbHble HaHM3aJa IIOPOBHY
Ha 8 Hureilri. CKOJIBKO IrpuOOB OBLIO HA KaMKIOi HUTH?

300 | — | 28

® 274°. 1) 3anumu mnudpaMu YHUCIA: NAMbCOM MbLCAY
Cmo; cmo muvlcay namvcom,; 08eHaduams mouicay 08aduams
namsv; CemMbCoOm COpoK Mpu moulcauu mpuduamsv mpu.

2) Raxxayro cymMmMy 3aluinm KaK OJHO YMCJIO 10 00pasILy.
200 000 + 30 000 + 4000 + 600 + 70 + 8 = 234 678
900 000 + 90 000 + 9000 + 900 + 10 + 9

600 000 + 50 60 000 + 500

3) Sanuinm HaumboJbIllee M HaMMeEHbIIee HATU3HAUHBIE
yucJia.

275. IIpounTaii 0 paspsagax U KJaccax B UHCJIAX.

B MHOrosmauHom umcje paspsaabl TPYINIUPYIOT B KJAACCHL.
B kaxgom KJiacce Tpu paspsna. ¥ IIeCTU3HAUHBIX YICeJ
€CThb JOBa KJiacca: IEePBBIA M BTOpOM. EAWMHUIILI, NECATKU U
COTHH COCTAaBJIAIOT K.Jacc edurnuy (nepavlii kaacc). EquHUIbI,
IeCATKU M COTHU TBHICAY — KJAACC mbulcad (6mopoil Kaacc).

Kaace Teicau Kaace exmauix

Coruu | [lecarku | Enuaunsl | Cotan | Hecarku | EqmHUITBI
TBICAY | TBICAY ThICAY
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EnyHunbI, 1€CATKM U COTHH — Ha3BaHHUA IIEPBOTO,
BTOPOTO M TPETHEro Pa3psAmoB IIEPBOr0 KJjacca, Kaac-
ca edunuy. EnuHUIBI THICAY, NECATKU THICAY M COTHU

THICAY — Ha3BAHHUSA IIEPBOT0, BTOPOTO U TPEeThero pasps-
OB BTOPOTO KJjacca, Kiacca muvlcad.

Ecau equHMIIBI HEKOTOPHIX Pas3pAmO0B OTCYTCTBYIOT, TO
B YCTHOM HyMepalluu UX He Has3bIBAaIOT, a B MINCbMEHHON —
0003HAYAIOT HYJIEM.

Cunrasd MUJIMOHAMU, IIOJYUYUM KJAACC MUJLIUOHOSE: €TV-
HUIbI MWIJIJIHAOHOB, IECATKM MIJIJIHNOHOB, COTHM MUJLIHO-
HOB. 10 coren (1000) MmuainmoHOB 00pasyoT 1 MUIIHAPL.

276. 1) PaccmoTpu TabauIly paspsagoB U KJacCOB.

Kaacce TeiCcau Kaace eqmauig

Coruau | Hecarku | Enuaunsl | Corau | lecarku | ExuHUIb
ThICAY ThICAY ThICAY

8 4 ) 3 9 2

6 3 7
6 3 7 0 0 0
8 ) 8 2 3 8
6 0 2 0 3 4

2) IIpounrait mepBoe uwmcyao Tabauiibl. CKOJIBKO B HEM
eIVHUIL KJIacca ThICAY; KJacca equHUIL?

3) IlpoumnTaii BTOpoe U TpeThbe uucjga TabauIbl. UTO B
HuX 00Illee M UTO — OTJIMYHOE?

4) IlpounTaii yeTBépTOE Umcjao Tabamibi. UTO 0003HA-
yaeT Kaskaasa m3 nu@p B ero sanucu?

277. ITpounTaii uncjga B TaKOM IIOPALKEe: UeThIPEX3HAU-
HOe, MIATU3HAUHOE, IIeCTU3HAUHOe.

30 281 990 105 6840

278. Crumu uymeja ¥ IOTUYEePKHY B KaKJIOM KJIACC THICAY.

318 451 23 500 7480
60 006 600 133 133 600
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279. 228 - 3 48 - 23 782 : 23 161 : 23

280. B ogaOM paiioHe ropoja B IPOIIJIOM I'OLYy IOCTPOMU-
Ju 6 OoAMHAKOBBIX AOMOB mo 126 KBaptup. B sTom romy
3nech nmoctpoman Ha 240 kBaptup OoJbiie. CKOJIBKO ceMeil
MMOJIYUYMJIA KBAPTUPBI B HOBBIX JOMAaX B 3TOM Tomy?

3>I<€ CocraBp oOpaTHyIO 3amauy c¢ BompocoM: «Ha cCKoJb-
KO...7».

281°. 1) 3anumu nudpamMm 4Yuciaa, B KOTOPBIX: MpPU-
cma copoxk nambv eIUHUIL KJacca ThICAY U 08ecmi 80CeMb-
decsam uemulpe eTUHUIIBI KJIacca eTUHWUIL; NAMbCOM MpPU-
duambv ceMmb eIUHUIL KJIacca ThICAY; COPOK e€IWHUIL KJacca
TBICSAY M cmo 08aduamb eTUHUIL KJjacca eTUHMNIL.

2) Sanuinmm uyucJa B BUAe CyMMBbl pas3pAIHBIX cJjarae-
MbIX: D7 454; 570 454; 456 702; 4037.

@® 282°. 3a Tpu OHA aBTOMOOWJIL Hpoexay a KM. B mep-
BbIMl neHb OH mpoexana 300 kM, a Bo BTopoil — Ha 20 KM
MmeHbIe. CKOJIBKO KHNJIOMETPOB IIpoexasl aBTOMOOMJL B
Tpetuii geHb? CocTaBb BRIPAKEHUE IJs PeIleHus 3aJaduu
U HaAWIU ero 3sHaueHwe, ecau a = 960.

283. Kak mpoumnrars uucao 63 439? B wém 63 enuuu-
IIbI KJIacca ThICAY (BTOPOTO KJiacca) u 439 emmHUIT KJaacca
enuHUI (mepBoro KJacca). Uuraem Tak: wecmvoecam mpu
muLcauu yemuvipecma mpuouyamos desamsv. (CaoBo eduHuUubL
He mmpousdHocuM.) IIpounrait umcao 282 450.

284. Ilpouurait uucsa: 962 548; 30 655; 100 125;
25 200; 37 007; 900 009; 30 009; 9000.

285. 3anumu mudpamMu 4yucaa, B KOTOPBIX: 247 eIuHUIL
BTOPOTO KJjacca M 572 eZuHHUIIBI IIepBOro KJjacca; 47 enu-
HUIT BTOporo Kjacca u 50 eguHHNI] IepBOro KJjacca; 8 enu-
HHII[ BTOPOro KJacca U 7 eIWHUII IepBOro KJjacca.

286. Banumu mupaMu YucIa: mpucma COPOK; mpu-
cma 0e8AHOCMO MbLCAY WECMbCOm CeMb;, ulecmuadyamo
moLcay wecmuvlecam; dgecmu mpu molcavyu 0gecmu 08a0-
uamu; yvemovlpecma muvlcay 80cemboecsm.
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287.9999 + 1 124 000 + 200 43 690 — 90
1000 - 1 124 000 + 20 43 690 — 600
20 000 : 4 30 000 - 2 96 000 : 7

288. Paccmorpu 3anucu. CKOJIBKO HYyJIell HaIO JIOIIHU-

caThb K UYMCJYy CcOpaBa, 4TOObI YMHOXKHTHL ero Ha 10; Ha
100; ma 1000?

10 - 2 =20 100 - 2 = 200 1000 - 2 = 2000
2-10=20 2 -100 = 200 2 - 1000 = 2000
2-10-10=200 2-100-10 = 2000

289. PaccmoTrpu 3anucu. CKOJIBKO HyJell Hamo yopaTh

B 3allMCH 4YmcJa, 4YToObI pasdmenuThb ero Ha 10; ma 100; ma
1000?

4000 : 10 = 400 4000 : 100 = 40
400 nmec. : 1 gec. = 400 40 cor. : 1 cor. = 40
4000 : 10 : 10 = 40

4000 : 1000 =4
4 teic. : 1 TBIC. = 4
4000 : 100 : 10 =14

290. Ymenpmu B 100 pas uucaa: 500; 6000; 3800.
VBeauus B 10 pas umcaa: 500; 10; 9000.

291. 36 000 : 100 - 10 600 - 10 - 10
800 - 10 : 100 180 - 100 : 10
(260 + 140) : 100 (860 — 50) - 10
292°. 260 000 : 100 (100 + 300) - 4
80 000 - 10 8400 — 80 000 : 10
36 000 - 10 : 1000 8100 - 100 : 1000

@® 293°. 3a gmeun B cany coopaau 740 xr a6ok. YacTh
s0JIOK pasiyokman B 26 amumkoB mo 10 Kr, a ocTajabHbIEe —
B AmMUKY 10 12 Kr. CKOJIBKO BCEro B3N AINIUKOB?

294. 1) CKoOJBKO eIWHHI] IIePBOT0 KJacca B KaKIOM
ypesye: 217 533; 20 705; 7037; 57 009; 300 001; 680 000?
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2) CKoJIbKO Bcero eguHUILl o0o3HauaeT nmudpa 2 B 3anu-
cu Kaxkgoro ma uyucei: 245; 320; 127 300; 844 002?

§>I<§ PasupiMu mudppamMu 3anuiny HanOoJIbIIlee 1 HanMeHbIIIee
IATH3HAUHLIE YMCcJa, B KOTOPBLIX cyMMa 1udp pasua 10.

295. YBeauusb B 1000 pas umciaa: 7; 75; 700; 705.
VYmensmu B 100 pas uucaa: 1 000 000; 8000; 380 000.

296. B umcae 230 758 Bcero 23 075 mecarkoB. Kak
y3HATh, CKOJIBKO BCEro JEeCATKOB B umcjie?

YT0o0BI y3HATH, CKOJBbKO BCEro AecATKOB B YHCJE, HATO0
3aKpPBITHh IMOCJeaHIO u(py cupaBa. Uuciao, KoTopoe
0CTAJIOCh, IIOKAJKeT, CKOJbKO BCEro TeCATKOB B UYMCJIE.

Ilogymaii, Kak y3HaTh, CKOJbKO B UICJIe BCEro: COTEH;
TBICAY, IECATKOB THICAY; COTE€H THICAU.

297. Ckoubko B uuciie D78 445 Bcero: cCoTeH; THICAY;
IEeCATKOB ThICIY?

298.702 -384 + 75 T78:13 (140 +350):7 7-0

299. Bypartuno moayuma oT MaJbBUHBI 3aJaHUE BbI-
ypceanTh 240 BeIpaskeHuin 3a 10 gHeii, e’XeqHEBHO IIOPOB-
Hy. OZHAKO B IeHb OH BBIUMUCJAJ Ha 2 BBIPAYKEHUS MeEHb-
mie. CKOJIBKO BCEro BBIPaKeHMI BBIUMCJANJI BypaTmHO 3a
10 gueir? (Pemu nByms ciocobamm.)

300. 3 Kr gauMeHdA IO INUTATEJILHOCTU 3aMeHAIT 4 KrI
oBca. CKOJIBKUMU KHUJIOTPAMMAMHN SUYMEHS MOJKHO 3aMe-
HuTh 120 Kr oBca?

4 Kr — 3 KT
120 gr — ?

O6pasen paccyxkageHuda. Kaxasie 4 KT oBca MOMK-
HO 3aMEHUTh, B3AB 3 KI' AUMeHA. JHAUUT, cHayaJia HYKHO
y3HaTh, CKOJIBKO pasd 1mo 4 Kr cogep:kurcsa B 120 kr. Ilo-
TOM — CKOJIBKO pa3 Hajo B3ATh mo 3 Kr. Chopmynupyem
mepBbIA Bompoc: «Bo ckoabko pas 120 xr 6osabiie 4 Kr?».

CocraBpb MJaH U 3alUINNA pellleHre 3aJauu.
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301. Paccmorpu pucyHok. CKOJIb- B

KO Ha PHCYHKE UeThIPEXYTOJbLHUKOB;
IIPAMOYIOJbHUKOB; TPEYIOJIbHUKOB? A K
HaszoBu Bce yriibl ¢ BEPIIIMHOM B TOY-
Ke A.
302. 5 Kr JIyroBOrO CeHa IO MUTa- | C

TEJILHOCTU 3aMEeHAIT 7 KI' OBCAHOM
cosoMbl. CKOJBKO HYKHO KHJIOT'PAMMOB OBCSIHOM COJIOMBI,
yTOOBI 3aMEeHHUTH 15 Kr Jyrosoro cena?

303°. Bpurajsa caHTeXHUKOB JOJKHA ObLIAa YCTAHOBUTH
160 cu€TuMmKOB BOJBI, II0 8 B JeHb, HO yCTaHaABJIMBAJIA IIO
10 cuétunkoB. Ha cKoJabKO gHell paHbIle cpoka Opurama
BbIDOJHIJIA padory? (BoccTaHOBM BBIpasKeHUWE MJIS pelle-
HUA 3aJaYll ¥ HaWAW ero 3HaueHUe.)

160 : ... — 160 : ...

@® 304°. Ha momuB IL1aTbs PaAcXxoAyIOT D M TKaHU, a CO-
pouku — 2 M. U3 114 m TKaHuM cmmumau 18 miaaTeeB u co-
pouknu. CKOJIbKO CIIMJIN COPOYEK?

305. IIpounTait 1 CIUINM YHCJIA.

340 505 6006 502 620 345 500 4025

Iloguepkuu Tperbe umciio. Kakoil BwICIIUII paspan B
aToM unciae? Exumann Kakux paspanoB B HEM HeT? CKOJIb-
KO BCEro B UmcJe eqUHMUIL IIePBOro KJacca; BTOPOro KJiac-
ca? CKOJBKO B UHCJE COTEeH; AecATKOB; ThicAu? Haszosu
IeCATUYHBINA cocTaB 9Toro uuciaa. O0Beau eIMHUILY BTOPO-
o paspsga BTOPOTO KJjacca.

306. ITpounTaii 0 gJecATUYHOII CUCTEME CUMCJIEHUI.

Ilepeuncinsasa mpegMeTsI, HasbIBAIOT UMCJa: OLWH, IBAa,
TpU, YeThIpe, IATh, IIECTb, CEMb U T. I. ITO HAMYPAJLb-
Hule yucaa. Eciam s3anmcaTh MX TakK, 4TO 3a KasKIbIM Ha-
TYypaJbHBIM UMCJIOM OyAeT CJemOoBaTh UMCJIO Ha eIUHUILY
00JIbIIIe, TO TOJNIYUYUM HAMYPAJLbHbLU pad uucenr. B HEM
HanMeHbIIlee YMCJO — eIUHNIa, a HanuOOoJIBIIIero He cyIIe-
CTBYET.
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CHauvaJjia KaXJIOMYy HOBOMY YHCJY JaBajlud OTAeJbHOEe
HasBaunue. Ho 1mocTemeHHO HAUYaJIW IIPUMEHSATH CIIEIH-
aJIbHBIE CIIOCOOBLI IJIsI HA3LIBAHWS M O00O3HAUEHUS UMCe].
KakuMm Obl OOJBIIIMM HU OBIJIO YMCJIO, €ro MOYKHO 3a-
IINCATh C IIOMOIILIO TOJBKO JECATH UMNCJIOBBIX 3HAKOB —
nudpp: 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 0. SanucwiBasg um uurasa
YucJia, WCIOJIB3YIOT TPYHIIupoBKYy 1mo 10: mecars enu-
HUI[ — JIeCATOK; IeCATh IeCATKOB — COTHfA; HECAThb CO-
TeH — ThICAYA; OECATH THICAY — HOECATOK ThICAY U T. .
Takoil cmoco06 cuéra rpynmnamum 1mo 10 xapakTepeH nJis
decamuuHoill cucmemvl CUUCLCHUS, U 0eCcAMUYHOU HY-
Mmepayuu. JecarmuHas TPYIIHUPOBKA Uucesa o0ycCJIOBUJIA
MMOABJIEHNE TMOHATUA O paspdAne, paspsaaHbIX YHCJIaX, pas-
PAOHBIX €IUHUIAX.

N N N N, N N N N N N
NN N N N N N NN

) N N N N . . N N . N

D N N N N N, N N N N N

) N N N N . . N N . N

1000 1

Yro06bl IIPOYNTATH MHOIO3HAYHOE UYMCJIO, €ro 3aluch
pasOéuBaOT Ha TPYIIbI, MO0 Tpu HU@PPbBl B Kaxmou. Tpu
nepBble IUQPHI cIIpaBa o00pas3ylOT KJacc eaAWHUIl, Tpu
MocJeAyIoIue — KJaacc ThICAY.

Tak ke 00pasyioT KJIACCHI AJIS YIMCEJ O0OJbIIle MUJIJIMIO-
Ha. YUwmrTada uwmciaa, HA3BIBAIOT YHCJO0 EIWHHUIL KaKAOTO
KJiacca, caM KJiacc. Ha nmucbme 3HaueHue Iu@phl 3aBUCUT
OT e€ MecTa B 3amnucu yucjaa. Ecau nudpy nepecTaBUTh Ha
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OJHO MECTO BJIeBO, e€ 3HaueHme ysBeauuutrcsa B 10 pas,
a ecJy Ha OJHO MECTO BIIpaBO, — yMeHbIIuUTCcA B 10 pas.
Mo:xHO cCcKasaTh, UTO HyMepallusd OCHOBaHa eIe u
Ha NOPUHIIUAIE CJ0KEHUs, IIOCKOJbKY UYHCJIO0 €CTh HU UTO
MHOe, KaK 3allCh CYMMBLI €r0 Pa3psagHbIX cJaraeMbIX.

Hanpuwmep: 34 415 =30 000 + 4000 + 400 + 10 + 5.

307. ITpounraii uncao 723 574. CKOIBKO B HEM enu-
HUI[ KJIACCA ThICAU; KJIacCa eNUHUIL?

308. 1) CpaBHE; umcjaa B KasKJIOM CTOJIOIIE.

1 5 30 35
10 50 300 350
100 500 3000 3500

1000 5000 30 000 35 000

Bo ckosibKO pas yBeJIMUUTCSA YMCJIO, €CJIM K HeMY CITpa-
Ba JONHCATHh OOWH HYJIb; ABa HYJA; TPU HYJII?

2) Kak usmenurca uucao 9000, ecau yoparh B ero 3sa-
IIMCU OAWH HYJIb; ABa HYJA; TPU HYJISI?

309%. B maTeMaTuKe eCTb TaKiKe pumMcKue yuppbt.

1 ) 10 50 100 500 1000
I \% X L C D M

B Bammcu umncen puMcKuMH HIudpaMu CYHIIeCTBYIOT
IIpaBuJia:

1) Ecau nudpbl IOBTOPAIOTCA, YMcaa IPUOaBIAIOT.
II-2 III - 3 XX - 20 CCC — 300

2) Ecau mMeHbINIAsA II0 3HAUEHUIO ITM()pa CTOUT 3a 00JIb-
mieii, ymcjga npubdaBJISIOT.

VII: 5+ 1+ 1 =7 XII: 10+1+1=12
LX: 50 + 10 = 60

3) Ecaiu mMeHbIIadg II0 3HAUEHMWIO I[M(pa CTOUT IIepen
OOJIBbIIIell, TO 13 OOJBIIIEr'0 YMCJIa BBIYUTAIOT MEHbIIIEe.

IV:5-1=4 XL: 50 — 10 = 40
XC: 100 — 10 = 90
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IIpounTait umcna: VIII, XXXV, CM, CD, VVC, LD,
CXX, LX, CCLVI.

310. (Ycruo.) Pemu ypaBHeHUSA C HEM3BECTHBIM IEJIU-
MBIM.

x—4=24 x-4=24 x:4=24 x:7=14
3>I<€x—3402260 850 —x-60=430 (730-190):x=60
311. B cany cobpanu 428 Kr camB. Bce camBBI pasJio-
sKuau 1mopoBHy B 20 Oosbmimx m 12 MeHBIINX SANIMKOB.

B Oosbmioi amuk kjaan mo 16 xr camB. CKOJIBKO KHJIO-
rPaMMOB CJIMB KJaJW B MEHBIIHUNA AIUK?

312. YueHUK 3ammcajJ BCe UYeThIPEX3HAUHBIE UYMCJIA, B
KaKJOM 13 KOTOPBIX cyMMa Iu(dp paBHa 3:

3000 2100 2010 2001 1101
1110 1200 1020 1002 1011

3anumiy BCe UYeTLIPEX3HAUHBIE UYMCJIa, B KaXKIOM U3
KOTOPBIX cyMMa Iiu(p paBHa 2.

313°. 1 1 80 Kr orypIioB pasyoKuUaIu B 12 SAIUKOB IIO-
poBHY. CKOJBKO HYKHO TaKUX SAIIMKOB, UTOOBI PAasJio-
KUTh IIOPOBHY 3 I OT'ypIoB?

® 314°.43 - 23 - 379 984 :24 + 248 216 : 24 - 18
753 — 187 -3 (442 -294)-4 8-109 — 618

EAVHNLbI N3MEepeHUs BeNMYMH
EOVNHNUBI NBMEPEHWA ONHDBI

315. 1) HasoBu m3BecTHbIe TeOe eAMHUIIBLI IJIUHBI, Ha-
YyHasA C HauMeHbIel (mMuaiumemp) U 3aKaHUMBAsA HaU-
OosibIniett (Kusomemp).

2) IlpounTait u 3aIIOMHH.

1Mm=10 ogm 1 km = 1000 m
1m=100 cm 1 oM =10 cm
1 m=1000 mm 1cem =10 Mm

3) Bo ckoabko pas 1 m Goabime 1 cm; 1 am; 1 mm?
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316. Barmuimn B KumioMeTpax uM MeTpax: 67 250 w;
5080 m; 3008 m; 157 888 wm.

O6pasen paccyxgenusa. 1000 m = 1 km. Ciregosa-
TeJbHO, B 67 250 M CTOJILKO KIMJIOMETPOB, CKOJIBKO BCETO ThI-
cau B uucye 67 250, To ecth 67; 67 250 m = 67 Km 250 M.

317. Ckoapko Bcero coreH B umciae 28007 CKOJIBKO MeT-
poB B 2800 cm? 3amumiu 6785 ¢cM B MeTpax M CaHTUMETPAaX.

318. BoccTanoBu paBeHCTBA.
20Mm8mm=...cMm 20Mm8mm=...0Mm 20M 8 1M = ... MM

319. s 3 Kr cwIporo Koge BeIxoauT 2 Kr :KapeHoro. CKoJIb-
KO KWJIOI'PAMMOB KapeHoro Kode BoIigeT u3 12 Kr ceiporo?

320.36 — 16 - 2 50 : 7 238 + 475 416 : 4
978 — 984 : 3 810:54 540:6 76 : 9

321. Ha pucyHKe — Kapra YKpaumubsl. Macmitab: B 1 cm
100 kM. Ilosmb3yschk KapToili M MAacIITabOM, HAWIM IIPO-

TAKEHHOCTh TEPPUTOPUM ¥YKPAMHBI C 3allaja Ha BOCTOK
1 C ceBepa Ha IOoT.

O
JHeIIpOneTPOBCK

o
Kuposorpaz

I[oneg!c
0
3aropoxbe
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322. 3 JIpBoBa B Kues Kypcom uepes sKuTomup omHO-
BpPeMEeHHO BBLJIETeJIM ABa caMoJeTra. Uepes uac OJHOMY ca-
MOJIETY eIllé ocTajoch JeTeTh B sKuTomup 50 KM, a BTO-
poii y:Ke ObLI Ha paccroanuu 65 Km 3a sKuromupom. Ha
CKOJILKO 0OJIbIIle KMJIOMETPOB IIPOJIeTEJ BTOPOM CaAMOJIET?

323. IIpounTaii, BCTABJISAs MPOIYIIeHHbIE UMCJIA.

6M=..MM 5M 2 IM = ... IM 26 000 M = ... KM
6M=..cM OS5MZ2CM=..CM 3030 M = ... KM ... M
6M=...mMm HMZ20MmMm=..MMm 9000 cm = ..M

324*. JlecaTumMmeTpoBoe OPEeBHO paspesany Ha 8 paBHBIX
yacTeii, a ceMuMeTpoBoe — Ha 5. YacTu Kakoro OpeBHa
IInHHee?

325°. Banumu B merpax: 10 km 80 M; 6 KM 55 M;
B caHTuMeTpax: 4 m 36 cM; 8 M 2 cM; B MWJLJIUMETpax:
3aMm 7 cMm; 3 cMm 7 MM.

® 326°. U3 27 m TKaHu cinuian 9 miaatbeB. CKOJIBKO HYK-
HO METPOB TKAHU, YTOOBI CIIIUTHh 36 TaKMX IJIaThbeB?

EONHNLBI NSMEPEHUA MACCHI

327. IlpounTait 1 CIUIIN.

11=1000 kKr 1 ;=100 kr
1 xr =1000 r 1T

328. IlpomaBel mocTaBWJI Ha Bechbl OAHKY € MEIOM.
Becnsr mokazanu maccy 1 kr. KakoBa macca ménma, eciau
macca 6auku 300 r?

329. Macca aByx MemrkoB caxapa-mecka 1 1. CKOJIBKO
MEIITKOB caxapa-lieCKa MOXKHO IepeBe3TH Ha aBTOMOOUJIe
rpy30mnoabeEMHOCTEIO 3 T 500 Kr?

330. Banumu B Kuaorpammax: 3 T 80 xr; 20 000 r;
B rpamMmax: 7 Kry; 12 kxr 60 r; 7 xr 5 r;
B IleHTHepax: 3 T 6 1m; 3800 xr.
1

o1 1 .1
331.Ha1/1,a1/1§o"r1u, 50T1T, 1OOT1KI‘.
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332. 2 11 He(dTU JAIOT CTOJIBKO TeILIa, CKOJBLKO 3 II Ka-
MeHHOro yrisa. CKOJIbKO TOHH He(TU HYXKHO, UTOOBLI 3aMe-
HUTL 60 T KaMeHHOTO yIJsa?

333. B aByx muctrepuax 6b110 5000 g Bomei. Korma us
omuoii B3aau 1000 i1 Boawl, TO B 00emMX IIMCTEPHAX BOMbI
crtajgo mopoBHY. CKOJBKO JUTPOB BOABI OBLIO B KaXKIOH
I[UCTepHEe cHauvaja?

334.32 000 -10: 100 4-13 43 - 14 — 549 : 9
(340 + 600) : 10 o7 : 3 42 - 13 + 78 : 13

335. Macca 15 i1 kepocuHa cocraBasger 12 xkr 300 r.
Kaxkosa macca 60 g xKepocuHa?

336°. 3anumin: CKOJIbKO KMJIorpaMmMoB B 4 T; 6 1; 12 1;
91 15 kr; 130 T 300 Kr;
TouH B 5000 xr; 20 000 xr; 300 000 xr; 420 000 xr;
rpammoB B 2 Kr; 220 kr; 2 kr 500 r; 12 xr 30 r.

@® 337°. C ommoro yuacTika cobpanu 124 Kr momMumopos,
a co BToporo — B 2 pasa OoJibiie. YeTBEPTYIO UACTh IIOMMU-
mopoB 3acoauar. CKOJIBKO KHUJIOTPAMMOB IIOMHIOPOB 3aCO-
anan?

338. Banummu B Kuiaorpammax: 48 000 r; 20 T 20 kr;
311 25 kr; 500 000 r; 15 T 630 Kr; 3 11 5 Kr.

339. Uz umcen 20, 25, 30, 35 BLIOepu TaKume 3Haue-
HUS X, OJS KOTOPBIX MCTHMHHO HepaBeHcTBO 120 — x < 95.

340. 3 raxapix 100 Kr cBeXKUX (PPYKTOB BBIXOIUT
18 Kr cyménpix. CKOJIbKO KUJIOTPAMMOB CYIIEHBLIX (PPYK-
ToB BhIIZeT 3 900 Kr cBexxux?

341.420: 7 200:4 48000:8:3 180+ 20 -5
50-8 300-5 30-7+3 300 + 300 : 2

342. C oxpHoii BumIHU coOpanu 16 Kr dArom, a co BTO-
poii — 19 Kr. Bce Aroabsl pasjoKUJIN B AIMUKU II0 7 K.
CroubKo B3aau aiukoB? (Pemmu 3agady, a IOoTOM COCTaBb
1 peliu oOpaTHYIO K Heil.)
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343. Jllna mpuroTtoBJieHus OeTOHA HaAO B3ATh 1 UACTh
IeMeHTa, 2 — necka m 4 — miebusa. CKOJIbKO KHJIOTPAMMOB
OTIeJbHO IecKa M IeOHs HaJgo B3dATb, ecau ecTh 8000 Kr
memMeHTa?

344. B oBomiuoii marasumi npuBessin 10 MeIIIKOB CBEK-
JbI U 5 AINWKOB JyKa, MOPOBHY B KaxkaoM. O0O1masa macca
oporieir 780 Kr. Macca ogmoro memika cBeéxJibl 68 kr. Ka-
KOBa Macca AIMKa JyKa?

345. KopoBa gmana 3a aBa yaos 17 J1 MoJoKa. ¥YTPOM
OHa maJja Ha 3 J Oojblle, ueM BeuepoM. CKOJBKO JHUTPOB
MOJIOKA Jajia KOpoBa YTPOM U CKOJIBKO — Beuepom?

Yrpome ® 3. °

17 1

Beuepom® °

346. ABToMo0OMIL Ha Kaable 4 KM IYTH PacXoOAyeT
360 r OemsuHa, a MoTOoIMKJI Ha 3 KM — 120 r. Ha cKoJb-
KO IrpaMMoOB OeH3mHAa 00JIbIIIe pacxoayeT Ha 1 KM aBTOMO-
OMJIb, YeM MOTOIIUKJI?

347. s 4 kr mpoca moJuydarT 3 Kr mineHa. CKOJIBKO
KujorpaMmoB ImreHa mosaydaTr m3 1 1m 20 xr mpoca?

348°. 3anumu B Komelkax: 3 rpH; 25 rpH 5 K.; 10 rpu
5 kK. CpaBam: 1510 K. m 15 rpa 10 kK.; 3 T 50 xr u 8 11 90 Kr.

® 349°. [Ina 4 xkoueii u 24 KopoB BeIAaau 2 I ceHa. Kax-
IoMy KOHIO maBamu 8 Kr ceHa. CKOJIBKO KUJIOTPAMMOB
ceHa JaBaju KayKJoii Kopose?

MEPblI BPEMEHW

350. Yo TuI 3uHaemb o BpemeHu? IlpounTaii.

Benomuu! EgmHUNBI U3MepeHUA BPEeMEHU CBS3aHBI C
IBUKeHWeM Hamieidl mnaaHeTbl BOKpyr CoJiHIla, ABUMKe-
HueM JIyHBI BOKPYr 3eMJiu, BpallleHneM 3eMJU BOKPYT
cOOCTBEHHOI oOcHu. S3eMJsd AejlaeT IIOJHBIA 000pOT BO-
Kpyr CouHIla mpumMepHO 3a 365 cyToxk m 6 uacoB. ITO —
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onuH rox. Ilis ymoOGcTBa cuéTa ¢ APEBHUX BPEMEH IIPU-
HATO, UYTO TPU ToOJa HACUMUTHIBAIOT mo 365 mHel, a
YeTBEPTHIA — BucokocHblili — 366 nueii. Ilepuonm Bpeme-
Hu B 100 et Ha3wpIBaAIOT B¢€K.

Il'oxg mensaT ma 12 mepuomoB — Mmecsaues.

Ilepuon BparmeHua 3eMJii BOKPYTI' CBOeil ocu — cym-
ku. Cyrkm pmenar Ha 24 paBHBIE YacTW — yYacbl. 1 4 — 3TO
1 .
o4 cyTok. Hac menar ma 60 paBHBIX 4YacTed — MUHYM,

a MmuuyTy — Ha 60 cexyHd. 1 ¢ — aTo % MUHYTHI.

351. 1) PaccmoTpu OCHOBHBIE €IUHUIILI H3MEPEHUI
BPEeMEeHH! U 3aIIOMHHU HX.

1 cr. = 100 .

1r. =12 mec.; 365 (mau 366) cyTok.

1 mec. = 30 (mau 31) a. (B hespane — 28 (mau 29) x.).
1 cyTtkum = 24 u 1 g = 60 mun 1 muua = 60 c

2) CioBa uac, munyma, cekynda BO3Jie UYUCEJ ITUIITYT
COKpaIlréHnHo, 6e3 Touku (9 u 25 muu 30 c).

Sanumu nuppamu: decams 4aco8 cemHaduamsv MUHYmM
copok 08e ceKyHObL.

3) IOnoma mpobe:xkan 1 KM 3a 3 MuH 7 c. 3alIumIa Bpe-
Ms B CeKYHIax.

352. 1) IIposepb, moxkHOo Ju 3a 10 ¢ HasBathr 10 aBY-
3HAUYHBIX uuces; mpoutu 10 M.

2) IIpoBepr 1m0 Talbeiso-KajJeHIAPIO, SABJISIOTCA JU
MecCsIlbl, B KOTOpbIX mo 30 nmHel, «cocemsaMm» Mas WU
OKTSOPS.

3) HaszoBu Bce mecdAIlbl, B KOTOPBLIX 31 CyTKMU.

353.1) B 1982 r. ormeuanau 1500-meTme CTOJIHIIBI
VYkpaunel — ropoga Kuea. Ckoabko BekoB KueBy?

2) Ilo maHHBIM B CKOOKAaxX maTaM KU3HU BBIJAIOIIUXCS
IesTesaeil YKpauHbI CKayKM, B KAKUX BeKaxX OHU KIJIN.
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Borman Xwmenpuuniguii Tapac Illesuenxko Jleca YrkpamHKa
(1595-1657) (1814-1861) (1871-1913)

354. 3anuimnu B ceKyHmax: 2 MuH; 3 MuUH 12 c;
B muHyTax: 4 4; 300 c; B uacax: 3 cyrok; 180 muH.

355.1) 3a 1 u Typuct npomeéa 4 KM. 3a CKOJIBKO MU-
HYT OH mmpoxoama 1 Km?

2) Manbuuk mpobe:xana 30 m 3a 6 c¢. CKOJIBKO MeTpPOB
OH mpoberay 3a 1 c¢?

356. KoropeIii uac moxasnIBaloT Kaxkable yacbl? Koro-
PBIA Yac MOKaXKyT KasKable dyachkl uepe3 42 Mmuu?

357.1) (YerHo.) Yuenuku ObLIn Ha sKcKypeuu 1 u 20 MuH.
CKOJIBKO BCEro MUHYT JIJINJIACh dKCKYpCUA?

2) Hacel mTOKa3bIBAIOT IIOJOBUHY [IECSATOr0 Beuepa.
CKOJIBKO YacoB 1 MUHYT MHHOBAJIO OT HAayvajia CyTOK?

358. 2408 — x = 957 x — 5450 = 9758 10 —x>5

359. Tpu BsA3a 3a 6 MecsAIleB IOTJIOMIAIOT M3 BO3IAyXa
360 r amoBuThIX raszoB. CKOJBKO I'PaMMOB AJOBUTHIX Ia-
30B TIOTJIOIIAeT OJAUWH BA3 3a 8 MecsAIeB?
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360°. 3a 3 u paboTel 6 rOHYAPOB M3TOTOBUJIN 36 KYB-
IIINHOB, IIOPOBHY KaKAbIii. CKOJIbKO KYBIINHOB M3TOTOBUT
OJ1H TOHUAp 3a 8 u paboTnr?

@® 361°. 3a 4 u yuenuk BuITOoum 128 merasneii. Mactep 3a
1 u BeITaumBaer Ha 9 gerajeir OoJibIlle, YeM YYeHHK. 3a
CKOJIBKO YacoOB MacTep BbITOUUT 246 meraJeii?

362. Ucnoan3ysa Tabelb-KajJeHIaph TEKYIIero roga, OT-
Be€Th Ha BOMIPOCHI.

1) Ha kaxoii geHb HeleJum B 9TOM IOy HIPUXOIUTCS
24 aBrycra — [lenp HesaBucumocTu YKpawmHbI?

2) Ha kako#l meHb HemeJdu IIPUXOAUTCS [IeHb TBOETO
poOKIeHUA?

363. 1) Aue ucnosamiock 10 jetr u 2 mecamna. CKOJIbKO
9TO MecAneB?

2) Marepu 34 roma 8 mecsreB, a gouepu 9 jger 9 mecs-
1eB. Ha CKOJILKO JIeT 1 MecCAIeB J0Yb MJAJIIe MaTepim?

364. 3ogoTeie BopoTa B KueBe — riaBHble BpaTa ropoja
BpeméH KueBckoii Pycu — mocrpoensr B 1037 r. B Kakom
BeKe IIPOM3O0III0 3T0 coOnIiTie? CKOJIBKO JIeT Hasan?

3os0ThIe BOopoTa B Kuese

365. (Yeruo.) Oty 40 jmer, ceiH Ha 30 Jer muapiie
ero, a 6a0ymka crapiae BHyka B 6 pas. CKoJabKo JeT Oa-
oymke?
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366. [lna MmIKOJBI-MHTEpHATa KYOUJIN 3 OSUHAKOBBIX
XOJOAWJbHUKA M 2 CcTUpadbHbIe MAaInuHbI. IleHa XO0J0-
INJbHUKA a TPH, a CTUPAJbHOII MaminHbl — b rpH. CKOJIL-
KO cTouT BcA mokymnka? CocTaBb BhIparkeHUe.

367. Ilnsa cmopTHUBHOTO KJyOa mpuobpeam 8 OmZMHAKO-
BBIX TPEHAKEPOB M 3 INTAHTU. 3a BCIO MOKYIKY 3aIlJlaTH-
au a rpH. CKOJIBKO CTOUT TPEHAKEP, €CJU M3BECTHO, UTO
mranra crout b rpu? CocraBb BhIpasKeHUE.

368. PaccmoTpu 1 00BsACHM, KaK 3aMeHHJIN OOJIbIIINe
eIMHUILI N3MEPEeHNsI BpeMeH MEeHbIITNMU.

5 1. = 60 mec. 2 1.4 mec. = 28 mec.
3 CyTOK = 72 u 1 cyrkm 8 u =32 4y

10 v = 600 mun 54 10 mua = 310 mun
2 muH = 120 ¢ 3 muH 20 ¢ = 200 ¢

369. PaccmoTrpu u 00BSCHH, KaK 3aMEHHJIN MeEHLIINE
eIUHUILI U3MEPEHNI BpeMeH! OOJIbIINMIH.

120 ¢ = 2 mun 300 Muua = 5 u
200 ¢ = 3 muu 20 ¢ 100 mMmua = 1 u 40 mun
50 u = 2 cyTOK 2 U 40 mec. = 3 1. 4 mec.

370. Bamenu 1o o00pasiy OO0JbIIINe eTUHUIILI H3Mepe-
HUSI BPpeMEHU MEeHBLIIUMU (IIMCHMEHHO).

O6pasern. 23 cyTok 7 u = 559 u ><24
952 + 7 = 559 23

21 4 15 mun 17 mun 47 c N 79

47 cyTok 8 u 15 4 29 mun 48

371. Coumiu, 3an0JIHAS KJIETKU. 952

13 mun = Jc 480 ¢ = [ ]| mun

1200 mua =[] u 72 u =[] cyTor

210 myua = [ |u[ |muma 50 mec. = [ ] r. [ ] mec.

1 _ L

§ MuH = [Je 5 [ ] mun

éCYTORIDT{ %CT.ZDJI.
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372°. Camblil AIMHHBIN AeHb roga B Kuese miurcesa 987 muH.
3anuiny B yacaxX ¥ MHUHYTAX AJIUTEJIbHOCTH 3TOr'O JHS.

@ 373°.218 + 385 + 47 925 : 37 360 000 : 10
800 — (213 + 478) 936 : 67 440 — 40 - 2

CnoxeHue n BblYUTaHNE
MHOrIo3Ha4HbIX 4Yucen

374. IIpounTait 0 JefiCTBUU CJOKEHUA U er0 3aKOHAaX.

JIro0ble ABa HaATypaJbHBIX YHCJIA MOXKHO IIPHOAaBUTH.
Ywucsa, KOTOphble IPUOABIAIOT, HA3LIBAIOT ClAZACMbLMU, A
pe3yabTaT caoxKeHud — cymmoit. Hanpumep: 7 + 5 = 12.
Tyt 7 u 5 — ciraraemsble, a 12 — cymma. 3HAK CJIOKEHUA +
(rroc). JleiicTBHE CJIOMKEHUMSA MOJYKHO BBIIOJHUTHL Ha IIO-
CJeIO0BATEJbHOCTH HATYPAJbHBIX UMCEJI.

123456 8 9 10 11 13 14...

OrmeruMm B 9TOM papny uumcyao (. OrcumTaeM OT Hero
BOpaBo IATh umces. Ilomyumm umcao 12, KoTopoe Ha3bI-
BaIOT CYMMOH uuces 7 u 5.

IlepemecTuTeAbHBINA 3aKOH CJaOKeHUA. OTMeTUM B Ha-
TypajJbHOM PAAY CHaUaja YUCJO 5, a IIOTOM OTCUUTAEM OT
HEro BIPaBO CEMb UMCEJ.

1234 6 78 9 10 11 13 14...

IToayuum omare umcao 12. 3gaumr, 7+ 5 =5 + 7.

s mo0bIX HATYpPaJbHBIX YHMCEJ @ W b MCTUHHO pa-
BEHCTBO @ + b = b + a, KoTopoe BBIpaxkaeT nepemecmu-
MmeJibHblil 3aKOH CAONCEHUS.

Or IIepecCTaHOBKH CJJaraeéMbIX CyYMMaA H€ MEHAETCd.

CoueraTeJbHBIN 3aKOH CJOKeHHUdA. [IpubaBuM Tpu uyuc-
ga 4, 3 u 6. CHauaysa K cymme uuncesa 4 u 3, KoTopas paB-
Ha 7, npubaBum uucio 6. I[iasa sToro ot cymMmb! unces 4 u 3,
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TO €CTh OT YumcJa 7, oTrcunutraeM BupaBo 6 uuces. Ilosryumm
yucao 13.

123456(7)89 10111233 14...

@ ®
4+3)+6=13
Ot uwmcina 4 orcumTaeM BHOPaBO AeBATH uwmces. Iloiy-

yum 4 + (3 + 6) = 13.

/_\
12 3@5\?/7 w@u...

® ©®

B oboux cayuyasax mOJYUYMJIN OAHY U TY Ke CyMMY.
4+3)+6=4+(3+ 6)
Inst no0bIX HATYPaJbHBIX YHCENI 4, b U ¢ HMCTUHHO
paBeHcTBO (@ + b) + ¢ = a + (b + ¢), KoToOpoe BBIpaKaeT
couemameJibHulil 3AKOH CJOHCCHUS.

Ecu k cymMe OByX umcesl Hy:KHO IIPUOABUTH TPEThe YHUCJIO,
MOSKHO K IIEPBOMY IPHOABUTHh CyMMY BTOPOTO M TPETHEro.

N3 mnepeMecTUTEJIHHOTO ¥ COYETATEJIHLHOTO 3aKOHOB
ImoJiyuyaeM eIlé OJHO CBOMCTBO JAEeHCTBUS CJOMKEHUS.

B cymMMe HeCKOJBKMX cjaraeMbIX MOSKHO IepecTaBJIATHh
cjlaraeMble U OpaTh MX B CKOOKH JIOOBIM CIIOCOOOM.

Hanpuwmenp:

1+2+3+4=(1+4)+ 2+ 3)

34 + 249 + 26 = (34 + 26) + 249 = 60 + 249 = 309

375. (Yerno.) 237 + 190 + 10 75 + 160 + 40 + 125
280 + 467 + 20 289 + 60 + 11 + 13

376. Kakue m3 [aHHBIX 3aJay peIllaloTcsa gefcTBUEM
CIOKeHUsa? 3alulliy pellleHre STUX 3ajad.

1) Or mosocku orpesanu 8 aM, a MOTOM — eIé 5 oM.
CKOJIbKO BCEro CAHTHUMETPOB IIOJIOCKU OTPe3asm?
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2) B KouBepTe Jexxaniu OTKPHITKU. [[eBouKa B3dAa U3
KOHBepTa 8 OTKPBLITOK. B KOHBepTe ocTayjoch 4 OTKPBITKH.
CKOJBKO OTKPBITOK OBLJIO B KOHBEpTe cHauaja?

3) IlepBoe uncio a, oHo Ha b MeHbIe BTOporo. Haiiam
BTOpOoe uuncjo. CocTaBb BLIpaKeHUE.

377.8 + 5 54 +31 340 + 120 157 + 284 + 343
7T+6 28+ 17 584+ 175 354 + 168 + 242

378. 356 + 49 + 188 107 + 285 + 74 + 399

379. Us nByX TOpPOJIOB OJZHOBPEMEHHO HaBCTPEUYy IPYT
IpyTy BbINLIM ABa Imoesna. IlepBbIii moe3x MPOMIEN MO
BcTpeunm 245 KM, a BTOpPOM — Ha a KM OoJsbile. KakoBo
paccrogHue MeXXay sTumu ropogamu? CocTaBb BhIpaKeHIe
IJIs PelleHud 3aJadul M Haigu ero 3HaueHUWe, ecjau a = 78.

?éEé Pasranait maTemaruueckuii pebye: 5 |+ [ 13 =1 1.

380°. I3 omHoro ropoza OLHOBPEMEHHO B IIPOTHUBOIIO-
JIOJKHBIX HAIIPABJIEHUSIX BbIeXAaJX BEJIOCUIIEAUCT U MOTO-
MUKJINCT. Uepes HEKOTOpPoe BpeMs BEJIOCHUIIEAVCT IIpoexaJtt
42 KM, a MOTOIIMKJIMCT 3a TO Ke BpeMd — Ha 89 KM 00JIb-
me. Haiigu paccrodanne MeXay HUMU B 3TOT MOMEHT.

® 381°.34 + 25 o7 + 28 340 + 200 458 + 249
34 + 20 o7 + 1 340 + 20 307 + 127

382. O0bscHU, KaK 13 PaBeHCTBa Ha CJOKEHHE COCTa-
BUJIA PABEeHCTBA Ha BbIUHTAHUE.

8+ 5=13 13 -5=8 13 -8=5

383. IlpounTaii 00bsICHEHNE O NelICTBUU BLIUMTAHNA.

Bviyumanuem Ha3bIBAIOT AeWCTBHE, C IOMOIIBI KOTO-
poro II0 cyMMe ABYX CJIaraeMbIX M OJHOMY M3 HUX HaXo-
OAT BTOpoe cjaraemoe. Umcjao, M3 KOTOPOTO BBIUMUTAIOT,
Ha3bIBAIOT YMEHbUWACMbLM, YNCIO0, KOTOPOE BBIUYUTAIOT, —
gvluumaemvlMm, a pesyabTaT — pa3Hocmvio. Hanpuwmep:
13 — 5 = 8. Tyr 13 — ymeHbmiaemoe, 5 — BbBIUMTaEeMOE,
8 — pasHocTh. Haxoxxgenue pasHoctTu 13 — 5 MOXKHO U30-
OpasuTh Ha HATYPAJbHOM DALY.
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OrmeTuM B HaTypaJabHOM pany umciao 13. Orcuumraem
OT Hero BJIEeBO IATh uucesi. Ilosyuum ymeio 8.
13 -5=38
Ina moHMMaHUA IIPUEMOB BBLIUMTAHUSA Ba)KHOE 3HAUe-
HUe MMeeT IIPAaBUJIO BBIUMTAHUSA CYMMBI M3 YMCJIA.

Yr00BI U3 YHCIA BBIUYECTh CYMMY IABYX TPYTHUX 4HCEJ,
JOCTAaTOYHO IOCJEeN0BaTeJIbHO BbIYECTh KaiKaoe cJiarae-
MoO€e II0 OTXeJBLHOCTH.

28 - (8+9)=(28-8)-9=20-9=11
TaKH{e YNUCJI0 MOMXHO BbIUMTATh IIO HaCTAM.
37T -9=87T-(7T+2)=(B87-7)-2=230-2=28.

384. Kakue m3 MJaHHBIX 3aJay peIlalTCsa delCTBUEM
BBIUNTAHUA? 3aIuIly pellleHne dTUX 3amad.

1) CpengnecyTounblii mpupocT Macchbl Obiuka 800 r, a
Téaku — Ha (0 r menbime. Kakoil cpemHeCcyTOUHBIN IIpHU-
POCT MaccChl TEJKM?

2) Ha nByX OIBITHBIX yYacTKaX MOCEAJU POXKb U IIIIe-
HUIy. P:xu cobpanu 22 Kr, a mimeHunibl — 36 kr. Ha ckoib-
KO KHMJIOTPaMMOB 0OJIbIITe COOpaIM IIIIEeHUIIbI, YeM PiKu?

3) HeusBecTHOE umcjao yMeHbHINAN Ha 15 m moryuymim
20. Haiigym HemsBeCTHOE UMCJIO.

4) Cymma nByx umcen paBHa 40. IlepBoe m3 Hux 8.
Hauninu BTOpOE umco.

5) B Genzobake aBTOMOOMJIA OBLIO @ J OeH3WHA. JTO Ha
b 1 GosbIlie, yeM OCTaJOCh mocJje moe3aku. CKOJIbKO JINTPOB
OeH3mHA ocTaJIoCh B Oer3obake? CocTaBb BhIpaKeHMe IJIS pe-
HIeHnA 3aJa4yy 1 Halgu ero 3aHauvenue, ecau a = 80, b = 65.

6) Yuenuk sagymaj umcyo. Ecau BbruecTts ero us 80,
nmoayuntrcsa 20. Kakoe umciao 3agyMana yueHUK?

385.8 - 7 75 — 23 680 — 350 573 — 268
14 - 8 61 — 25 487 — 259 840 — 352
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386. 857 — 509 834 — (400 — 218) 834 — 400 — 218

387. s 950 kr nmreHunbl mosayumau 818 Kr mykwu, a
ocTajbHOE cocTaBuau OTPyOou. Ha CKOJBKO KMJIOTPaMMOB
0O0JIBIIIe IIOJYUYMJIN MYKH, YeM OTPyOeim?

§>I<€ IIpoBeph pellieHue, cocTaBUB OOPATHYIO 3amauy.

388°. 3amuiliu pasHOCTh TAKUX UHCEJI: YMeHbIlaeMoe k,
a BbIUMTaeMOe BbIpaskeHO uacTHBIM uucea b m 10. Haiigu
3HaueHue pasHoctu, ecau k = 200, b = 180.

@® 389°. 380 — 200 475 — 258 356 — (104 — 87)
380 — 20 854 — 126 356 — 104 — 87

390. YueHUKY HY/KHO OBIIIO HAWTH CYMMY U Pa3HOCTb
yucea 483 u 255.

483 483 IIpoBeph, HMPaBUJIBHO JH YUYEHUK BBI-
+255 ~955 nogHUI 3amaHme. O0bACHU, KaK 3alllChI-
738 99g BaTb YHCIa IPU IMCbMEHHOM CJOKEHUN

nJNn BBIYUTAHNU.

IInceMeHHOeE CiI0KeHHe U BhIYNTaHHuEe
MHOT'O3HAYHBIX YHCEJ BBIIIOJHAIOT TaK e,
KaK CJIOKeHHe M BblUyUTaHUueE Tpéxsnaqm.lx yuce..

391. 1) Boimosiuu meiicTBUSA ¢ 00'bSICHEHUEM.
45 374 + 8406 5478 — 2349 82 346 — 5478

2) Haiinu sHaueHusa BuIpaskeHuii a + b u b — a, eciau:
a)a=3857T5ub="7T5431; 6) a =4306 u b = 54 068.

3) x + 34 013 = 764 354 x — 20 244 = 45 645

392. B oBomiexpaHuauile O0bla1 KapTodenas. Korga orTy-
na BeiBe3an (250 Kr xaprodess, ero ocramoch Ha 3240 Kr
MeHbIIle, ueM BbIBe3J1. CKOJBbKO KUJIOTPAaMMOB KapTode-
JIg ObLJIO B OBOIIeXpaHuIuIe?

393. U3 22 Kr XJIOIKOBBIX CEMSH IIOJYUYMJIH D5 KI Mac-
jga. CKOJIbKO KUJIOTPAMMOB CEeMAH HYYKHO IJISI HMOJYUYEeHUS
75 Kr Takoro macJa?
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394*. ¥V manpumka 10 OesbIx yKpamHCKHX MoHeT. [o-
Ka)K1, YTO CpeAy HUX eCTh IO KpanHeill mepe 4 oIMHAKO-
BbI€ MOHETHI.

395°. 76 032 + 13 452 89 482 — 76 032
28 340 + 2451 28 340 + 32 451
913 452 — 13 452 5459 — 825

® 396°. Paboune orpemonTuposaau 3650 M Immocce, m UM
OCTaJIOCh OTPeMOHTHUPOBATE emie Ha 1270 m O6osbiie. CKOJIb-
KO BCEro MeTpPOB III0cCe HYKHO OBLIIO OTPEMOHTHUPOBATH?

397.1) Eciu a — b = ¢, To b + ¢ = a. Kak BerunTanue
IIPOBEPUTDH JEHCTBUEM CJIOMKEHUS?

2) IlpoBepb, IPaBUJIBHO JM BBIIIOJIHEHO BBIUYHUTAHUE:
847 294 — 235 451 = 611 843.

3) Eciin a + b =c¢, To ¢ — a = b. Kak cyoxeHue mpose-
PUTH OeMCTBUEM BBIUMTAHUA?

4) IlpoBepb, IIPAaBUJIBHO JU BBIIIOJHEHO CJIOMKEHUE:
29 035 + 43 462 = 72 497.

398. _|_48 345 _|_40 725 78 864 ~ 90 791
3 328 12 944 3 562 12 375

399. Ha 3 mammuubl Harpysuau 10 480 kr mecka. Ha
IIePBYIO ¥ BTOPYIO MalllMHbI BMecTe Harpysmau 8350 kr, a
Ha BTOPYIO u TpeTbio — 6180 Kr.

Paccvmorpu Beipaskenus 10 480 — 8350 u 10 480 — 6180,
cocTaBJIeHHBIE IO ycaoBmuio 3agaun. O yuéMm ysmaeM, Hangsa
X 3HaueHUA? BBIIOJIHU BBIUUCIIEHUE.

400. B Tpéx mwucrepuHax Own1o 10 720 1 ropiouero.
B mepBoit u Tperbeil mucrepHax BmecTe O0b110 7870 s, BO
BTOpOit m Tperbeit — 6020 1. CKOJIBKO JUTPOB TOPIOYETrO
OBLIIO B TpeThel IucTepHe?

401. Ha gByx Oap:xax Ownlmo 18 600 apbysos. Korma c
nmepBoii O6ap:xku BeIrpy3manm 2600 apOysoB, Ha obeux Oap-
’)Kax apOys30B cTajio mopoBHY. CKOJIBKO apOy30B OBLIO Ha
Ka)KIoi Oap:xe cHauasa?
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402*. BHYK cIIpoCcHJI Jeja, CKOJIbKO ToMy Jer. Ilenx or-
BeTuJ: «KEciIu HpoKuUBY eIré MmoJOBHUHY TOT'0, YTO IIPO-
Kuia, ga eme 1 rox, To mHe Oymer 100 jer». CkoJaBKO
Jer peny?

403°. 1) Haiigu cymmy uwmces: 0gecmiu mvlCai yemoulpe-
cma copok cemb M Qecamb mulcay 08eCmi 80CeMb.
2) Ymeubiiaemoe 90 666, seruutaemoe 70 238. Hatigu

PasHOCTb.
3) Ymenbmu 87 840 uHa 9535.
4) Brerumcsau u npoBepb: 28 540 — 6807, 13 575 + 95 880.

@® 404°. TTo maHHBIM TAOJUILI HAWAM, CKOJIbKO TKAHHU WC-
IIOJIB30BAJIN IJISA IIOIINBA OSHOW HABOJOUKI.

HasBaHuue Tkauu Ha Koauue- Bcero

U3aeanusa OXHO M3Iejue CTBO TKaHUI
Hasosouka ? 4 H. 19 a 40
IIpocThias 3 M 80 cm 2 1. M cM

405. 3amostHu TAOJIUILY.
a b a+b|a-b|a:10|b-10 | a + 7000
163 250 | 8075

406. 1) O6bACHU BBLIYUCICHUA.

+ 9997 1000 1000 4004
5 3 02 328
10 002 997 948 3676

2) Beimosinu neicTBUSA NHUChMEHHO.
1998 + 8 2000 -2 10008 — 125 100 000 — 37

407. Beluncau U caesaii IPOBEPKY.
307 857 + 84 408 67 082 — 9556

408. 3a 3 mecsama s3aBog BeinycTua 4603 aBTOMOOMIIA.
CKOJBKO aBTOMOOMJIEH BBIIMYCTUJ 3aBOJ OTAEJBHO 3a KaK-
IBINI MeCHAIl, eCcJI 3a IIePBbIA M BTOPOU MeCSAIlbl OH BBIIIY-
ctua 2978 aBromobuieii, a 3a mepsblii u TpeTuil — 30937
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409*. IIposox mauuOM 250 M paspesasu Ha 3 UYaCTH.
IIBe M3 HUX PaBHBI MeXKAYy co00ii, a TpeThsa YacThb Ha 10 m
IINHHee Ka)KIol m3 IepBbIX ABYyX. KakoBa myiuHa 060JIb-
IIIel yacTu mmposoja?

410°. Macca aBtomoOuneii «TaBpusa», «Jlamoc» mu
«HuBa» BmecTe 4120 kr. KakoBa Macca KaXIoro aBTOMO-
ounsa, ecau macca «TaBpum» m «Jlamoca» 2020 xr, a mac-
ca «Jlamoca» u «Huspi» 3460 Kr?

& -
=" 2020 kr
4120 xr # _ o
e O =N 3460 Kr
W' -2
@® 411°. 56 + 185 + 357 121 393 — 65 850
375 + 109 - 251 69 760 — 23 580
68 000 : 100 720 — 20 - 7

412. (YcrHo.) 1) YMenbinin Ha 4 ThIC. KaMKJA0€ UYUCJO:
55 778; 9000; 60 000; 4375.
2)1-12-7 250 - 100 + 1 60 000 : 100 — 10

413. Beruncau ¢ KOMMEHTHPOBaHUEM.
25 +43 + 35 + 37 + 20 180 + 230 + 20 + 70

414.30 001 — 7 40 004 — 38 700 020 — 30 003

415. IIpoBepb, IPaBUJIBHO JIU BBIIOJHEHO CJIOYKEHUE.

2745 945
+6549 +45 803
275 97
9569 46 845

416. Beruncau cyMMBbI, 3aIlMChIBasI cjaraeMble B CTOJIOUK.
57 453 + 8480 + 876 3405 + 34 005 + 25 788
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417. Nanua H:xuoro Byra 806 kM. IHecTtp Ha 556 KM
nnnuaHee IO:uoro Byra. IImenp ma 839 Km miaunaHee [lHe-
crtpa. Hatigu ngnauny uenpa.

IO:xubIlT Byr Huectp Huerp

418. Ilepumetp TpeyroabHuKa 12 cm 6 mMm. JliuHa on-
HOM cTOpoHBI 4 ¢cM 8 MM, BTOpor — 3 cMm 9 mm. Hatignm
IJINHY TPeTbeil CTOPOHHI.

419°. BoccTaHOBU HepaBeHCTBA.

240 — 80 < 300 — 80 350 — 70 ... 350 — 40
240 + 80 ... 300 + 80 350 + 70 ... 350 + 40
® 420°. B nepBoM oBomiexpanuauie o010 3850 11 Kamy-
cTtel, a Bo BTOpoM — 4090 1m. B mepBoe oBoIexXpaHWUJIN-
IITe IPUBE3JaHn eIine 358 I KamycThl, a BO BTopoe — 245 1I.
B xaxom oBoIexXpaHUJIHUINE CTAJ0 OOJIbINE KAITyCThl M Ha
CKOJIbKO IIeHTHEPOB?

421. (YctHO.)35 — 7 — 8 40 -8 - 2 58 — 8 + 16
42 +8-14 40 :8 -2 56 : 8 +17

422. 3anumu B merpax: 5 kM 600 m; 2 kM 80 m; 1000 cm;
B cauTuMeTpax: 4 m; 8 m 20 cm; 10 m 5 cv; 300 M.

AV

423. Beruucian.
50 778 — 21 930 — 19 855 5888 — 3409 + 1758
54 127 + (25 705 — 9777) 17 788 — (9473 — 6207)
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424. PaccMoTpu pellleHre 3amauyn ¢ OYKBEHHBIMH [IaH-
HBIMH.

3agaua. Kpecio croutr b rpH, a ¢cTyJa — B ¢ pas Je-
mnmieBjge. CKOJBKO CTOST KPECJIO U CTYJI BMecTe?

Pemenue:

b — cTrouMoCTh KpecJia;
b : ¢ — cTOoUMOCTB CTY.JIa;
b+ b :c— crouMOCTh KpecJjia U CTyJia BMECTe.

425. IlepBoe uucio ¢, a BTopoe — B d pas OoJbire. Haii-
I cymmy aTux umceij. CocTaBb BBIPAYKEHUE M BBIUMCIIHU
ero, ecau ¢ = 224, d = 2.

426. CocTaBb U pellru 3amauvy.

I-7? } 8350 kr
10 580 xr II-7? }
IIT — ? 6180 xr

427. Hatigy Maccy KaKIOW ITHUILHIL.

> 6400 r

428. I3 uucea 1, 5, 20, 30 BeIIUIIN Te 3HAUEHUS IIe-
PEeMEeHHOM, AJIs KOTOPBLIX MCTUHHBLI HEPaBEeHCTBA.

60 : k>4 00 — k < 25 17 + B > 40

429°. I3 n1ByX KJYOKOB IIEPCTH CBA3aJU 3 IIIAIIOYKMH.
CKOJIBKO TaKUX IIIAIlOUueK MOKHO cBsa3aTh u3 10 Kia1yOKoB?

@® 430°. 72420 — (11 725 —9428) 7807 — (3655 + 977)
69



CINOXEHHWE N BBIMNTAHNE
NMMEHOBAHHbIX YACEIJI

431. (Veruo.)1 T — 250 xr 10T -2 11
1m—-37cm 10 im — 4 cm
2kr —300r 2m— 30 cm

432. 1) IIpoBepb, HNPaBUJILHO JIM BBIIIOJHEHO BBLIUMTA-
HUEe, U O0'bSICHU, YeM OTJINYAIOTCSA 3aIIUCHU.

5383 M08 cm —9 M 73 cm =43 m 35 c™m

5308 93 M 08 c™m
973 9m 73 cm
4335 (cm) 43 m 35 cm

2) Haiigu passocth u cymmy: 7 KM 080 m 1 5 kM 185 M.

433.3a 10 c¢ geBouka HacumTajga y cebsa 12 ymapos
nyiabca. CKOJIBKO yZapoB HACUMTAET AeBOUYKAa 3a MUHYTY?

434. 1) IIpoBeps, IPaBUILHO JIU BBIIOJHEHO CJIOMKEHUE.
27 7459 kr + 9 1 780 kr = 37 T 239 KU

+27459 +27 T 459 KT
9780 9 1 780 Kr
37239 (xr) 37 T 239 Kr

2) Haiimu cymmy u pasaocThb: 19 Kr 450 r u 7 xr 080 r.

435. Macca ryceiHE 5 KT 720 r, KypuIlbl — Ha 3 KT 345 T
MEeHBbIIIe, YeM I'yChlHU, a mHAKa — Ha 4 kr 390 r 6osabIme
Macchl TYChIHU 1 KypHIILI BMecTe. KakoBa Macca KypHIIHI,
I'YCHIHU U WHAIOKA BMecTe?

436. Macca 50 ommHakoBBIX ImakeTroB Myku 1 11 50 Kr.
Kaxosa macca 100 Takux maxetoB?

437°. Kynmuau 180 i1 OGensunHa. [{1d 3ampaBKM aBTOMO-
OMJIs MCIIOJIB30BaJI TPEThIO UAaCTh O€H3MHA, a TPEX MOTO-
MUKJI0OB — mo 9 1. CKOJIbKO JIUTPOB O€H3WHA OCTAJOCH?

@® 438°.10 1 9 kr — 5 1 68 KU 25073 — (785 + 7453)
OKr 708r + 4 xr 840 r 49 507 — (4305 — 947)
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439. ITpounTaii TOJBKO UHCJa, KOTOPbIe 3aKaHUNBAIOT-
ca Ha HyJb: 15; 40; 99; 100; 151; 250; 1000; 1009; 1200.

Kak HaspIBaloT umcia, KOTOPbIe 3aKaHUMBAIOTCA Ha
HYJb WJIN HEeCKOJIbKOo Hyxaen? 40, 100, 250, 1000, 1200 —
KpyezJivle YUCaaA.

440. Kaxxmoe 41ca0 MOYKHO 3alIMCATh B BUAE CYMMbBI UJIN
Pa3HOCTH KPYIJIONO M OJHO3HAUYHOrO umces. Hanpumep:

37=30+7 37 =40 -3
152 =150 + 2 152 =160 — 8

3anuinmy Kaskgoe u3 umces (6 u 379 B Bume CyMMBbI U
PasHOCTH KPYTJIOTO M OJHO3HAYUHOTO UMCEJI.

441. Pemiu 3amavyy COCTABJIEHHEM BBIPAKEHMU .

W3 ropoma B cesio BBIIIIEJ TYPUCT, a U3 Ceja HaBCTPEUy
eMy BblexaJl BejocuiienucT. Ilo BcTpeuu TYPHUCT IIPOIIEJ
Cc KM, a BeJIOCUIIeQUCT IIpoexaJy B 3 pasa 0oJibIllee PaccTo-
sare. KakoBo paccTodaHne MeKIy IOPOIOM U ceaom?

442. 340 055 — 43 380 424 888 — 285 099

443. Hatinu mepuMeTp KasKJIOT0 ydacTKa IO ILJIaHYy.
20 m

A
Y

M

Orypiisl

M
6

0 Kaprodeasn

ITomupops!
6 ™M

3
<« >

444. B mepsBblii OeHb (pabpuka mpomsseaa 13 730 M
TKaHU, BO BTOPOI NeHb — CTOJBKO K€, CKOJBbKO B IIEp-
BbIi, a B Tpetuili — Ha 11 800 M mMeHBbIIe, YeM B MEePBBIA U
BO BTOpoii BMmecTe. CKOJIBKO BCEro MeTPOB TKaHU (habpmka
IrpousBesia 3a 3 AHs?
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445, CocTaBb U pelIn 3aJa4yy 0 KPATKUM 3aIIUCAM.

2) 20

1) 3 xa. — 1o 18
) 3 K. — 10 PpH}144 rpar | =

6 KH. — 110 ? TpH

60

446°. Co ckJiaga BBIBE3JIM YroJib Ha 15 rpysoBuKax, Io
3 T Ha KaxkaoMm. Ha ckiazme octasoch 60 T yraa. O uém
y3HAeM, BBIUNCJIUB BbIpaKeHUs?

3-15 60:3 3-15+60 60—-3-15 15+60:3

@ 447°.185407 + 20470 + 338 7922 1 75 xr — 990 kr
25754 — (9457 — 7090) (2 m — 50 kr) : 2

448. Paccroauue ot ropoza A mo ropoma B moesn mpe-
omoJies 3a 5 u 48 mmH, a or ropoga B mo ropoma C — 3a
3 u 34 muH. CKOJIBKO BpeMeHHU Ioe3n OnL1 B gopore? O0s.-
SICHU BBIUHCJICHUS.

PeH_IeHI/Ie: 5q48 MUH
54y 48 mua + 3 u 34 muH = +3q34M1/1H
=9 uy 22 muH 8 u 82 MmuH

9 y 22 MmuH
449. TIpoBephb BBLIUUCJIEHUA.

+4 r. 9 mec. 17 u 20 mu=n +17 MuUH 45 ¢
2r. 7 mec. 5 u 45 Mun 24 muan bH7 ¢
6 a1. 16 mec. 11 u 35 mun 41 muu 102 ¢
7 1. 4 mec. 42 muan 42 ¢

450. Beruucin.
15416 mua + 9 u 49 mur 10 muu 30 ¢ + 25 muu 45 ¢
5cyrok 6 ¥ — 2 cytok 18 u 7 u 34 mMmuna — 2 u 40 mun

451. B cTOMJIOBBINI NIepHOJ OJHOM KOPOBE CKAPMJIMBA-
Ju B geHb 37 Kr cuoca. CTOMJIOBBIN HepUOn AJIUJICS C
25 okTabpsa mo 10 masg. CKOJBKO KHJIOTPAMMOB CHJIOCA
ckopmMmaIn 96 xKopoBaM 3a TPETh CTOMJIOBOIO Iepuona?
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452. IlepBasa 3epHOOUYMCTUTEILHAS MAaIIuHa 3a 6 MUH
ounmiaer 90 Kr sepHa, a Bropas 3a 4 Mmua — 80 Kr 3epHa.
3a KakKoe BpeMsdA 00e MAaIIIMHBI BMECTE OUHCTAT 7 T 3epHa?

453°. [IBe Opuraabl cobpasu 24 KOpP3WHBI MOPKOBHU, BCe-
ro 288 kr. IlepBas Opurama cobpasa 156 Kr MoOpkKoBu, a
BTOpasA — ocTajbHY. CKOJBKO KOP3MH MOPKOBHU coOpajia
Kaskaass opuraga?

® 454°. Bpriuyucaun.
21 u 17 Mmug — 12 u 45 Mmuu 7 Mue 12 ¢ — 5 muH 16 ¢

949 16 Mmun + 8 u 57 MuH 11 1. 4 mec. — 6 . 6 Mmec.
455. (YcrHO.)
2y — 35 MuH 3 CYyTOK — 6 u 3 u 20 muna — 50 MuH

4 muH — 26c S cyTok 4 4 — 8 u 10 u — 7 mun

456. Haiimu pasHOCTU M IPOBEPh AEHCTBUEM CJIOYKEHU.
14 v 35 My — 8 u 57 Mmuar 16 cyTox 10 u — 6 cyToK 15 u

457. Marasuna HauynHaeT padoTy B 8 U yTpa, a 3aKphI-
Baercsa B 9 u Beuepa. CKOJIBKO 4YacoB paboTaeT mMaraswH,
ecau oOemeHHBIN mepepbiB aautca 1 u? (Pemwum s3amauy c
IIOMOIIIbIO YacoBOTro Iupepodara.)

458. PaccmoTpu pellleHUs 3ajJau Ha OIIpeeJeHUe IJI-
TeJIbHOCTU COOBITHSA, ero OKOHUAHUA U HavaJa.

3agaua 1. Ilepemena mauasach B 10 u 10 MmuH 1 3a-
KoHumaach B 10 u 30 muu. CKOJIbKO BpeMeHU OHA JJINJIACH?

10 v 30 Mmua — 10 u 10 mure = 20 MmuH

3agaua 2. Ilepemena mauvamach B 9 u 15 MuH 1 aam-
adack 10 muH. Korga oma 3akoHuunaach?
9y 15 mMua + 10 MmuH = 9 u 25 Mmun

3agmaua 3. Ilepemena mgamaachk 30 MUH M 3aKOHUMJIACH
B 10 u 35 muu. Korga oHa Hauasiach?
10 ¥ 35 Mmua — 30 muua = 10 u 5 muH

459. ConHme B3oILIO B 7 4 55 MMH yTpa, a B3allljio
B 4 u 16 muH Beuepa. Haligu ganuTeIbHOCTD AHS.
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460*. N3 Tpéx yueHHKOB 1o umenu Téma, Auapeit u Cepé-
Ka aBoe — oTyimuHuUKHU. Ompenmenn, KTO OTJIUYHUK, €CJIN B
nape Téma m AHApeil — OOMH OTJIMUYHHUK, OOUH — HET, a B
nape Auzapeit u Cepéxka — ToKe OIMH OTJIUYHUK, OOTUH — HET.

461°. 1) Counrze B3o1Lao B 6 u 35 MuH. [IUTeIHbHOCTD JHS
cocraBmia 11 u 10 mua. Haiinu BpeMs 3axara CosHIIa.

2) nurenvHocTs AHA — 16 u 17 muu. CoaHIe 3aI1io B
9 u 5 muH Beuepa. Haiinu Bpems Bocxoma CouHIIA.

@® 462°.160 034 : 46 600 280 — 158 430 349 - 86
30 014 - 20 88 370 + 71 684 441 850 : 5

463. Boluncau BBIPpAsKEHUSA CO BTOPBIM JeHCTBUEM [e-
JIeHUA.

480 : 6 — 16 240 - 80 : 4 + 100
60 -4 :30 + 100 60 +100:4 -3
(500 + 300) : 2 — 250 060 : 8 - 10 - 4

464. PaccMoTpu pellleHue 3aJavi Ha BpeMs.

3agaua. YUueHHKN BbIeXaJl Ha SKCKYPCUIO ( CEHTO-
pa B 10 u yTpa, a BepHyJauch 15 ceHTss0psA B 8 u Beuepa.
CKOJIBKO BpeMeHU AJINJIACH SKCKYpPCUd?

Pemenue:

1) 9kcrypcusa Hauvajach, Korga mpoimao 6 cyrtoxk 10 u
OT Havajla CeHTa0ps. A B3aKoHUHMJIACh, KOTAa IIPOIILJIO
14 cyrox 20 u or Hauaja ceHTAOPA.

14 cytox 20 ¥ — 6 cyrok 10 u =
=8 cyroxk 10 u

465. 'eTmaH YKPamHCKOI'O PEECTpPO-
Boro KasauectBa llérp CaraigauHbli
ymep 20 ampena 1622 r. CKOJBKO
IIPOIILJI0O BPEMEHUW CO THA €Tr0 CMepTHu
10 CEeTOMHAIIHETO THA?

466. I3 nmyHKkTa A moesn BBIIIE]
22 masg B 6 u Beuepa m B OYHKT DB
npuoObLI 25 Madg B 9 u yrpa. CKOJBKO TFerman IIéTp
BpeMeHU moes] Obla B mopore? Caraiigaunniii
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467. Tennoxon meén u3 Hwuxomaesa B Ogmeccy. Korga
OH IIPOOBII B mopore 2 u 45 MMH, eMy OCTaJOCh MATU Ha
13 u 10 muHE Oojsblle, yeM OH mpomiéa. KakoBo Bpemsa
npebdbIBaHUA Temaoxona B nytu u3 Huxosmaesa B Omeccy?

468. Tapac IlleBuenko pommiaca 9 mapra 1814 roga.
CKOJIbKO JIeT, MeCAIleB U JHell MPOIIJI0 C TOr0 BpeMeHu?

469. Pemu ypaBHeHUS C IIPOBEPKOIA.
1083 — x =137 x — 2604 =1074 2370 + x = 4230

470%. ITocTpoii Ha mpaMoOil oTpesku AB = 2 cm 3 MM,
BC =3 cm ta CK = 5 cm 4 mm. Hatinu goury AK. (Pac-
CMOTPHU pas3HbIe CJydau.)

471°.560 : 70 + 2730 (71 50 xr — 70 Kr) : 5 Kr
3920 — 390 - 5 3 T4 1m— 540 Kr

@® 472°. 9kckypcua mo ropoxy aaurcsa 3 u 20 mumu. Ha-
yaJyio sKcKypcuii B 8 u 10 mun, B 12 u, B 16 u. Ha xakwue
SKCKYPCHUH MOJKET IMONTU TYPUCT, €CJAN €My HYKHO yCIIeTh
Ha I10e3l, KOTOPLIA OoTOhIBaeT B 18 u?

473. Yrobsl mpubaBUTh MJIM BBLIYECTh YMCJIA, HWHOTIA
yIO0OHO IIOJIL3OBATHCA CNOCOOOM OKpyzaeHus. Paccmorpu
3aIIlCy U O0BACHU, KaK ero IIPUMeHSIOT.

o7 + 28 = 85 086 — 299 = 287
o7 + 30 = 87 086 — 300 = 286
87 -2 =285 286 + 1 = 287

474. Bprumnciu, IPUMEHUB CIIOCO0 OKPYIJIEHU.
38 +18 47+ 99 360 —-37 92 -—-46 485 + 198

475. 3 uucen 1, 3, 5, 8, 10 BoIOepu Te 3HaUeHUA OYK-
BbI X, JJIsI KOTOPBIX MCTHMHHO KasKJ0oe HepaBEeHCTBO.

30 - x > 100 240 : x < 120 20 —x > 12

476. B cmopruBHOM Jarepe ObLio 217 nmereii. Ha co-
peBHOBAHUA IO (PyTOOJY BbI€XaJI0 HECKOJBKO KOMAaHI, IIO
11 mrpoxoB B Kakmoii. B Jsarepe ocrasochk 173 pebGEHKA.
CKoJIbKO (pyTOOIHLHBIX KOMAaHJ BhIeXaj0 Ha COpeBHOBaHUA?
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477. XosaticTBo miaaHuposaao cagathk 3250 Kr macia. Ho

. 1
ouo crajgo 3800 Kr, a moToM — eIe 10 STOT'0 KOJIUYEeCTBA.

Ha cxoabko 00JbIle KMJIOTPAMMOB MAacJjia XO3SHCTBO cja-
JI0, YeM IIJIaHWPOBaJO?

478. Inuua orpeska AB paBHa 6 cm. Pagmyc Kpyra c
IIEHTPOM B TOUuKe A paBeH 1 ¢cMm 2 MM, a C I[IEHTPOM B TOU-
Ke B — 9 mm. Hatinu paccroaaua KM u CD. (PesyabTaTsl
BBIUMCJIEHUI IIPOBEPH M3MEPEHUEM.)

K C D M

479. Tapac rynua 10 Terpaneii, a IOpa — 8. K mum
npucoenuHuaca OJjier, U OHU IOAEJUJIN BCe TEeTPAAU IIO-
poBHy. Oser BepHYJI Apy3baM 36 rpua. CKOJIBKO JeHer mus3
aTo¥ cyMMbI moayuuT Tapac u ckosbko — FOpa?

480°. 3anmuIiny TOJBKO BBIPAXKEHUA U UX 3HAUEHU.

64 + 19 235 + 98 117 + 37 218 - 29
620 + 178 140 — 87 2400 — 388 167 + 395

® 481°. B axamemum, KoJUIemKe M JHIlee YUYHUTCA BCETO
8658 crymenToB. CKOJIBKO CTYIEHTOB YUYHTCS OTIEJNLHO B
aKageMuM, KoJLIeo)Ke U JINIlee, eCJOU B aKaJeMuHn U KOJLIe[-
sKe yunrtca 5087 cTymeHTOB, a B KoJLleaske U Jyuiee — 47567

5087 cryn. 4756 cryn.

Axanemus Konnemx Jluei

8658 CTYyI.
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482. CooTHOIIIEHNEe MEKJAy BeJIWUYMHAMHN MOMKHO Ha-
TJISASHO M300pasuTh B BUAE CTOJOIIOB MU OTPE3KOB.

IlycTs nmaHBI cBemeHUS O AJIMHE HEKOTOPBIX MOPCKUX
’KUBOTHBIX: KUTOBadA aKyJja — 15 m; Oenad axkyaa — 11 wm;
TUT'POBaA aKyJa — O M 5 AM; aKyJa-MoOJIOT — 4 M 5 aMm.

HauepTuMm npsamoil yroa m o003HAUMM Ha eT0 T'OPU30H-
TAJbHOU CTOPOHE Ha3BaHUA aKyJl, a HAa BepPTUKAJbHOU —
IMKaJay aiamebl. Torma AJMHY aKyJ MOYKHO HM300pa3uTh
CTOJIOIIAMH COOTBETCTBYIOIIeil BBICOTHI. BrIfizeT cmoabua-
masa Ouazpamma. Eciu BMecTO CTOJOIIOB HAYEPTUTH OT-
pe3Ku, TO BBIAAET JUHEUHASL OUAzZPpAMMA.

KuroBasa Benas TurpoBas Axyna-
aKyJa aKyJa aKyJa MOJIOT

Ilo nuarpamMmam OIpeneassiOT COOTHOIIEHUSI MEXKIY BeJIU-
ypHamMu. Ha Haimeil aumarpamMme BUIHO, UTO KHUTOBasA aKyJa
camMas IJIUHHAA, aKyJa-MOJOT Kopoue OeJIofl M Tak JaJiee.
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483. ITocTpoit JUHEHHYIO HUJIN CTOJOUATYIO AUATPAMMY
HanOOJIBIINX Macc KUBOTHBIX. CocTaBb 3aJauml II0 STUM
TaHHBIM.

. [ Appuranckuii
y \cor — 7500 Kr

.

Wnpniickuii |
caou — 4000 kr

Beremor — [Hocopor —]
4000 kr 2000 xr

484. Tloean 6bL1 B mopore 3 u u mporréa 230 kM. 3a mep-
BbI yac oH mporréen 78 kM 500 m. ITo Ha 6 KM OoJbIlIe, UeM
3a BTOpoi uac. KakKoii mIyTh ITPOIIES ITOE3[ 3a TPETHH dac?

485. 198 + 250 3640 + 87 3648 + 350
397 + 150 2630 — 287 1648 — 350
269 + 2199 1269 — 199 1648 — 550

486. Korgma co ckJjajga BBIBE3JIH 8 I'PY30BUKOB OBOIIeli,
mo 24 11 Ha KaXXJI0oM, TaM ocTaJjoch Ha 215 11 oBoIrei 00Jb-
e, 4eM BbIBe3Jin. CKOJBLKO IIEHTHEPOB OBOIIEell OBLIO Ha
CKJIame cHauaja?

487*. NsBecTHO, uTO a * b = 240. Yemy paBHo a * (b — 8),
ecau a = 207

488°. 5 T 970 Kr + 56 11 15 km — 8 km 500 m
12 - 3 11 40 kr 12 kM 390 m + 1 kM 510 m
@® 489°. Ina kpoaukoB 3aroroBuyiz 1400 KI KOPHEIJIOLOB
u 1250 xr xaprodeasa. 3a moaroga ckopmuiau 870 Kr Kop-

HeILJIONOB, 9T0 Ha 180 Kr OoJsbIlie, ueM KapTodeas. Kako-
0 KOpMa OCTaJIOCh OOJIbIIIe M Ha CKOJbKO KHJIOTpamMMoOB?
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CkopocTtb. Bpems. PaccTtosiHue

490. PaccmoTpu pelieHue 3agadyu U O00bACHEHUE.

3agaua. 3a 2 u aBToOyc mpoexan 120 Km, mpoes:kas
B Yac paBHOE KOJINYECTBO KMJIOMeTPoB. CKOJIBKO KHJIOMET-
POB B Uac IpoeskaJj aBTooyC?

Pemenue: 120 : 2 = 60 (k™).

OrBeT: B uac aBTOoOyC mpoes:kaa 60 Km.

O6mbacuenue. Ecam B KaxAblii yac aBTOOyC IIpOe3-
s)xaeT 60 KM, TO TOBOPAT, YTO OH ABUIKETCS CO CKOPOCMbIO
60 kM B yac. ITo 3anuchIBaOT Tak: 60 Km/4.

Y100l HAWUTH CKOPOCTh, HY'KHO pPACCTOSIHHE pa3-
IeJUTh Ha BpeMsa. 3aBHCHMOCTh ME:KIY CKOpPOCThIO V,
paccroasHueM S U BpeMeHeM JABUKeHUsA [ B MaTeMaTHKe
BbhIpa:karT ¢gopmyaoi: V =S : L.

491. O0bsACHU, KaK Thl MOHMMAEINIb JAHHLIE BbIPAYKEHU.
1) CkopocTh memiexoza 5 KM/d.

2) Camoaér Jyeten co ckopocThio 1200 KM /4.
3) CxopocTh KocMmueckoro kKopabiusa 7200 m/c.

492. ITo maHHBIM TAOJUILI BBIUMCJIN CKOPOCTHL IBUKE-
HUSI BEJOCHUIIEJNCTA, IaCCAXKUPCKOI0 CaMOJI€ETa, JAaCTOUKMH.

ABMKyInuicsa 00beKT Ckopocts | Bpemsa | Paccrosnue
Bejocunenuct ? 24 28 KM
ITaccaskupcKuii CaMOJIET ? 3 u 1500 xMm
JlacTouka ? 24 180 k™

493. Besocumnenuct Obld B gopore 6 U, a MOTOIMK-
auct — 2 4. BejocumenucTt mpoexas 72 KM, a MOTOIUK-
auct — 100 km. Ha CKOJIBKO CKOPOCTh MOTOIMKJINCTA
00JIbIIIe CKOPOCTH BeJIoCUIenucTa?

Ilnman pemeHuMma:

1) Yemy paBHa CKOPOCTH BeJOCUIIeAUCTA?
2) Uemy paBHa CKOPOCTh MOTOIMKJIMCTA?

3) Ha CKOJIBKO CKOPOCTh MOTOIIMKJIMCTA OOJIBIIIE CKO-
pocTu Bejiocuiemucra?
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494. Paccroaramue 400 M MaapumuK IIpobeskas Tyga U 00-
paTHO 3a 4 MmuH. C KaKoil CKOPOCThIO 0erKasl MaJbuuk?

495. Paccroaune MeKIy YCIOBHBIMHU NyHKTamu K u M
Ha opOuTe MCKYCCTBEHHOTO CIIYTHHUKA 3eMJHN COCTABJIAET
320 Km. YeTBEPTYIO YACTh 3STOr0 PACCTOAHUS CIYTHUK
npoJierea 3a 10 ¢. C KaKoil CKOPOCTHIO OH JIeTeJsa?

320 kM
NS M
10 ¢

496. 1) 8000 90 000 1500 1210
600 | +7000 | 23 000 2000 | —-300 | 5200
60 45 000 900 11 000

2) 20 rpH 8 K. — 59 K. 12 rpu 70 k. — 8 rpH 7 K.
3) 3a 3 Kr rpeuHeBoil Kpymbl 3anjgatuiau 60 rpu 60 K.
Haiigm meny 1 Kr KpyImbl.

497*. Tpoiika KoHeii 3a 2 u mpobe:xxana 36 km. C Ka-
KOOI CKOPOCTBIO 0eKasl KarKIblili KOHL?

498°. Paccrosgnue Me:xnay AByMsa mpucrtamamu 320 K.
ITo10BUHY 5TOTO PACcCTOSHUS MOTOPHAS JIOAKA IIPOIILJIA 3a
4 vy, C KaKo¥ CKOPOCThIO IILjaa JIogKa?

@® 499°. Paccroauume 20 KM BCAZHHUK IIpOoeXajl Tyga U 00-
paTtHO 3a 4 u. C KaKO#i CKOPOCThIO €XaJl BCATHUK?

500. ITpounTaii 3amauy u paccCMOTPHU €€ pellleHue.

3agaua. JIbDKHUK ObLI B gopore 3 4, ABUTAsACH CO
cxopocThio 12 Km/4. Kakoe paccTossHue OH HPOIIET?

Pemenue: 12 - 3 = 36 (km).

OrBerT: 3a 3 U JBI)KHUK IIPOIIES 36 KM.

YT100HI HAWITH PACCTOSTHUE, HY;KHO CKOPOCTh YMHOKUThH
Ha Bpemsa: S =V - ¢t.
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501. ITaccaskupckuii xatep mea 4 4, a OYKCUPHBIHA —
7 u. Kakoi#i m3 HHMX MNPOIIEJ OOJIbIllee PaCCTOAHWE UM Ha
CKOJIBKO KUJIOMETPOB, €CJII CKOPOCTH HaCCAKUPCKOTO Ka-
Tepa 24 KM/4, a OykcupHOro — 14 xm/u?

502. ITo maHHBIM TAOJUIILI HAWAW PACCTOSIHUA.

JBuskymuiicsa o0beKT | CropocTs Bpemsa | Paccrosnue

ITemexon 5 KM/4 4 q ?
Taxkcu 70 KMm/u 24 ?
AJIEKTPOIIOe3], 120 xm/u 3 u ?

503. B TeueHuu [OHS TYPUCTHI IIJIKM IIENIKOM 2 U,
a Ha aBTOOyce exanu 3 yaca. IlemmKkomM OHM HIJIM CO CKOPO-
CcThIO 4 KM/4, a Ha aBTOOyCe eXaJii CO CKOPOCThIO 45 KM/U.
Kakoit myTs mpojesiajam TYPHUCTHI 3a JAeHb?

504. 54 408 + 351 875+ 973 48 350 — 9405 + 598
10m3xkr—4ml2xkr 8365 — (2120 + 1080)

505. Ha nTtuubem aBope ObLI0 16 yTAT, a IBIILIAT —
B 4 pasa Oosbiie. Ilo ycioBuio 3amaum 3amail Tpu BoIIpoca,
BBITIOJIHY YCTHO BBIUMCJICHHS M 3aIIUIIN OTBETHI.

506. Bemocunenuct O0bl1 B nyTu 12 yacoB. 3a 3TO Bpe-
Msa oH mpoexaJy 180 KM, aBUrasch ¢ OQJMHAKOBOII CKOPO-
cTbi0. CKOJIBKO KWJIOMETPOB IIPOEAeT MOTOIMKJIMCT 3a
20 u, ecau ero ckopocTtb Ha 36 KM/4u 0OOJbIIIe CKOPOCTH
BeJsiocumnenucra?

Pemras s3amauy, paccyskmai mo cxemam.

180 | | 12 | ?

L2 | [36] L2 | [20]

L2 | [20] L2 | [36]

? 180 | | 12 |
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507*. CuéTtuuk aBToMOOMIIa MOKasbIBaa 12 921 kM. Ue-
pe3 2 4 Ha CUETUMKE OIISATH IIOABUJIOCH YMCJIO, KOTOPOE
YHTaJIO0Ch OAWMHAKOBO B o0omx HampaBjeHusax. C Kakoi
CKOPOCTBIO €XajJl aBTOMOOUJIb?

508°.10 ; 8 kr — 4 11 12 KT 47 650 — 875 — 6588
12xkm 750 m + 4 kM 75 m 3358 — (12 + 778)

® 509°. ABromMoOMJIL €xXaJl 2 4 co CKOpocThio 66 Km/4.
IToce sTOro emy ocrajoch MpPoexaTh PACCTOSHUE B 3 pasa
0oJIbIlIe TOr0, KOTOPOE OH y:Ke mpoexas. Kakoe paccrTos-
HUEe IOJIKeH ObLJI IIpoexaTh aBTOMOOUJIL?

510. ITpounTaii 3amauy m pPaccCMOTPHU €€ peIlleHue.

3agaua. Ilaccaxxmp mpoexan Ha aBToOyce 180 M.
Cropocth aBTOOYCa 60 KM/4. CKOJIBKO BpeMeHU ITacCaKup
exaJ Ha aBToOyce?

Pemenue: 180 : 60 = 3 (u).

OTBeT: maccakup exajy Ha aBTobOyce 3 d.

Y100l HANTH BpeMs, HY;KHO PACCTOSTHHE Pa3deIuTh
Ha cKkopocth: t =S : V.

511. Ilo maHHBIM TaOJUIILI HAWAN BpeMs ABUKEHUI.

JABUKYIIUNACA O00BEKT Crxopocts | Bpemsa | Paccrosanue
JIBIXKHUK 13 xMm/u ? 26 KM
IToesn 60 KMm/u ? 240 kM
JlerkoBoit aBTOMOOUJIB 80 xM/u ? 240 kM

512. Ilo accaabTUpoOBaHHOII JOPOre aBTOMOOWJL IIPO-
exan paccrosHme 210 kM co ckopoctbio 70 KmM/4, a 10
rpyHTOBOM — 90 KM cO cKOpoCThIO 45 KM/4. 3a KaKoe Bpe-
MsI aBTOMOOMJIb IpPOexaJj BCE paccTosdHue?

¥ Tlo Kakoii Jopore aBTOMOOMIIb eXaJI JOJIbIe U Ha CKOIBKO?

513*. Paccrosguue mexnay aBymsa JjJoakamu 15 xm. Ka-
KOe paccTodHme OyIeT Me)KIy HUMMU, €CJId IIepBas JIOJI-
Ka mpougér 17 km 250 M OpPOTHUB TeueHUS, a BTOpadA —
19 kM 885 M o Teuernuo? (PaccMoTpy BO3MOXKHBIE CIyUYan.)
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514. Jlogka mpomia 1 KM co ckopocthbio 100 M/MuH.
3a sto Bpemsa muosel npoiibla 400 m. C Kaxkoil CKOpO-
CTBIO JBUTAJICS IIJIOBEIL?

515. BctaBpb BMeCTO TOUYEK HauMMeHOBAHMHs, UTOOBLI pa-
BEHCTBA ObIJIM MCTUHHBIMU.
TM—6...=6M4 1m 31320kr — 5...=3T1 315 Kr
TM—-—6..=6Mm9491m 3 T320Kr+ 5 ... =31 820 KU

516.12 7 70 kr — 9 T 500 Kr (10T —61m) : 2
24 m 75cm + 19 Mm 9 cm 2Mm—-—80cm) -4

517*. IlapamroTucT majgaJj, He pacKpbIBas mapalliora,
3 c. 3a IepByIO0 CeKYHAY OH cHuU3mJcI Ha 4 m 9 am, a 3a
KaKIYI0 IIOCJIeAYIONIYIO CHHMMKaJcsa Ha 9 M 8 am OoJbiie,
yeM 3a IpenbIayInyio ceKyHay. Ha cKoJabKO MeTpoB u Je-
IIIMETPOB CHUBWJICS IIapallioTUCT 3a 9TU 3 C?

518°. I1To Tabuanuiie HaliIW HeW3BEeCTHHIC BEJINYUHEIL.

JNBuskymuiicsa 00beKT | Ckopocts | Bpemsa | Paccrosnue
CxkyTep ? 4 q 120 xm
ABTOMOOUB 70 KM/u ? 420 KM
I'mapomukx 120 kM /u 3 u ?

® 519°. Oxkeanckuii Jatinep 3a 6 u mpoménx 300 M.
CKOJIbKO KHJIOMETPOB IIPOMIET 3a OTO BPEMA I'PYy30BOe
CYyIHO, ecjii ero cKkopocTh Ha 20 KM/4u MeHbIIE?

OkeaHCcKU# JaliHED I'pysoBoe cynuHo
t =6 u t =6 u
V -2 V — ?, mHa 20 KM/4 MeHbIIIe
S = 300 kM S - ?
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520. IIpounTait 00BACHEHNE O TEOMETPHUUYECKHUX Tesaax
1 IIJIOCKUX PUurypax.

Ha crojie crosaT mpeamMeTsl: MUJIUHAP, Ky0, I1ap, KOHYC,
napaJiejenunes, nupamuga. Bcé aTo — zeomempuueckue
meaa. Huxe n3obpakeHbl KPyr, KBaJaparT, IPSIMOYTrOJbHUK,
TPeyroJbHUK. ATO — nJaockue @ueypwvl. Hatigu stu dury-
pBlI Ha reomMeTpuueckux Tejax. Ha KakKoM reomerpudecKoM
TeJe ecTh Kpyr? KBagpar? OPSAMOYTOJbHUK? TPEyroJbHUK ?

PaccmoTpm Ha mepBoM (popsalie PUCYHKU TeoMeTpuye-
CKUX TeJI, IIpoumnTaii nX HasBaHUI.

521. (Yerno.) 6 - 7 1-9 0-4 7-0
20-3 600-4 9000-3 10000-8

522. 3anuiny BRIpa)KeHMHEe 1 HAWIM ero 3HaueHue: U3
ypcyaa 28 750 Beruecth cymmy umces 750 m 1001.

523. ®dopmMy KaKOro reoMeTpPHMUYECKOT'O TeJjia MMeeT ue-
Moman? O0apaban? pymop? BO3AYIIHBIN HIAPUK?
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524. 14 rpu 96 K. + 6 rpH 4 K. 10 rpu — 5 rpH 8 K.
20kM 800 M — 4 kM 80 ™ 8krr420r—-3xr80r

525. BesocumnenucT, OABUTAsCh CO CKOPOCTBIO 12 KM/4,
IIpoexaJj pacCToAHNEe MeXAY AByMs ropozaMu 3a 5 4. Bos-
Bpamiasich o0paTHO, OH IIpoexaJjl TO Ke paccTodnue 3a 6 4.
C Kako#l CKOPOCTBHIO €XaJjl BeJIOCUIEINCT, BO3BPAaIasich 00-
patHO?

526. 200 kr méma Haauau B OMZoHBI. B Oosbmiuii Ou-
noH Haauiau 32 Kr Mméma. OcraBrimiicsas MEN HAJIWJIU IIO-
poBHY B 6 ogmHAKOBBIX OMIOHOB. CKOJIBKO KUJIOTPAMMOB
MEIa B OSJHOM TaKoM Oumone?

527. 3a 3 u kapera mapkusa jge Kapabaca 1o MoCTOBOI
mpoexaJsia 75 KM, a 3a TaKoe JKe BpeMs II0 'PYHTOBOM [I0O-
pore — Ha 21 KM MeHbIIe. O YEM MOXKHO y3HATh, BBIUNC-
JIUB JaHHBbIE BBIPAKEHU?

75 : 3 (75 -21) : 3

75 + (75 — 21) 7D :3—-(75—-21):3

528*. Ectp nBa oumona BmectuMocThio 10 g u 3 a. Kak
C IIOMOIIIbIO OTUX OMITOHOB HAOpPaTh M3 PEKU 8 JI BOABLI?

529°. Ilo miaaHy B TeueHHe 5 AHell KOMOMHAT OJIMKEH
Ob11 BeIDycTuUTh 350 T 6ymaru. Ilo cKoIbKO TOHH OyMaru
BBITYCKAJ KOMOMHAT e’KeJIHEeBHO, €CJIM OH BBIITYCTUJ Ha
50 T 6ymaru OoJibllle, UeM ILJIAHHPOBAJIOCH?

PaccmoTrpu cxembl.

|350| |50| |50||5| |350||5|

® 530°.8MmM9Tcm+2mMmb5cem 1000-1 640:16 -2
17800 — (9753 —8009) 1000-10 320+80-2
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JononHuTtesnbHbIe ynpaxHeHusA

1. 1) Banumu nmugpaMu IaThbl,
CBsBaHHBIE C UCTOPUEN YKpauHbI:
oubamorexa npu Coguiickom co-
oope B KueBe ocHOBaHaA B ThICAYA
TPUAIIATL ceAbMOM Tonxy; Kues
ABJIAETCA CTOJUIEN YKpPauHBI C
ThICAYA  JEBATHCOT  TPUAIIATH
YeTBEPTOTO T'ofa.

Coduiickuii cobop 2) 3anuinm Bce uymcJjga, 000-
B Kuese 3HAUYeHHbIEe TOUKaMI.

11—+ e 110 eoooeo || |||
3700 3750 3790

2. He BeIiumciisas, Haliyu 3HAUEHUs IIePEeMeHHBIX.
4000 +a + 40 + 7 = 4347 2000 + 40 + b = 2048

3.7 1M — 7 cm TEM20Mm +600Mm 1TH1+ 911
8xkM —-—300mMm 3M800mM+300m HT21I— 411

4. BeicoTa HaABOAHOM YAacCTH Aaiic-
O0epra 30 m. 9T0 — HmATasg YacTh BCe-
ro amicoepra. Ha cKOIBKO MeTpPOB
IIOABOJHAS YaCTh aicOepra OOJIbIIIe
ero HaJaABOILHOM dYacTu?

5. Sanuim Bce YeTHIPEX3HAUHBIE
Yncaa, B KaXKIOM M3 KOTOPBIX YHC-
Jo ThIcsAY B 4 pasa OoJibIlle dYMCIa
eINHUII, a YMCJIO COTeH Ha 8 0oJIbIle
Yucja IecsaTKOB.

6. B uncine 8*%%*%*45 BmMecTO 3BE3M0OYEK BCTABb TaKUe
nu@pbl, YTOOBI HU OJHA M3 HUX HEe MOBTOpPAJIACh U UYTOOBI
IMOJIYUeHHOE YMCJIO OBLI0: a) HauOOJBIIUM; 0) HaUMEHD-
UM M3 BCEX BO3MOKHBIX.
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M4 YMHOXEHMVE W OENEHUE
(o< MHOIO3HAYHbIX YUCEN

\\ & €
52 (1 HA OQHO3HAYHOE YMCHO

XV

531. IIpounTait 0 meficTBUU YMHOMKEHUA U €TI0 3aKOHAaX.

YMHOKUTHh HATypaJIbHOE UKCJIO 3 Ha HATypaJbHOEe YUC-
JIO 5 — 3HAYUT HAUTHU CYMMY IISATH cJaraeMbIX, KasKJIoe U3
KOTOPBIX paBHO 3: 3°-5=3+3 +3 + 3 + 3.

Yucna 3 u 5 Ha3bIBAIOT MHOXKUTEJAMU, a BbIparKeHUe
3 * 5 — UX Hmpom3BeIeHUEM.

Ilomru: a1 =a,a-0=0.

IlepemecTuTEeIHHBIN 3aKOH YMHO:KeHUA. [[y1a J1100bIX Ha-
TypaJIbHBIX YMcCeJl a U b UCTUHHO paBeHCTBO a * b =0 * a,
BBIpAsKaIoIIlee nepemecmumesibHblit 3aKOH YMHOMCCHUSL.

OT mepecTaHOBKM MHOKHTeJEll IPOU3BeIeHUe
He MEeHSeTcH.

CoueraTenbHBI 3aKOH YMHOKeHUA. [[71d J00BIX HATY-
paabHBIX YMcCesJ UCTUHHO paBeHCTBO (@ * b) c=a - (b ¢),
BBIDAYKAIOIIEE COuemamebHblil 3aKOH YMHOMCEHUS.

Y1006l MpOM3BEAeHHE ABYX UHCEJ YMHOKUTH
HA TpeThe YHCJI0, MOSKHO IepPBO€ YHMCJIO YMHOSKUTH
Ha TMPOU3BeIeHNEe BTOPOTO U TPEThero umce.

Hanpuwmep: (3:5):2=3"-(5"2). B neBoit u npaBoit
JacTsdAX paBeHCTBa mMeeM TO :Ke npousdBeaeHue 30.

3 mepeMecTHUTENBHOTO U COYETATEJIBHOTO 3aKOHOB
YMHOXKEHUA MOoJydyaeM eIleé OOJHO CBOMCTBO.

B npousBegeHNMM HECKOJbKUX MHOKHUTEJEH UX MOKHO
IepecTaBJaATh U OpaTh B CKOOKHU JIOOBIM CIIOCOOOM.

Hanmpumep: 3-4-25-30 = (3 - 30) - (4 - 25).

532. Hatizu npousBeJeHUA YIAOOHBIM CIIOCOOOM.
8-4-50 2-4-5-15 4-6-25
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533. IIpounTait 0 ciaeaymoIleM 3aKOHEe YMHOMKEHU.

PacnpenenuTebHbIH 3aKOH yMHO:KeHHUdA. I[1a Jr00BIX
HaTypPaJIbHBIX YHCEJ a, b 1 ¢ ICTUHHO paBeHCTBO (a + b) ¢ =
=a - c + b - c, BeIpakaloliee pacnpedeiumenbHbvlii 3AKOH
YMHONCCHUSL.

IIpousBeneHne cyMMBbI IBYX YHCeJ Ha JII000€ YHMCJIO
PaBHO CyMMe IMPOM3BEIEHHMH KaKIOr0 CJIaraeMoro
HA 9TO YHCJIO.

ITOT 3aKOH BepeH OJsd JII0OOT0 UmcJia cjJaraeMbIX.

Hanpumep: 1+2+3+4+5+6)-7=1-7+2-7+
+3-74+4-7T+5-7T+6-717.

IIpuMenssa pacnpemeanuTeJbHBII 3aKOH YMHOMKEHU,
CYMMY U YMCJIO MOYKHO MEHATH MeCTaMMU.

4-(5+8)=bB+8°:4=5-4+8-4
534. Kakue 3amaumy peuiaroTcA AelCTBUEM YMHOMKeHUSA?

1) B knacce 15 maprt. CKOJIBKO mapT B & TaKUX KJaccax?

2) IlepBoe umciyo 8, a BTopoe — Ha 4 OoJbiie. Hatignu
BTOPOE UUCJIO.

3) IlepBoe umciio 8, a BTopoe — B 4 pasa Ooabirre. Haii-
IU BTOPOE UUCJIO.

1
4) 5 Macchl KapTodessda cocTaBiisgeT KpaxmaJy. V3 CKOJIb-
K1 KujaorpaMMoB Kaprodens mnoayuntcesa 200 kr xpaxmama?

535. Kakoe mpousBegeHue 00JIbIlle 1 HA CKOJBKO?
245 - 45 nau 245 - 46 468 - 25 nuau 468 - 24

536. 207 - 4 36 - 23 1-0+4-1 200 : 100
288 : 8 928 :32 8:1+6:6 230:10

537. Ilo maHHBIM TAOJUIILI COCTABL M PEIIN 3aJauy.

JABUKyIuicsa Ckopocth Bpemsa Paccros-
00'BEKT HHe
Begocunenuct 15 km/u O IMHAKOBOE 30 KM
Bcaguuk 12 km/ug A ?
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538. PaccrosgHuue mMesxkay aBymsdA ropozamu (2 KM. TpeTb
9TOT'0 paccTodgHMus moesn mporrea 3a 12 muH. C KaKoil CKo-
pocthio 1m1éa moesn? (Pemin 3agauy, coCTaBUB BhIPAKEHIE. )

539°. 208 - 4 49 - 18 1417 7n-5T191
23 -4 792 : 24 12 7 70 xr — 9 T 500 kr

® 540°. B mepBoii mIKOJEe a YYEeHUKOB, BO BTOPOil — HAa
b yueHMKOB MeHbIIIe, UeM B IIepBOii. B Tperbeill mixoJe Ha
119 yueHUKOB MeHbIIIe, YeM BO BTOpPO#. CKOJBKO yUYeHU-
KOB B TpeThel IrKoJje? CocTaBb BBIPAKEHNE W BBIUUCJIHU
ero, ecau a = 1758, b = 95.

541. O0bsiCHU yCTHOE U MHUCHBMEHHOE BLIUMCJIEHUA.

263 - 3=(200 +60 + 3) -3 = 263
=200-3+60-3+3-3= _3
=600 + 180 + 9 = 789 789

542. IIucbMeHHOEe YMHOMKEHNEe MHOTO3HAUHBIX YMCeJ Ha
OJHO3HAYHOE YMCJIO BBIIOJHSIOT TaK Ke, KaK 1 TPEX3HaU-
HbIX. PaccMoTpu BBIUMCIEHUA U IIpoumnTaii 00bsCHEHUE.

O6bsacuenue. IlognuceiBaeM uYuc-
JIO 4 moJ efUHUIIAMHU II€PBOT0 MHOYKUTE- x’2 07852
ad. YmHoKuM 2 en. Ha 4, Oyzer 8 en., 077 Og
IIOJIIMChIBAEM UX TOJ eSUHUIIAMH. J
Ymuoxkum 5 nmec. Ha 4, oymer 20 nec.,
nan 2 cor. B paspsame mecATKOB B IIPOUBBEIEHUHN IIHIIIEM
0, a 2 cor. 3amoMmHaeM. 8 COT. YMHOXXHUTL Ha 4, Oyzer
32 cor., ga emie 2 cor., oyzer 34 coT., mau 3 ThIC. 1 4 COT.
4 coT. 3ammcbIBaeM IIOJ COTHSAMM, a 3 TBHIC. 3aIIOMKHAaeM.
1 TeIc. yMHOXuUThH Ha 4, Oymer 4, ma eme 3 ThIC., OyIeT
7 ToIc. 3anmuceIiBaeM 7 ThICc. mmona Teicauamu. 0 mgec. TwIC.
yMHOXKUTL Ha 4, O0ymer 0 mec. Teic. 3anumiem 0 moxm gec.
TBIC. 2 COT. ThIC. YMHOKUTL Ha 4, OyzerT 8 coT. ThIC. 3aIlu-
mieM 8 mmon cor. Teic. 3Hauut, 201 852 - 4 = 807 408.

543. IIposeps, ecTh Jau cpenu umncesa 351 462, 57 876,
362 278, 2304, 8347 3HaueHUS NAHHBIX BBIPAKEHIIA.

384 - 6 o1 754 - 7 117 154 - 3
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544. Breruucau ¢ oobacHeHueMm: 25 454 - 5.

545. Hatinu 1 00bACHU OMINOKM B BBIYMCJICHUAX.

7056 . 7056
8 8
6048 57 248

546. Ha cTpoi#iKy IIOABO3WJIN KUPIINYM HA aBTOMOOWJIE U
TpakTope ¢ mpuiernoM. Ha aBToMoOMIb KasKIbINl pa3 Harpy-
sKamu 925 xupnwudeii, a Ha npuren — 2075. 3a meHb aBTO-
MOOUIbL cheaas 6 peiicoB, a TpakTop — 3. CKOJBKO Bcero
KUpINUeil 3aBe3ii Ha CTPOMKY 3a JeHb?

547*. CKOIBbKO HYXKHO ITU(MP, YTOOBI IPOHYMEPOBATH
150 crpanul KHUTHU?

548°. Jlns TOKPBITHUSA YePEenuIeil KPBIIMIA OOJbIIIOrO
moMa HY:KHO 2146 mamTok, a MmajgeHbKoOro — 1428. CKoJIb-
KO HYXHO IJIMTOK, YTOOBI IIOKPBLITH UepPenulleil KPBIIIN
6 Takux OOJBININX W 7 MaJIEHBKHUX JTOMOB?

® 549°. 2306 - 6 17245 -8 356511 -7 684 :4

550. (Ycrmo.) 320 + 40 300 + 200 640 — 120
: 4 . 2 + 80
- 20 - 400 : 3
551. 3aKOHUYUM BBIUUCJIEHUS.
4073 20 073 20 904 30 007
Ty 8 9 8 6 8 4
...92 ...607 L. 4

552. 2306 - 6 30094 -7 40801-9 40059 -3

553. Yérunle umcia yBeauub B 6 pas, a HEUETHBIE —
yMenbIinu Ha 6: 20 756, 3015, 4006, 17 201.

554. B oosbiroMm 3ajsie KuHotearpa 1224 mecra, a B Ma-
aom — 208 mect. CKOJIBKO KMHO3PUTEJEH MOT OOCIYIKUTh
KMHOTeaTp 3a JeHb, eClIu B OOJILIIIOM 3aJjie ObLIO kB ceaH-
coB, a B MmasoM — c? Cocrasb BBIpasKeHue IJsA PelleHUs
3alayy U HAUOU ero 3HaueHuwe, ecau kK = b u ¢ = 4.
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555*. Or oxgHOI IpHUCTAaHU OLSHOBPEMEHHO B OJHOM Ha-
IIpaBJeHUN OTUANIMIN KaTep u Oykcup. CKoOpocTh Kartepa
27 Kkm/u, a Oykcupa — 18 Km/u. Kakoe paccrosHue Oyzer
Mexkay HuMu dyepesd 3 u? (Peru 3agauy aByMs criocobamu.)

556°. B mucrepue On110 3400 1 OGensmua. Hamomnuan
4 ommHaKOBBIe 00UKM, M B IHCTepHe ocTajsoch 2600 1 OeH-
suHa. CKOJBKO JIUTPOB O€H3MHA HAJUJIU B KAXKIYIO O0UKY?

® 557°.40037-2 34050-4 80015-4 744 :24

558. 1) CKoIbKO BCEro B KasKJOM UYICJE COTEH; ThICAY:
3400, 7000, 2404, 140 000?

2) Sanuimm Kakaoe YucJo Muppammu.

5 cor. 240 cor. 3 mec. 180 nec. 5 TwIC.
559. O0psacHU, KaK paccy:Kaajau, HaXOoMAs IIPON3BeIeHN.
1200 - 4 7000 - 4

1200 - 4 = 4800 7000 - 4 = 28 000

12 cort. - 4 = 48 cor. 7 TeIC. * 4 = 28 THIC.

560. 1) PaccmoTpu, Kaxk MOMKHO S3alMCBhIBATH [IEMCTBIE
YMHOYKEHHS, eCJIU Y OJHOI0 MHOMKUTEJSI €CTh HyJIW B KOHIIE.

2300 49 000 34 050
* Ty 8 6
16 100 196 000 204 300

2) 6700 - 2 84 000 - 6 130 000 - 7 760 - 5

561. Beruucau a - 10 + 300, ecau
a =4, 40, 400, 210.

562*. ¥V Tpéx meBoueKk MaibBHI,
Mapraputsl u Jluaum ObLIN B PY-
KaxX IIBeThI: MaJIibBbl, MaprapuTKUu
u auauu. Hu y omHolt M3 HUX He
OBLIIO IIBETOB, OT HAa3BaHUA KOTO-
PBIX IIpoMCXOAUT e€ umsa. Mapra-
puTa paccMaTpuBaJia JUJINU B PY-
Kax y moapyru. KTo Kakwme I[BeTHI
mepaxaJI?
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563. OguH omeparop HabupaeT B JeHb HAa KOMIILIOTEPE
20 crpaHwui; texkcra, a Bropoit — 24 crpaHuiibl. CKOJBKO
cTpaHUIl OHU BMecTe HabepyT 3a k mueii? CocraBb BBIpa-
JKeHue IJIs PellleHusA 3aJauud W Haliu ero 3HaueHue, ecu
k=05.

564. PaccMoTpu umMCJIOBBbIe JAaHHBIE HA PUCYHKAX U OT-
BeTh Ha BOIPOCHI.

1) KakoBa macca 6 Takux KoHeii? 2 xKopoB? 10 oser?

2) Ha cxosbpKo Macca 2 KOPOB 0OJIbIIIE MacChl KOHA?

3) Macca CKOJIBKUX KO3 paBHA Macce OJHON KOPOBBI?
4) Yemy paBHaA Macca 5 Takux K03 U 4 oBell BMecTe?

600 xr K 480 Kr

565°.2300 -5 14 m9kr—-6m28 kr 2kr—300r
2140 -5 4 M 7bcm+9M9cm 21 :5

@® 566°. Macca Kypurnsl 2 Kr 375 r, a Macca I'yChIHH Ha
2 Kr 345 r Ooabmie macchl Kypuibl. Macca mHOIOKA Ha
2 kr 350 r GosbIle Macchl T'YCBIHM UM Kypuilbl Bmecte. Ka-
KOBa 00Ilas Macca KYPHUIIbl, I'YCBIHN 1 MHIIOKA?

567.1) (Yerro.) 20 -4 3-14 20-10-2 12005
25-2 2-41 2-(3+30) 1017

2) BeimosiH yMHOMKEHUE, IIepecTaBUB MHOKUTEJIN.
4 - 978 6 - 5738 8 - 50400

568. IIpounTait 3amayy U pacCMOTPHU €€ pellleHue.

3agauva. B KoHIuUTEepCKUN 1exX XJeOOKOMOMHAaTa IIPH-
Be3sn 2756 AmuKoB MacJjga 0o ( Kr. CKOJIBKO BCero KMJo-
rpaMMOB MacJjia IPUBE3JI?

Pemenue: 72754 =19 292 (xr).
OrBerT: Bcero nmpuBeadau 19 292 kr macaa.

92



569.1)4-20374 7-35705 3-123401 2-240 756

2) IIpoBeph MPaBUIIBHOCTH BBIUMCJIEHUH.

465701 — 867 : 3 =262515

.65 701 867 ‘L _262 804
4 6 [289 289
262 804 26 262 515
24
27
27
0
570. 4078 - 8 + 25 409 6 - 43051 — 28 - 35

571. ABTobyc mpoexas a kM 3a b u. Kakoe paccrosuue
C TaKOH Ke CKOPOCThbI0 OH mpoezeT 3a 3 u? CocTaBb BBI-
pakeHure IJsA PelieHus 3aJauu.

572. Cocunraii IByMs CIIOCOOAMM KOJIMYECTBO KJIETOUEK
B KaXKIOM IIPAIMOYTOJbHUKE. B KaKOM HOpPAMOYTOJLHUKE
KJIeToueK Oosblite? CpaBHU MEPUMETPHI IPIMOYTOJbHUKOB.

573. IlepBoIii Hacoc MOXKeT BbIKauaTh 24 T BOALI 3a 6 4,
a BTOPO¥ — 3a 3 Y. 3a CKOJBKO YacOB BBIKAUAIOT 3Ty BOIY
o0a Hacoca, paboras ogHOBpeMeHHO? PaccmoTpu miaaH pe-
nieHud. PelteHue 3anumim.

Ilmam pemrenud:

1) CKoJIbKO TOHH BOJBLI BBIKAUaeT IepPBbIi Hacoc 3a 1 u?
2) CKoJIbKO TOHH BOJBLI BhIKadaeT BTOPOM Hacoc 3a 1 u?
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3) CKOJIbKO TOHH BOJBI BBIKAUalOT Hacochkl 3a 1 u?
4) 3a CKOJBKO YacoB o0a Hacoca BBIKAUawT 24 T BOAbBI?

574°.9 - 75 046 3348 + 407 - 7 2kr—200r
200 275-4 5-280-280:10 2m - 200 cm

@® 575° Ilocrpoit mpamoyroabHuk ABCD co cropoHamMu
2cm 5 MM u 4 ecm 5 mm. Hatigu ero mepumerp.

Mnowaab durypbl
EANHNLUBI NBMEPEHWA MJTOWALU

576. Berumcau BBIPAKEHHUS C IEPBBLIM JeHCTBHEM YMHO-
JKeHUs.

660 : 30 80 +40 - 7 12 -2 -3 + 28
6 - (60 : 30) (80 +40) - 7 800 : (40 - 2) + 100

577. Ha pucyHKe cjeBa KPyT IIOMECTHUJICS BHYTPU YEThI-
PEXYTOJbHIUKA. OTO 3HAYUHUT, UTO ILIOIIAAb KPyra MeHBIIE
ILJIOIAAY YeThIPEXYTOoJbHUKA. Il10uiadb — 3TO BeJIWUYMHA,
KOTOPYIO MOXKHO He TOJIbKO CPaBHUBATH, HO U M3MEPATh.

CpaBHUu Ha rJas ILIOHMIAAU APYTUX (GUT'Yyp HA PUCYHKeE.

@ =V O

578. Jlnsa usMepeHUss BeJIUUYNH BBIOMPAIOT €IMHUIBI 13-
MepeHus. EcTb eTUHUIIBI U3MepeHUA W AJiA 1oianu. He-
OoJIbIlIME ILJIOMIAAW M3MEPSIOT B KBaJApPaTHBIX CAHTUMET-
pax. KeadpamHuuiii canmumemp — 9TO ILJIOIIAAb KBajpaTa
co cropoHoit 1 cm. Ilpu unciaax «KBaApaTHBIN CAHTUMETP»
3aIIMCBIBAIOT COKpamménno tak: 1 cm2, 7 cm2.

1 cm? 7 cm?
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Cocumrait 1 3amuIIU B TETPAAN, CKOJbKO KBaJpaTHBIX
CAaHTUMETPOB B KaxKI0M (purype.

1 cm

579.6700 - 6 8 - 83201 17005 - 8 + 28 786
270000 - 3 5 - 3020 4207 - 6 — 3019 - 2

580. OnuH omepaTrop Habupaer Ha koMmibioTepe 100 cTpa-
HUIT TeKCTa 3a 5 OTHeM, a BTOPOM — 3a 4 mHs. 3a CKOJBLKO
nHel oba omepartopa BMecTe HabepyT 90 crpammir?

581°. Bemocunenuct mpoexaya 67 Km. OH exaa 3 4 10
ImpuBaJia u 2 4 1ocJje npuBaJja. o mpuBajia BeJIOCUIIEAVCT
exaJl co cKopocThio 15 KM/u. C KaKOM CKOPOCTHIO OH eXaJl
ImocJie mpuBaJia?

® 5382°. 203 000 — 43 500 - 4 40 000 — 250 - 3 + 985
800 000 + 50500 - 3 5500 + 2 - 370 — 4800
IIpoBeps ceba. 1440; 29 000; 40 235; 951 500.

583. llna kakuUX 3HAUYEHUN X MCTHUHHBLI HepaBeHCTBa?
x - 70 < 280 x + 40 < 45 120 : x > 24

584. IIpaMoOyroJabHUK, OJMHA KOTOPOrO 5 CcM, a IIHPHU-
Ha 3 c¢M, pas3OomaIu Ha KBaJpaTHble caHTuMeTphbl. Iloayumin
3 paga, mo 5 cM2 B KaXIOM, WIH 5 CTOJOLOB, IO 3 CM2 B
KaskgoM. Yncsio KBagpaTHBIX CAHTHMETPOB PaBHO IIPOM3Be-
neHnio uncesa 5 u 3: 5+ 3 = 15 (cm?), mam 3 - 5 = 15 (cm?).

lecmlcem 1 cem

lecMmlcmMmlcem 1em 1 cem

95



Y106BI BBIYMCIUTH ILJIONIAAb MPAMOYTOJbLHHUKA,
HYKHO OIIPeNdeIMTh ero MJIUHY U IIMPUHY (B OJMHAKOBBIX
eIMHUIIAX) M HAWTH IIPOU3BEdEeHNe dTUX YHCeJI.

3%132 3anumiu, Kak HalTU ILIONIaAb NPAMOYTOJbHHKA S II0
ero AJuHe a u Inupuse b.

585. Berunciu 1maoinaab KasKJoTro IPAMOYTOJIbHUKA.

1cm

2 cMm

5 cm

586. 1) Cymmy 27 404 + 129 844 yBesuunb B 6 pas.
2) Pasuoctps 5308 u 4546 ymenbIiu B 3 pasa.

587.48 000 — 3 - 275 + 5000 26 400 - 5 21— 3 Kr

588. 72 11 ceHa KOpoBaM XBaTHUT Ha 12 mgHe, a oBIIAM —
Ha 24 nHA. Ha cKOJIBKO JHEH XBAaTUT STOT'0 CeHAa KOPOBaM
1 OBIIaM BMecTe?

589. ABTOOyC BBIEXaJ M3 cejJa B 8 U yTpa W IPUOBLI
B ropoa B 11 u yrpa. 3a 910 BpeMs OoH mpoexaya 192 kKwm.
C KaKoil CKOPOCTBLIO exajl aBTooycC?

590. EcTh npAMOYTOJIbHUKM CO cTOpoHaMu 1 cM u 7 cM,
2cMmu6b6ceM,3cmubdceMm, 4 cMmu 4 cm. Y KaAaKOoro U3 HUX
HaunOoJIbIIIaA ILJIOIALh?

591°. B marasune Ownl1o 500 Kr myku. I[o mepepniBa
pojasn a KI' MyKU, a mocjie mepepbiBa — ¢ Kr. CKOJBKO
KHJIOTPaMMOB MYKH ocTajoch B marasuue? CocraBb BhIpa-
JKeHUe IJIS pelIeHus 3adaun.

@® 592°. x — 3540 = 48 580 x:6=236048
24 085 + x = 94 817 57083 — x = 9075
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593. ITo maHHBIM PHUCYHKOB HAWIM ILJIOHIAAb W IIEPU-

METPp KaXJ0Tro IIPAMOYTOJIBHUKA.

A

4 cm
3 cM

6 cMm _

2 cMm

<

3> <
> <

594. ITocTpoii mPAMOYTrOJbLHUK CO CTOPOHAMU 2 CM U
3 cMm. Haiimu ero mjoinanb U IIepuUMeTp.

595. IIpamMoyroJIbHUK pas3fesjceH Ha 3 NPIMOYTroJbHIKA.
BuInosiHY M3MepPeHUsA W BLIUKCJIU ILJIOINAAb KaXKI0TO.

596. 90 mrromex Kapacon mosker cbecTh 3a 10 gHeii, a
dperer Bok — 3a 15. 3a CKOJIBKO AHEH ChegAT STU ILIIOIII-

ku Kapicon u ¢ppexern Bok BmecTe?

597. CocTaBp M pelIn 3agavy II0 KPaTKOI 3aIllCH.

CxopocTth Bpemsa nBuskeHusa Paccroanue
60 KM/u OLIHAKOBOE 180 k™
? A 48 KM

598. HeusBecTHOE UMCJIO YBEJIUYUJIN B ( pas U IIOJIY-
ynau 987. Haiinu memsBecTHOe uucsgo. (CocraBb u pemiu

ypaBHEHUE.)
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599. 2075 -9 — 11 307 27766 + 83030 - 6
100 + 24 - 4 — 18 220 — 200 : 2 — 50
867 : 3 + 2384 - 6 75294 — 3504 - 8

600°. ITocTpoii IPAMOYIOJbHUK CO CTOPOHAMHU 3 CM U
10 cm. Berumceiau ero mepuMeTp M ILIOHIATb.

® 601°. B nmoHegelbHUK B IIKOJLHYIO CTOJIOBYIO IIPUBE3-
Ju 3 MOAHOCA C BBINEUKOIi, Bcero 108 mupoKHBIX, ITOPOB-
HY Ha KaKJIOM IIogHOce. Bo BTOpPHUK IpuBe3au 4 TaKux
IMOJHOCA C BBIMEUKOU. CKOJBKO NUPOMKHBIX ITPUBE3JIN BO
BTOPHUK ?

602. ITpounTaii 0 efUHHUIIAX U3MEPEHUA ILJIOIIALMU.

Ilnouwadev — maTemaTndeckasa BeJanunHa. E€ maMepsioT
He TOJbKO B KBaJpaTHBIX CAHTHUMETPaX, HO M B JAPYTrux
eInHUIAX. PaccMoTpu eouWHUIIbI H3MEPeHus ILJIOIaau,
KOTOpPble IPUMEHAIOT Uallle BCero.

1 MmM2 — momanb KBajgpara co CTOPOHOH 1 mMM.

1 cm? — momanb KBaApaTa co CTOPOHOM 1 cM.

1 nvM2 — mIomanb KBajgpaTa co CTOpPoHoi 1 mm.

1 M2 — mIomaAs KBagpaTa co CTOPOHOI 1 M.

Ap (a) — mmomans KBagpara co cropoHoit 10 m (comka).
I'ekrap (ra) — niomanps KBagpara co croporHoir 100 m.
1 kM2 — mIomagb KBaApaTa co CTOPOHOH 1 KM.

603. Beruncau maoimagu (GUIyp B KBaAPAaTHBIX MUJIJIN-
MeTpax.

604. Ha pucyHKe B HATYPAJIbHYIO BEJINUNHY M300paKeHbl
1 cm2 u 1 gm2. CKOJIBKO KBafpaTHBIX CAHTHUMeTpPoB B 1 n1m2?
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1 cm2

1 oM

605. Pemiu 3amaun Ha cpaBHeHHUeE IJIONIIALE.

1) Ilnomansr cama 6 a, a mpumycamebHOro ydacTKa —
25 a. Ha cKOJBKO apoB ILIOMIAAL IIPUYCaZeOHOTO ydacTKa
0oJIbIIIe IJomiany cama?

2) Ilnomane Yrpaumnsr 604 000 km2, a ®pannuum —
551 000 km2. Ha CKOJIBKO KBaApaTHBIX KUJIOMETPOB ILIO-
Iangb YKpauHbl 0oJbine miaomianu Opanmum?

606. 10 000 — 604 - 5 — 910 50 507 - 6 + 14 850
3714 - 693 : 21 936 : 26 + 35 - 22

607°. ITocTpoil MPAMOYTOJIBLHUK CO CTOPOHAMH 2 CM 5 MM
n 9 cm 5 Mm. Beruncesau ero mepuMeTp M ILIOHIATb.

® 608°. Ilnomansy mpuycazeObHOro yuyacTKa 25 a. 3maHusd
1 OBOpP 3aHuMaloT 4 a, cag — 6 a. OcraBIiIyiocs ILIOINAILb
daHuMaeT oropoxs. Ha CKOJIBKO apoB ILIOIALL Oropojaa
0oJbIlle ILIOHMIanu caza?
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609. 1) Kakyio eamHHIly yAOOHO B3ATL OJS HN3MEPEHUSI
ILIOIAIN: IITKOJIBHOTO Kopuaopa? CTPaHUIILI TeTpamu? IIo-
BEPXHOCTH cToJia?

2) Kak m3aMeHHTCs ILIOHIAAb HPSAMOYTOJLHUKA, €CJIHU:
a) ero IJHNHY YBEJUWUYUTL B 2 pasa, a IIMPUHY HEe MEHSTh;
0) ero MJIVHY U IIUPUHY YBEJIUUYUTH B 3 pasa?

610. ITo mIaHaM y4yacTKOB HaiaM ILIOLIAAN OTIAEJIBHO IIOJ,
JIYKOM, MOPKOBBLIO M PEIIICOM.

A A
MopKoBb >
= 71 s
© YR
Y
Penuc
Y
B 5 M B 10 m R

611. ITapKeTHBIII IO KOMHATHI BCKPBLIN JaKOM IBaK-
nel. Ilepserii pas Ha 1 ™2 mspacxomoBaiau 120 r jaka, a
BTOpoii — 80 r. CKOJIBLKO BCEro M3pacxXoJOBaJIM KHJIOTPAM-
MOB JIaKa, ecJii AJnHa KOMHAThI O M, a mmpuHa — 4 M?

3>I<€ Pemiu 3amauy Apyrum ciocoOoM.
612. llnuaa cama 40 m, mupuHa Ha 16 M MeHbIIe.

1
3 caga 3aHUMAOT SAO0JOHM, a OCTABIIVIOCA ILJIOMIAAbL —

npyrue GPyKTOBBLIE AepeBbs. Kaxkyio IJIOIagb 3aHUMAIOT
Ipyrue (OPpyKTOBLIE JepPeBbs?

613.12037 - 5 — 8984 — 457 1200 - 100 — 900 : 10
12037 - 5 — (8984 — 457) 23-23+954:3

614. 1) Cymmy umcenr 9407 u 5080 ymeHbIIIN Ha X PA3HOCTb.
2) IIpoussenenue unces 9485 u 9 ymMeHbIIN HA UX PA3HOCTD.

615°. Ompemenun paccTosHHe MeXAy ropogamMu JILBOB
u XapbkoB ueped Kues, ecaiu B 1 cm Ha pucynke 100 xm.
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® 616°. 36 xr sepHa Kypulle XBaTuUT Ha 12 MecsleB, a
rycbelHe — Ha 9 mecsaneB. Ha ckoabko MecdAneB MM obemM
xBaTUT 42 Kr 3epHa?

617. (YcrHO.) x - 2 = 24 4-x=28 10 - x = 1000

618. B 300mapKe 3e6paM, KpoMe APYruX KOPMOB, 3a He-
meato ckopmuau 14 Kr cena. Jlamam 8 Kr ceHa BbIgaBau
Ha ABa OHs. Ha CKOJIBKO AHEH 3TUM KHUBOTHBIM XBATHUT
450 xr cena?

619. 1) Ilnomiaas IPAMOYrOJbHUKA pPaBHA IIPOU3BEIe-
HUIO IBYX umces (AJMHBI U IIUPUHBI), IO3TOMY, 3Has ILJIO-
magek (IpousBefeHne) U OOHY M3 CTOPOH, MOYKHO HaNTH
IPYTYIO er0 CTOPOHY.

Hanopumep, ecam I1Ioagb OPSAMOYIOJbHMKA paBHA
30 cm2, a omHa M3 CTOPOH 5 €M, TO APYIYIO €r0 CTOPOHY
HaxoguMm Tak: 30 : 5 = 6 (cm).

2) Haiinu Hen3BECTHYIO CTOPOHY KaKJIOT0 IPAMOYTOJIb-
HHUKA, ecJH IJIoInanb nmepsoro 12 cm2, a Broporo 8 cm2.

A A

2 cMm
?

? 4 cm

Y
A
Y

A
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620. Hatizun 3HaueHHe KaXXJOrO0 BbIPa'KeHUA, €CJIU
a = 1095.

a-7 — 500 3404 - 8 — a
621.36 T 9 1 : 3 11 15 kMM 250 M : B ™
4 11 8 Kr : 2 KU 6 mMm24 cm: 3 cm

622*. IlepumeTrp npsamMoyroabHuKa 24 nm. Ero mmmpuna Ha
4 mm MeHbINe MivHBbI. Haliau mromanb TpAaMOyTroJbHUKA.

623°. Ilnomagp OIPAMOYTOJbHOr0 yuacTka 600 m2, man-
Ha 30 M. Ha cKoOJIBKO MeTpOB HIIMPHMHA 3TOTO ydYacTKa
MEHBIIIe ITJIUHBI?

@® 624°.10000-690:3 -7 2 rpu 80 K. : 7 K.
227 069 + 92 405 25 TpH 5 K. - 4

625. llnga HaxoXIeHUS IJIOHIaaud HeOOoJbIIuxX QGUuryp,
KOTOpPbIe He SABJISIOTCA IPAMOYTOJIbHUKAMM, HCIOJb3YIOT
naaémgy — MPO3pavHyio IJIacTuHy (uam Oymary), pasie-
JIEHHYIO Ha KBaJpaThkl CO CTOpPoHOM 1 cm mau 1 mmM.

Ha pucyHKe maJjeTKa HaJlOKeHa Ha JINCT JepeBa.

A D

N

CocunraeM, CKOJIBKO KBaJpaTHBIX CAHTHUMETPOB COJIEp-
JKuTcsa B Jjucte. IIoJHBIX KBaApaTHBIX CAHTHMETPOB 3.
Henoaubsix KBagpaTHbIX caHTHMeTpPoB 10.

10 HemoJIHBIX KBaJApPaTHBIX CAHTHMETPOB — 3TO IIPH-
OJIM3UTEIHLHO 5 IIOJHBIX KBaJApaTHBIX caHTuMeTpoB. Ciie-

IOBATeJLHO, ILIOMIAJLb JIMCTA IPUOJM3ATEIbHO paBHA:
3 + 5 =8 (cm?).
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626. Hatizu niomagb Kpyra U OIATHYTOJbHUKA.

// A\\ I~
/ \ i

AN /|
< —

627. Bolunciu ImepuMeTp U ILIOIIAAb IPAMOYTOJbHUKA
CO CTOpOHAMHU 5 IM U 3 AM M KBajJapaTa CO CTOPOHOU 4 mM.
CpaBHU mepuMeTpPhl U ILIOINALN dTUX (PUTYDP.

628. CocTaBb BBIpAKEHUA U HAWIM UX 3HAUEHU.
1) K cymme uncen 134 u 6 npubaBb MX IPOMU3BEACHUE.
2) Yacrtuoe uncea 966 u 23 ymenbinu B 7 pas.

629. (1270 + 1856 : 4) - 7 (8240 — 294 - 7) - 3

630%. C xaskmoro m3 5 ra IoJsd IOACOJHEUHUKA OBLLIO
IIOJIYUYEHO MO 8 I ceMdAH, IIPOoJaska KOTOPBIX IIPHHEC]Ia
16 000 rpr npubsiiu. Kakyoo npmObLIL IIPHUHECJAa Ipoja-
ka 1 Kr ceman?

631. Paccmorpu 3sammcu. OO0BACHM, K KaKOU 3ajgaue
COCTaBJIEHO KaiKJoe BhIpasKeHUe M O UEM y3HaeM, BbIUMUC-
JIUB €ro.

Sagaua 1. [lamHa NpaMOyroJbHUKA 32 MM, a IIUPU-
Ha — B 4 pasa MmeHbIle. Haligu ero mepuMeTp M IJIOINALb.

3agaua 2. [lauHa npaMoyrojpbHuUKa 32 MM, a IIIUPU-
Ha — Ha 4 MM MeHbIe. Haligu ero mepumMerp u IJaoHIalb.

32 - (32 : 4) (32 + 32 :4) -2

32 — (32 — 4) (32 + (32 — 4)) - 2

632°. ILromane npAMoyroabHuKa 640 M2, a gauHAa cTO-
pousl 40 m. Haiigm naommanbk KBagpaTa, HepUMeTP KOTO-
POTO paBeH MEePUMETPY STOT0 IPSIMOYTOJbLHUKA.
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® 633°.8-50 725 61305 kr — 21 877 Kr

57 100 — 7 13mM64cm — 5™
(1006 — 265) : 3 600 — 600 : 20

NeneHne Ha oAHO3Ha4YHOE YUCIIO

634. 1) IIpounraii oO'bsACHEHNE O AEHMCTBUU AeJEHUI.

eneHuem HA3BIBAIOT [EUCTBUE, C IOMOIIHI0O KOTOPOTO
II0 IIPOM3BEAEHUIO ABYX MHOMKHUTEJEeHd M OSHOMY M3 HUX
HaXOOAT BTOPON MHOYKUTEJb.

80 - 3 = 240 240 : 3 = 80

Hucao 240 umaswsiBarwoT deaumvim, 3 — deaumenem, 80 —
yacmHuouim. B MHOMKeCTBe HATYpPaJbHBIX UYHCEJI IOeHCTBUE
IeJIeHUs He Bcerja BBIIOJHHMO. Hampumep, uToOBI pasme-
anthk 50 Ha 6, HamO HAWTH TaKoe UMCJIO X, AJSI KOTOPOTO
6 - x = 50. Taxkoro HaTypaJbLHOTO UMCJa He CYIIEeCTBYeT, Belb
6-8=48,a6 -9 =54. B MmHOKeCTBe HATYPAJbHBLIX UMCEJ
BCerjga BO3MOJKHO AeseHue ¢ octaTkom: 50 : 6 = 8 (ocT. 2).

2) IIpuBenu cBou mpUMeEPHI AeJIeHIA HallesJa0 M ¢ OCTATKOM.

635. IIpounTait 0 cBOIICTBAX YACTHOTO, PACCMOTPHU IIPHU-
MePhI.

1. Yto0OBI pa3meuTh YMCJIO HA IPOU3BEEHHE ABYX YH-
cell, JOCTaTOYHO Pa3deUTh ITO YMUCI0 HA OOVH M3 MHOKHTE-
JIeil, a TIOTOM pe3yJbTAT Pa3daeIUTh HA BTOPO MHOKHUTEJIb.

120:(2-3)=120:2:3=60:3 = 20

2. YToOBI pa3geauTh CyMMY UYHCeJ Ha JaHHOE YHCJIO,
IOCTATOYHO Pa3deIUTh Kaskaoe cjaraeMoe Ha 3TO YUCJIO
U IIPUOABUTH IMOJyUeHHbIE YaCTHBIE.

(48 +36):6=48:61+36:6=8+6=14

3. UTo0BI pa3meuTh Pa3HOCTh UMCeJ HAa JAaHHOE YHUCJIO,
IOCTATOYHO PA3AEJIUTh HA ITO YHUCJO YMEHbIIaeMOe U BhIUM-
TaeMoe, a IOTOM M3 IIEPBOT0 YACTHOT'O BHIYECTH BTOPOE.

90-21):3=90:3-21:3=30—-"7=23
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ITHU CBOMCTBA YACTHOI'O IPUMEHSAIOT B BBIUMCIECHUAX.
144 : 6 =144 : (2-3)=144 :2:3=72:3 =24
216 : 4=(200+16):4=200:4+16:4=50+4=54
196 : 4=(200 -4):4=200:4-4:4=50-1=49

636. ITpexacraBp AenrmmMoe KaK CYMMY YIOOOHBIX cjarae-
MBIX U BBIIIOJIHU JeJIeHUe.

846 : 2 693:3 65:5 450:6

637. Kakue M3 JaHHBIX 3aJa4 PelIaroTcs AelCTBUEM e-
adenua? Pemmu sTtu 3amaumn.

1) B 6 ommHakoBeIx OmmoHax 186 i Boabl. CKOJBKO
JIUTPOB BOALI B OZHOM OmjgoHe?

2) B Kmocke ObLIO b HACTEeHHBIX KaJieHIapeill C IIBeTa-
MU, a ¢ memsakamMm — B k pas3 meHbIle. CKOJbKO OBLIO
KaJyieHgapeil ¢ meinsaxkamu? CocrTaBb BBIpasKeHUe IJIs pe-
IIeHUd 3aJa4yy WM BBIUMCJHU ero, ecaum b = 126 u k = 3.

3) Bo cxoabko pas umcio 180 Gosabmie uucaa 207?

4) HeusBecTHOE UYHCJO pas3fejuyid Ha 4 U TOJSYUUIU
24. Haiinym Hemu3BeCTHOE UMCJIO.

5) B mKoabHYIO CTOJIOBYIO IpuBe3Ju 72 J MoJsioka. Ha
IIPUTOTOBJIEHIE 3aBTPaKa M3PacXxoJOoBalid TPETh MOJIOKA.
CKOJIBKO JIUTPOB MOJIOKA M3PaCXO0BaJI?

638. Bribepu BhIpa)keHHs Ha TAOJMUYHBIE CAydau geJie-
HuA. O0bACHU IIPUEMBI BBEIUMCICHUSA APYTUX BhIPAMKEHMIA.

72:8 48:3 o4 : 9 64 : 16 240 : 3

639. O0bACHY BBIUUCJIEHUS.

988 | 3 276 | 6
8 247 24 |46

18 36

16 36

28 0
28
0

640. CocTaBh 1 pellln ypaBHEHNE IO YCJIOBHUIO: €CJU He-
M3BECTHOE UMCJIO YBEeJIUUYUTL B ( pas, Oymer 168.
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641. CocTaBb M0 TabJUIlEe W PEIIN IIPOCTHLIE 3aJaumu.

Hauna IInpuna ITaromane
NPSAMOYTOJbHUKA | NPAMOYTOJbHUKA MPAMOYTOJbHUKA
? 7 cM 70 cm?2
20 cm ? 120 cm?
15 m 8 M ?

642. 3a meHb TypuUCTHI IPOILIN 31 KM. 4 U OHU IILJIA CO
CKOPOCTBIO 4 KM/Y, a OCTaBIIUICA IIYTh — CO CKOPOCTBLIO
5 KkM/4u. CKOJIbKO BpeMeHHU TYPHUCTHI ObLIM B gopore?

643°.48 : 3 — 4 5400 — 664 : 8 48 : 4 - 3
624 : 3 6000 : 3 — 600 : 2 448 : 7

@ 644°. IlTupuHa IPAMOYTOJLHUKA 8 ¢M, a AJauHa — B 4 pasa
oosibitie. UeMy paBHA ILJIOMIAAL IPAMOYTOJBHUKA?

645. (Yeruo.) 8 : 3 24 nec. : 5
9 cor. : 4 17 TtbIC. : b

646. Briuucau ¢ oobacuenuem: 882 : 7; 378 : 7.

647. PaccMoTpu 3amuch W IpounTaii 00bACHEHUE.
O6macuenue. HauBniciuii paspsan

20736]8 IeJIIMOTO — JNEeCATKUN ThICAY. 2 Jec. ThIC.
16 2592 me ImojesATca Ha 8, UuTOOBI B UYACTHOM
A7 ObLtu mec. umnces. IlepBoe HemoJiHOe me-

49 aumoe 20 Teic. B uacTHOM Oyaer 4 1udp-
—;g pBI — cTaBUM 4 TOYKU. Y3HaeM, CKOJIBKO
76 TeicAY Oyzmer B wactHom: 20 : 8, Oyzer 2.
‘7_@ V3HaeM, CKOJBKO ThICAY Pa3mesInimn:
0 28 = 16. Y3HaeM, CKOJBKO TBICAY HE

nogeauiaocbk: 20 — 16 = 4. Ocrajsoch THI-
cAY MeHbITe 8 — mudpy mogodpau IPaBUILHO.

OOpasyeM HEIIOJIHOE [OeJIIMOe€ 13 COTeH: 4 ThIC. — 3TO
40 cor. m eme 7 coT., Bcero 47 cor. Y3HaeM, CKOJIb-
KO coTeH OymerT B yacTHOM: 47 pasgeauTh Ha 8, Oymer 5.
Y3HaeM, CKOJBKO cOTeH pasmenuau: 5+ 8 = 40. Y3HaewM,
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CKOJIbKO coTeH He pasmeaman: 47 — 40 = 7. Ocrajgochk co-
TeH MeHbIIe 8 — mudpy mozodpaau IPaBUJIbHO.

OOpasyeM HeIIOJIHOe AeJIMMOe M3 JEeCATKOB: 7 COT. — 3TO
70 mec., u emié 3 mec., Bcero 73 mec. Y3HaeM, CKOJIBKO Je-
CATKOB OyJeT B 4YacTHOM: 73 pasaesnTh Ha 8, Oymer 9.

IIpomosmkm o0BbsICHEHUE.

648. O0bsicHU OejeHUe IO ILJIaHy.

1. Ompenenn 1mmepBOe HEMOJHOE AEJHMMOE M KOJHYECTBO
oUu@pP B 4aCTHOM.

2. Y3Hall, CKOJbLKO eIWHHNI] HauBBICIIETro paspsanza Oy-
IeT B YaCTHOM.

3. Y3Hall, CKOJIbKO €IUWHUI] 9TOr0 pas3pdAla II0AeNJIOCh
1 CKOJIbKO — He II0JIeJINJIOCH.

4. CpaBHU KOJIMUYECTBO €IUHUIL OCTATKA C AEJUTEeJeM U
IIPOBEPh, MPABUJIBHO JIU IIOZOOpaHa Iu(dpa 4acTHOTO.

5. Onpenenu ciaenpyiomiee HemosiHoe neaumoe. (IloBTopu
MMYHKTHI 2—4 TIaHa.)

8235 3 9264 | 7
6 2745 49 752

22 36
21 35
13 14
12 14
15 0
15
0
649. Brruucianu ¢ 00bACHEHUEM.
247 668 : 6 65 559 : 3
650. 360 : 10 — 180 : 18 120 - 100 :10: 6
250 : 5+ 800 :8 20 -9 - 80 + 800 : 100

651. IIBa TpakTopa 3a 4 u paboThl M3PACXOAOBAJIU
200 1 roprouero mopoBHy. CKOJBKO JUTPOB I'OPIOYEro pac-
XOI0BaJI oAWH TPakTop 3a 1 u paborsi? (Pemmu 3amauy co-
CTaBJIEHUEM BBLIPAYKEHMU.)
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652. Jlna xposaedepmbl 3aroroBuiu Ha 3umy 20 11 40 Kr
JYTrOBOTO CeHa, a KJjeBepa — B k pa3 meHbIle. CKOJBKO
BCeTro CeHa 1 KJeBepa s3arotoBuuau Ha 3umy? CocTaBb BBI-
paskeHUe M Haliau ero 3HaueHue, ecau k = 3.

653°. 288 953 : 7 330 - 3 — (690 + 125)
7406 : 7 240 : 8 + 70 - 3 — 100
IIpoBepr ceba: 140; 175; 1058; 41 279.

@® 654°. ITocTpoii ABa pasHBIX NPAMOYTIOJbLHHKA TaK, UTO-
OBl IJIOMIAAb KAXKIOTO paBHAIACH 16 cm2.

655. BrimosIHU fejieHue ¢ OCTATKOM.
9:4 26 : 8 32 :5 55 : 7 87:9 56 : 6

656. PaccMoTpu PHCYHOK, UMCJIOBBLIE JAHHBIE U BhIpasKe-
HusaA. O0bsICHU, UTO HaWAEM, BRIUNCINB KaKI0€e BhIpasKeHNe.

30 1
120 : 30 60 - 6 120 — (30 + 60)
120 — 30 60 : 30 120-3 + 30 -4

657.19187:7 120865:5 148460:4 57128:8

658. JlIBymsa ceankamm 3a 12 u paboTwl 3acesanu 96 ra
mieHubl. CKOJBKO TeKTapOB MIMEHUIIbI MOMKHO 3aCesaThb
OJHOM TaKOM CesJIKOU 3a 7 u paboThI?

659. C 1240 GapawmoB HacTpuriam mo 6 Kr IepcTH, a
¢ 720 oserr — mo 4 Kr. CKOJIBKO BCero KMJIOTPAMMOB IIIep-
ctu Hactpurau? (Peru 3agauy cocTaBjieHHNEeM BBIPAKEHMS. )

660. 5 xr : 2 10m: 4 11m:5cm 1u:3

661°. 58 216 : 8 47 000 : 100 - 5 — 370
26 364 : 6 10 000 - 24 -5 -7
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@® 662°. [InuHa IIKOJBLHOTO Kopuaopa 24 M, a IIHpPHUHA

paBHa % ero aauHbl. Haligym niomiaabs Kopuaopa.

663. CocTaBh HECKOJIBKO 3aJaY IO BbIPasKeHUIo a : 4.

664. YeTbIpbMs OOJMHAKOBBIMU cesakaMu 3a 9 u 3acesd-
an 108 ra aumeHsA. 3a CKOJBKO YacOB MOYKHO 3acedThb
60 ra omHO# Tako#l cesankon? OO0bBACHU pellleHUEe Pa3HbI-
MU CIIOCO0aMu.

1-1 couoco® 2-11 cioco0
1) 108 : 9 = 12 (ra) 1) 108 : 4 = 27 (ra)
2)12 : 4 =[] 2) 27 :9 =[]

3)[: =] 3=

665. Paccmorpu Tabsauny. BeimoaHu 3amaHus.

I IT III IV \%
) 70 10 12 46
4 20 6 13 39
0 90 8 16 27
7 100 1 14 o6

1) IIpu6aBs uucaa IV u V cTos0I110B.

2) Ilepemuo:xp umcya I u V cronbmos, III u IV croio-
11oB, II u IV cTos06110B.

3) U3 umcen II cronbiia BeruTtu uncyaa IV crosodia.

666. x -+ 9 = 4599 x:9=999 x -9 =9000

667*. Macca 9 mapukoB paBHa Macce 2 KYOMKOB U
2 mai6. Ilaiiba B 2 pasa jerde Kyomka. CKOJBKO IIapu-
KOB HaJ0 B3ATh, UTOOBI MX Macca paBHAJach Macce 1 Ky-
ouka?

0000
00000 —
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668. Haiigu yacTHBIE U BBIIIOJHU IIPOBEPKY YMHOMKEHLEM.
2548 : 2 3486 : 3 25048 : 4 8105 : 5

669. C yuacTka cobpaau 248 11 KamycThbl, CBEKJIBI — B 2 pasa
MeHBbITIe, YeM KaIlyCThl, a MOPKOBM — Ha 84 I MeHbIlle, UeM
cBéKJbI. CKOJILKO BCEro IeHTHEPOB OBOIIEH codpasim?

670°. 3a 2 u 8 oHHATOB caeJaJu 48 KOPMYIIEK IJd
IITUI, TOPOBHY KaKablli. CKOJIBKO KOPMYIIIEK MOJKET cle-
JaTh OAMH IOHHAT 3a 5 4?

@® 671°. Haiigu yacTHBIE U BBIMIOJHU IIPOBEPKY YMHOMKEHIEM.
2310 : 6 2905 : 7 61712:8 67455:5

672. Hatigu yactHoe uuces 918 u 3 ¢ o0bsACHEeHUEM.

673. PaccmoTpu 3aluicy W IIPOUYUTAN OObSICHEHUE.

O0bsacuenue. IlepBoe HemoJHOE
_;gz 82| 6 meanmoe 12 Teic. B uwactHOM Oymer
g 2047 4 nmudpel. Y3HaeM, CKOJLKO ThICAY Oy-

Pl meT B yacTHoMm: 12 pasgenutrh Ha 6, Oy-
Iy mer 2. Ocratka Her. Bropoe HemoJsiHOe
L9 IeJuruMoe 2 COT. 2 COT. He naendarcda Ha 6

TaK, 4YTOObI B YACTHOM OBILJIM COTHU.
B uacrHom Ha wmecre coren muirem 0.
Tperbe HemosHOe Aenumoe 28 mec. 28 mec. pasmenThb Ha 6,
oymer 4 nmecarka um B ocraTtke 4 nmec. Ocrajoch IeCATKOB
MeHbIlle 6 — Hmudpy AeCcATKOB II0A00pau IIPaBUIbHO. er-
BEPTOE HemoJiHoe aeuMoe 42 en. 42 pasmenuTh Ha 6, Oyger
7. Ocrarka HeTr. YacTtHoe 2047.

674. Haiimu uacTHBIe, IPOBEPh UX YMHOMKEHUEM.
453905 : 5 217301 : 7 377232 : 4

675. CocTaBb BRIpAYKEHUA U HAWIM WX 3HAUEHU.

1) IIpoussenenue uucena 2008 u 8 ymenpmuts Ha 800.
2) Yactuoe uucen 33 000 u 100 yBemuuuTts B 3 pasa.

676*. Paccmorpu mapasienenumnesns. CKOJIbBKO y Hero
BepminH? pedep? rpamei?
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A B BepIInHa

E C
pebpo
M E;\\\
rpaib
K 0]

IlocTpoii mapaJiesenumnesn B TeTpangu, o003HAUL Bep-
IIMHBI, 3aIUINN PEOpa M T'PaHU.

677. 3a 6 MuH TpU mOBapa CJENMUJIU (2 BapeHUKa, Io-
POBHY KaKIbIli. 3a CKOJBbKO MUHYT OIWH IIOBAp MOKET
caenuTbh 28 BapeHUKOB?

678. B xy3oBe MamuHbl ObLI0 2 T 4 IT IIIlIeHa B OJWHA-
KOBBIX MeIlKax. B marasmHe M3 Hero BBLITPY3UJIU 8 MeIll-
KoB. B Kys3oBe ocraysochk 2 T 80 Kr nmiena. CKOJIBKO KHJIO-
rpaMMOB IIIIIeHa B OJHOM MeIITKe?

5% CKOJIBKO MEIIKOB OCTATIOCh B Ky30Be?

679°. 2842 : 7 52260:4 10032:3 20047 -6

® 680°. 83a 4 u paboTHl TPU OAMHAKOBBIX TpPaAKTOpa M3-
pacxozoBaau 240 g roprpouero. Ha ckogbKo yacoB padOTHI
xBatuT 400 J roprwouero ogHOMY TaKOMYy TPaKTOpPy?

681.81 147 : 3 183 318 — 183 318 148 420 : 4
27049 - 8 216 392 + 48 073 23 - 31

682.42036:4 846 027:9 720136:4 60006 : 3

683. PaccmoTpu 3amucu U O0BSICHU BBIUMCJICHUS.

282 024 6 221056 7 656 024 8
24 47 004 21 3008 64 82 003

42 56 16
42 56 16
24 0 24
24 24
0 0
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684. [IBe cuHUIIBI 3a 4 OHSA chesiu 576 ryceHUI, IIOPOBHY
Kaskgasa. CKOJbKO I'yCEeHHIL ChHECT OJHA CUHUIIA 3a 6 mHeii?

685. 1) CropoHa pPaBHOCTOPOHHET'O TPEYTrOJbLHUKA pPaB-
Ha 8 cm. Haligm miomanb KBagpaTa, IIePHUMETP KOTOPOTro
paBeH IIePUMETPY STOr0 TPEeyTOoJbHUKA.

2) Ilnomane kyxau 800 nm2. CKOJIBKO ILIUTOK Kadess
B (popMe KBaapaTa CO CTOPOHOIN 2 AM HYKHO IS IIOKPBI-
TUA II0JIa B 9TOI KyxXHe?

686°. MoTonuKkaucT ObLI B mopore 4 u, m eMy emié
ocrajsochk mpoexaTh 130 kM. C KaKoii CKOPOCTHIO eXaJl MO-
TOIMKJINCT, €CJN Bech IIyTh cocTaBasdeT 390 Km?

@ 687°.32720:8 204012:6 49023:9 7-27004
688. (YcrHo.) Haiimu HeusBecTHBIE UMCJIA.
a 0 18 32 100

b 5 1 4 10
a:b 2 60 100 )

689. Haiinu yacTHbBIE, TPOBEPh UX MEeHICTBEM YMHOMKEHUS.
563528 : 7 121824 :6 98765:5 162432:8

690. Belunciu YCTHO M OOBACHU CIIOCOO0 BBIUMCJIEHU.

O6pasern. 36 000 : 3 =36 Tric. : 3 =12 TeIC. = 12 000.
180 000 : 6 2400 : 2 50 000 : 2 360 000 : 6

691. Paccmorpu 3anuch. O0bACHU, KaK HOJYUYUIN IIEp-
ByI0 Iudpy vactHOoro. IIpounTait 00bsACHeHUE JaJbIIIe.

Bropoe memoanoe peammoe 17 ThwIC.

67000\ 5 17 TeICc. pasmenuTs, Ha 5, Oyzer 3 ThIC. U
5 7130000 B ocrartke 2 Tteic. Tperbe HemoJIHOE IeJIu-

17 moe 20 cor. 20 cor. pasmeauTbh Ha 5, Oy-
15 nmeT 4 cot. JleCATKOB 1 eQUHUIL B JEJIMMOM
20 HeT. Ha mx Mecre 3ammchiBaeM B YaCTHOM
2_8 nyau. Yactaoe 13 400.

692. 198 000 : 3 681 628 : 4
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693. Ha cTpoiiKy 3aBes3ju k MeNIIKOB IiemMeHTa. M3pac-
xonoBaau 300 Kr 1memMeHTa, U OCTAJOCh ¢ MeInKoB. O uém
y3HaeM, BBIUNCJIUB JaHHbIC BhIPAKEHUA?

kE—-c 300 : (k — ©)

300 : ( —c)- 20 300 : (k—¢c)- 14

694*. Ilnuua pebpa Kyba 2 cm. CKOJBKO

KBaJPAaTHBIX CAHTHUMETPOB OyMarum IIOTpe-
OyeTcsa IJd OKJIEHIKM BceX rpaHeill Kyba?

695°. 3a 6 u paboTel 4 CUJIOCOYOOPOUHBIX
KomMmOariHa saroroBuyau 1560 T 3eyiéHOII Mac-
Cbl HOACOJHEUYHHKA. 34 CKOJbLKO YacOB MO- 9 oM
sKeT 3arotoBuTh 520 T 3eJ€HOII MAacChl IIOX-
COJTHEUHU KA OAMUH TAaKON KoMOamnH?

@® 696°.244000:8 361809:3 10025:5 62030
697. (Yereo )21 7Tnm:3 1mMbam:5 8cmlmm:9

698. ITpounTaii 3agauy U PacCMOTPHU €€ pellleHue.

3agaua. 19 m 50 cm TKaHu paspesasu Ha 6 paBHBIX
yacreii. CKOJIBKO METPOB TKAHU B 4 TaKMX YacTaX?

A
Y

Pemenue:

1) 19 M50 cm : 6 =3 M 25 cMm — B OHOU YaCTH.

2) 325 -4 =1300 (cm) = 13 (M) — B 4 yacTax.
OrBeT: B 4 yactax 13 M TKaHu.

699.5 rpu 76 k. : 9 10 m: 4 13 cm 5 MM : 5

5 rpu : 10 10T :4 7Tim 8 cm: 3
50 k. - 10 5m: 10 811m:9

700. 1 xr xouder croutr 79 rpH 50 K. CKOJIBKO CTOUT

1
5 KT 9THX KoH(eT?

701. Sanuinm BhIpakeHNe 1M HaWAMW ero 3HAUeHWe: IIPO-
nsBegenne unces 2080 u 8 yBearmunTh Ha WX YaCTHOE.

702. Tpemsa KocHUJIKAMM 3a ( 4 CKOCUJIM TPaBy C ILJIO-
maan 42 ra. C Kakoi IJIOMIaAM CKOCHUT TPaBy OLHA TaKas
Kocuaka 3a 4 u?
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703. Poxxp mpuBe3Iu Ha ABYX IIOABOAAX, IO 3 II 56 KT
Ha Ka)Xgoi. BCIO pPOKb BBICHIIIAJU IIOPOBHY B 8 MEIIIKOB.
CKOJIBKO KHJIOTPAMMOB DKM B OLHOM MeIlKe?

704°.97TMm20em: 9 10T H1m: 5 42 km 40 m : 4
314 Kr:8 1M 8cm: 2 2 KM H0 M - 8

® 705°. B peunoit mopt moctaBuau 24 168 T mIIeHUIIHI.
Bcio mimeHmmy BeITpy3usu 3a 4 OHSA, KaKIbIA OeHb IIO-
poBHY. TpeTh HOIIeHUIBI, KOTOPYIO BBITPDY3UJXA B IIE€PBBIU
IleHb, OTIIPAaBUJAN Ha MeJbHUIY. CKOJIBKO TOHH IIIIE€HUIIHI
OTIIPAaBUJIN HA MEJbHUILY?

706. (Yerwo )l gm : 2em 1 kM : 100 1 T1: 510
1Mm:5cMm 2cecm:20mm 1 kKr: 10T

707. 36 kM : HbMm 12 kr40r:8r 4 mMm8cm: 3
39m:5kKr 12amm6cm: 9cm 10m : 4
708. C ogHoro yuacrtka 1oJiss ¢epmep coopa 127 T 8 11 ca-

XapHOM CBEKJILI, a C IPYroro — B 3 pasa MeHbIe. BCio CBEKTY
OH OTBE3 Ha caxapHbIN 3aBoj. CKOJIBKO M3 HEE BBIAAET caxa-

1 ..
pa, ecjiim ero Mmacca CoCTraBJIAET E MaCChI CBEKJIBI?

709. ITpounTaii 3amauy u PaccCMOTPHU €€ pellleHuUe.

3agaua. C yuacTtka cobpasu 34 11 16 Kr orypmoB. Ux
PasJIoKuIN B AIMUKHA 0 8 Kr. CKOJBKO B3SJIN SIIUKOB?

Pemenue:
3416 | 8
32 427
21
16
_ 56
26
0 OTrBeT: 427 AIMUKOB.

710. (Ycruo.) 1) [Isa BesocumenucTa BbIeXaJaW OIHO-
BPeMEHHO HaBCTpeuy ApPYyr Apyry. UTo MOKHO CKasaTb O
BpPEMEHU UX ABUKEHUSA 10 BCTpeum?
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2) Iz KueBa u Cym OTHOBpEMEHHO HABCTPEUY APYT APYIY
BbIeXaJIM OBa aBTOOyca M BCTPeTUIHCh uepesd 4 uyaca. CKOJIb-
KO BpeMeHU JI0 BCTPeuu ObLIT B AOPOre KasKIbIii aBTOOyC?

3) s XappkoBa u IlosTaBbl OZHOBpPEMEHHO HAaBCTpe-
yy APYT APYry Bblexajam aBa aBToMoOwmJis. IlepBbIii exas co
ckopocThio 60 KM/4, a BTOopoit — 80 KM/u. Kakoit u3 aBTO-
mobOmJieir Oyzaer masabiie oT IloaTaBbl B MOMEHT MX BCTPEUM?

711. B tpéx cButkax 249 m 90 cm caruma. Illénxka B
OJHOM CBHUTKe B 2 pasa Oojblle, yeM catuHa. CKOJIBKO
IMTEJIKa B ABYX TaKUX CBUTKAaX?

712.360 : 6 + 72 : 3 252 : 42 + 54
360 : (6 + 72 : 3) 672 : 42 + 24
(360 : 6 + 72) : 3 42 - 23 — 43 - 16

713°. 3a 7 mgHell paboThl 2 omepaTopa HabpaJu Ha KOM-
npiorepe 294 cTpaHUIBLI TeKCTa, eXeJHEeBHO IIOPOBHY.
CKoOJIbKO cTpaHUIl HabepeT oguH olmepaTop 3a 6 mHei?

® 714°.29m60cm:4cm 10 rpa — 10 K. 8Kr:5
97148 Kr : 4 Kr 49 rpH S5 K. : 3 K. SHrpH: 4

715. (Verro.)40 +20: 5 (40 +20):5 3-6—4-2
40:5+20 40+20—-5 3-(6—4)-2

716.540 042 : 3 - 2 100 640 — 2048 : 8

540 042 : (3 - 2) (100 640 — 2048) : 8
2716 Kr: 8 +5 T lr—-11m: 2

717. I3 Tepuomoys B Kues Bblexas aBToOyc. OgHOBpE-
MEHHO HaBcTpeuy emy u3 KueBa BbIexas BTOpPO#l aBToOyC.
Cropocts mepBoro aBrodOyca 60 Km/4, Broporo — 62 KM/d.
Yepes 3 u OHM BCTpeTHMJINCh. KaKOBO paccTosgHUE MEXKIY TO-
pomamu? (PaccmoTpu pelllieHune 3agaui ABYMs CIIocoOaMu Ha
c. 116. O0bsacHHU, 0 UYEM y3HAJM B KaKIOM JIEHCTBUU.)

ﬂﬁo KM/4 3 u 62 KM/u _
-.' - 9 r o

. J

K b3 T
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1-i1 cmtoco® 2-1 cmocob
1) 60 - 3 = 180 (xm) 1) 60 + 62 = 122 (km/u)
2) 62 - 3 = 186 (kM) 2) 122 - 3 = 366 (kM)
3) 180 + 186 = 366 (k™)
OrBeT: paccTogHMe MeXIy ropogamMu 366 KM.

718. Or mpucranu «KueB» K mnpucramm «Kpemenuyr»
otyasina Temiroxon. OQHOBpeMEeHHO eMy HaBCTpedy OT IIPU-
cranu «Kpemenuyr» otTuanui kKarep. TeImaoxonm IIEJT CO
ckopocthio 30 KM/4, a Katep — 24 Km/4. Uepe3 5 u oHU
BCTpeTINCh. KaKOBO paccTosTHHE MeXKAY IPUCTAHSIMU?

719.1)x-2=14850 x:2=14850 x—2=14 850
2) Bolumciiz u mpoBepb OOPaTHBIM JEeMCTBUEM.
20 700 — 9478 817 : 43 36 -23 9765 + 91 807

720*, TonmuHa Kopemka KHuru B (0 crpaHuir 2 cm.
Kakosa ToamuHa xopernika KHuru B 280 crpanuir?

721°. IBymMaA KOCHJIKAMU 3a 4 U CKOCHUJIM TPaBy C ILJIO-
maau 24 ra. 3a CKOJBKO YaCOB CKOCUT TPaBy OJHA KOCHJI-
Ka ¢ mioirnazu 138 ra?

@® 722°. U3 XappkoBa M 3alloOpoKbsA OJHOBPEMEHHO HA-
BCTpeUy APYr APYTY BbIeXaju ABa TYPHUCTA: HAa MOTOIIUKJIE
1 Ha MoTopoJuiepe. CKOPOCTL MOTOIIMKJIA 55 KM/U, a MO-
Toposiiepa — 30 Km/4. Yepes 3 U TypUCTHI BCTPETUJIUCH.
KaxoBo paccrosuue Me:xay ropomamm?

723.(8706 : 6 + 107) - 9 12 087 : (3 + 30 : 5)
(6018 - 2 — 540) : 6 27018 : (9 — 30 :5)

724. Ot gByx OeperoB os3epa OSHOBPEMEHHO HABCTPEUY
IpyT APYTY OoTUAJNWIU ABe Joaku. IlepBas Jiogka IJIbLIA CO
CKOpPOCThIO 7 KM/4, a Bropasg — 8 KM/4. OHM BCTPETHJINCH
yepes 3 u. Haiigm paccrosHue Me:xay Oeperamu osepa.

725. Pacimiudpyii HasBaHUA TOCYJapPCTBEHHBLIX CIHIMBO-
JIOB YKpauHbI, paccTaBUB OYKBBI II0 3HAUEHUSM BbIpaske-
HUP OT HaMMEHBIIEro K HamOoJbIlleMy. UTO ThI 3HAEIIb
0 TOCYZApCTBEHHBIX CHUMBOJIaX ¥ KPauHbI?
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B | 3400 - 100 + 100 A | (80 + 20) - 100
E | 4800: 4 -3 JI | 900 — 10 - 10

T | 80 + 20 - 100 ® | 4800:3 -4

P | (900 — 10) - 10 T | (440 — 140) - 100

726. (YcrHo.) 22:5 40:8 40:6 36:5 70:8
49:6 52:7 23:5 82:9 60:8

727.5 - 4207 - 3 27801 :3+ 73100 -6
4145 397 : 7 54 081 : 9 + 2360 - 8

728. 1) PaccmoTpu 3amucu U O0'bSCHU BBIUMCJICHUS.

24 000 : 4 = 6000 3600 : 3 = 1200
24 TvICc. : 4 = 6 THIC. 36 cor. : 3 =12 cor.

2)16 000:2 4800:3 150000:5 90000 :6

729*. Tlo maHHBIM PUCYHKAa BBIYMCJM ILJIOIIAAb IIOBEPX-
HOCTHY Pas3BEPTKU IPAMOYTOJBHOTO MapaJiesenuiesna.

5 cMm

<4
3 cM

>
>

<

3>I<’é ITocTpoii B TeTpaam pasBEPTKY KybOa ¢ pedpom 3 cM.
Kax jerde Bcero BLIUMCIHNTE ILIOINAAL €TI0 IMOBEPXHOCTHM?
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730°. I3 nByX HACeJEHHBIX IYHKTOB, PACCTOSHIE MEXK-
Iy KOoTopbIMHU 42 KM, OMTHOBPEMEHHO HaBCTpeuy APYI APYTry
BbIexaJau nBa BcagHmKa. CKOpocTb mepBoro 9 Km/4, a BTO-
poro — 12 xm/u. Yepe3 CKOJIBKO YaCOB OHU BCTPETATCS?

® 731°.2600 : 10 + 27 840 8244 : 9 + 4708 - 7
90 + 348 - 100 (8244 : 9 + 4708) - 7

732. 1) Haiimu yacTHBIe M BBIIIOJHU IPOBEPKY.

44 824 : 8 34 521: 3 36 240 : 6
2) 8- x =44 824 34 521 : x =3 x : 3 = 2046

733.24708-4—-24708:4 (24708-4-24708):4

734. C mByX aspoApOMOB, PACCTOSHME MEXKIY KOTOPBIMU
2560 KM, OJHOBPEMEHHO HABCTPEUY APYT APYTY BBLIECTEJIN IBa
caMOJIETa 1 BCTPETWINCEH uepes 2 4. IlepBrIii camMOJIET JieTes co
ckopocTbio 620 kKM/4. Haiimu cKOpPOCThL BTOPOI'O CAMOJIETA.

735. PaccMOoTpu PUCYHOK W UMCJIOBBIE JAaHHbBIE U OTBETh
Ha BOIIPOCHI.

1) KakoBa macca 3 Takmux oBerr?

2) KakoBa macca 2 Takux OBIYKOB?

3) Bo ckoJIbKO pas oBlia TsKejee MOPOcCEHKA?

4) KakoBa macca 8 TaKuX OBeIl 1 OJHOT'O IIOPOCEHKA?
5) Ha cKoJIBbKO KMUJIOTPaMMOB OBIla TsKeJjee MOPoceHKa?
6) KakoBa macca 3 TaKuUX IIOPOCAT?

60 xr

t \Ei '}_1-,.,5* ';:41:80RI‘

736. Paccroauue Mexxay aBymsa cénamu 48 km. W3 omgHo-
ro ceJia BblexaJs Bejocunenuct. OQHOBpEeMEHHO HABCTPEUY
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eMy 13 APYroro cejia BblexaJl TyCeHUYHBIN TpakTop. Cko-
pocTh Bejocumenucta 14 Km/4, a Tpaktopa — 10 Km/4.
Yepes CKOJIBKO YaCOB OHU BCTPETATCS?

737. Hatizu s3HaueHume BbeIpaskeHud 15 750 : k, eciu
k=3, k=".

738*. [IBa BeJiOCHIIEUICTA BbIEXaJu OJHOBPEMEHHO
13 ropoga Ha 0asy orabixa. IlepBbIli exayl cO CKOPOCTBLIO
10 km/4, a Bropoirt — 13 Km/4. Ueped 2 U BTOPO# BeJIOCH-
MeAVCT IPOKOJOJ KaMepy U AaJibllie IEJ MEeIIKOM CO CKO-
pocThio 4 KM/4u. Ha KakKoM pacCTOAHUU OT T'OPOoja IIePBLIH
BEJIOCUIIEIUCT AOTOHUT BTOPOTO?

739°.2312:8 44268:3-7 14301 -2-777:7
903 :21 44268:7-3 (14301-2-777):7

@® 740°. CxopocTth Besocunenucra 12 km/4. 9To B 3 pasa
00JIbIIIe CKOPOCTH IIellexoja, HoO B 6 pa3 MeHbIIe CKOPO-
cTtu aBTOoOyca. Haiimm cKopocTh memiexona um aBToOyca.

741. (YcrHO.)
45 000 : 100 250 - 100 10 000 : 1000

742. Paccmorpu 3amucu. IIpoumrait o0bsicHeHUE O Je-
ageauu Ha 10, 100, 1000 ¢ ocrarkoMm.

1) 73 : 10 = 7 (ocT. 3) 2) 1847 : 100 = 18 (ocT. 47)

O0bpsacuenue. 1) B umcine 73 HamboJiblllee 4YHCJIO,
KoTopoe meautcsa Ha 10, sato 70. 73 pasgenurs Ha 10, Oy-
met 7. 3 en. OyAyT B OCTaTKe.

2) B uucne 1847 HambosabIllee YMCJI0, KOTOPOE MEJIUTCS
Ha 100, sTo umcao 1800. 1847 pasmenmutr Ha 100, Oymer
18. 47 exg. OyayT B ocraTke.

743. 254 : 10 12 700 : 1000 83 450 : 10
254 : 100 8400 : 1000 83 450 : 100
744. 724 036 : 4 + 40 850 2843 — 4 - 343
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745. Ha 3 ra semuau mocesanu 500 Kr sepHa MIIeHU-
1bI. CKOJIBKO KMJIOTPAMMOB 3epHa HYKHO, UYTOOBI 3acesThb
300 ra semuu?

746. Ha aBromobOuiae I'A3 mosxkuo mepeBestu 600 11 rpysa
3a 24 peiica, a Ha aBTOMOOMJEe OOJIbIIEl IPy30HOABHEMHO-
ctu — 3a 12 peiicoB. 3a CKOJBKO OOIIUX PeHcOB MOTYT
IIepeBe3TH Bech I'py3 ob6a aBTOMOOMJIA?

I'A3 KpA3-257

747. ABromoousnpr KpA3-257 pacxoxayer o HopMe Ha
100 xm myTu 36 a1 roprouero. Ho 1mog€p BuIOpas yaoOHBIH
pexuM paboThl M YMEHBIIINJ pacxol roprwouero ao 31 j Ha
100 kM. CKOJIBKO JIUTPOB I'OPIOUEr0o COKOHOMUT HIO(MEP Ha
nytu B 1000 xm?

748*. Yepea 16 mer CeméH OymeT BTpoOe cTapilie, UYeM
ceituac. CKOJIBKO JieT eMy ceiiuac?

749°. C gByX TypuHCTHUYECKUX 0a3, pacCTOSAHME MEXKIY
KOTOpPhIMU 34 KM, OJHOBPEMEHHO HABCTPEUy APYTr APYTY
BBIIIIJIN TeIlexon U JbDXKHUK. Ilemexon II€s1 co CKOpPO-
CTBhIO O KM/U, a JBLKHUK — 12 KM/4. Ueped CKOJIBKO Ua-
COB OHM BCTPETSATCA?

@® 750°. 1) Beruucau ¢ IPOBEPKOIA.
7023 - 5 34 456 : 8 621 150 : 3
2) 2403 + x =735 -6 4020 : x = 2563 — 2553
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OdononHuTtenbHbIe ynpaxHeHus

1. O0bsAcHU paBeHCTBO X : 7 = 42 : 21 mo tabawurie.
Pemnu 3amauy apyrum ciocoOoM.

ITena KoauuectBO CroumocTts
7 Terp. 21 rpH
ONVHAKOBAs
? 42 rpu

2. ABTromoOuap mpoes:kaer 360 KM 3a 6 uacoB. Ha
CKOJIbKO HYYKHO YBEJUUYUTHb €ro CKOPOCTh, UYTOOBI ITPO-
exaThb 9TO paccTosHme Ha 1 4 OnicTpee?

3. CocTaBb M pelnm 3aJadyy IO KPATKUM 3aIIUCSM.

1)3c-10u DI- (2 | |
60c—? 440
II — PO, |

4. IlocTpoit nBa NMPAMOYrOJbHUKA C OAMHAKOBOU ILJIO-
aablo, HO pa3HbIMU cTOpoHaMu. Halam mx mepuMeTphI.

5. CocTaBh He MeHee TPEX BBIPAMKEHHN, PAaBHBIX HYJIIO,
ncnoan3ysa nudpsl 1, 2, 3, 4, 5 u apudpmMeruuyecKkue mei-
CTBUS.

6. Ha ngByx moskax 84 kKHuru. Ha mepBoii moyiKe B
6 pas Ooabime KHHUT, yeM Ha BTOPoH. CKOJBKO KHHUT Ha
KasKIOM IOoJKe?

YKazaHue. 3anumu 3aJady KPaTKO U PEIIn ee.

7. CocTaBb U pelny ypaBHEHUS.

1) Eciin memsBecTHOE umcao yBeqmuuTh Ha 450, To mory-
yuM IIpousBeneHue urcesa 215 u 4. Haiinu HemsBecTHOE YMCJIO.
2) Ectu pasHOCTH, HEM3BEeCTHOTO umciaa u umeaa o960
YMEHBIIIUTh B 4 pasa, Oyzer 140. Haiinyu Hen3BEeCTHOE YUMCJIO.

8. Pasrazmaii peOychI.
"GANT nUE

=111
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APOBU

751. Ha pucyHKe M300paK€H IIEJBIA KPYr M KPYyTr, pas-
IeJIEHHBIM Ha 2 paBHble yacTu. OgHa Takasd 4yacTb — 3TO
IMOJIOBUHA, UJIM onHa BTopasd. IlomoBuHy oOO3HAUalOT ABY-

MA nuppamMua — % Ecau npuioXuTh IOJOBUHBI IPYT K

IPYTy, MOJIYUYUM IeJblii KPyr. B OBITY 4acTO IIOJIB3YIOTCS
CJIOBOM nNOJI08UHA WIU IIpeUKCOM noJ: IOJKUJIoTpaMMa

(% KI'), IOJIJINTPa (% JI), TIOJITOHHBI (% T). Haiigu 1 YKCEeJT

2
8, 100, 1 xr.

ORCOND

752. Ha pucyHKe M300pa’KeHbl KBaJpaThl, pasae/IEHHbIe Ha
paBHBIe yacTu. Kakas m3 sTux uacteil HaubOJbIIAA? HAIMEHb-
masa? SaluIil Bce YacTH OT HaMOOJIbIIeH K HanMeHBIIIe.

753. PaccmoTpu 3amaumy Ha HaXOXKJIeHME YaCTHOTO UICJa
1 umcJia 1o ero yactHomy. CocTaBb ABe MOXOMKUeE 3aJaul.

3agaua 1. Or mpoBoma aamHON 12 M oTpesaam dYeT-
BEPTYIO YacTb. CKOJBKO METPOB IIPOBOJA OTPEe3aIn?
Pemenue: 12 : 4 = 3 (m).

OrBerT: %OT 12 m paBHO 3 M.
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3agaua 2. B mepBbuIii AeHb TypUCT Ipomiena 24 K,
YTO COCTAaBJISIIIO % Bcero nytu. KakoB Bech myTh?
Pemenue: 24 - 4 = 96 (k™).

OTBeT: Bechb IyTh paBeH 96 KM.

754. Ha pucyHKe 5 OAMHAKOBBIX IIPAMOYTOJbHUKOB.
IlepBBIli — 1eJbIii, BTOPOI — pasmesiéeH Ha 2 paBHBIE
JacTu, TPeTUN — Ha 3 paBHbIe YaCTH, YETBEPThIN — Ha 4,
MATHI — Ha 8 paBHBIX uacTeii. B mejgom nmpsamMoyrojabHUKE
COIEPKUTCA JBe IIOJIOBUHBI, TP TPETHUX YaCTH, UEThIPEe
YeTBEPTHIX, BOCEMb BOCBMBLIX yacTeil. CKOJbBKO UYeTBEPTHIX
yacTeil B mosoBuHe? Ilob3ysich puCYHKOM, CPAaBHM YaCTHU:
1 1.1 1.1 _1.1_1

288 32"y

1
1 1
2 2
1 1 1
3 3 3
1 1 1 1
4 4 4 4
1 1 1 1 1 1 1 1
8 8 8 8 8 8 8 8

755. [lnunHa % orpeska 3 cm. Haligu AJMHY BCEro oT-

pes3Ka M IIOCTPOIl ero B TeTpajau.

756. Hatigu sHaueHUs BRIpaKeHUii, ecau a = 43.
989 : a — 20 1000 — 774 : a 17 - a — 567
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757. Ona mioawsl npuobpenu 240 O6meToB B IIUPK U
420 6uaeToB B TeaTp. UeTBEPTYIO UaCTh OMJIETOB B ITUPK
1 IIIeCTyI0 YacTh OMJIETOB B TeaTp OTAalN yUYeHMKaM Ha-
YaJIbHBIX KJiaccoB. CKOJBKO BCero OMJIETOB OTHAJIN YUEHU-
KaM HavaJIbHBIX KJIACCOB?

758°. B cynepmapkere 6b110 280 xeHckux u 150 my»x-
CKUX KocMeTHMuecKMX HabopoB. Ha pacmpomaske 3a meHb
IIPoJaJi UYEeTBEPTYIO UYacTh JKEHCKHMX M TPEThI0 YacThb
MYsKCKuX HabopoB. Kakxmx HabopoB mpogaam 00JbIlle M Ha
CKOJIbKO?

@® 759°. Ilo maHHBIM pUCYHKAa Haliiy, HA CKOJbKO KUJIOME-
TpoB paccrosame KM MeHbINe II0J0BUHBI paccrogHus KO.

e 100 xm

| M 0]
320 kM

760. 3anuinu B TeTpagu 4acTHU B IOPALKE BO3paCTaHUA:
11 1 1 1 1 11

62108123 5 4
761. Ha cKOJIBKO paBHBIX YacTeld pasfeJeH KarKIbIA

KBazpaTr? HazoBu Kakayr Hes3aKpaIllleHHYIO YacTh KBajpa-
ToB. CKOJIBKO M KaKMX YacTell B KBaJpaTax 3aKpallleHbI?

762. Cocunraii, Ha CKOJBKO PaBHBIX uYacTell pasmescH
KakObld KPyr. CKOJIBKO TaKMX UacTeil 3aKpalleHbl?

AVAYAVAYAVAYAVAYAVA
VAVAVAVAVAVAVAVAVAY.
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2 3 1 5
Yucisia Buga —, 3 1T G g HaswBaor OpoOHbILMU HYlUcC-

N |

5 ,
aamu. Hucmao i 0pobb, TAe 5 — yucaumenv, a 6 — 3Ha-

MeHdmeab apobdu. 3HaMeHaTeJb — UKCJIO IIOJ YePTOH IPOo-
01 — MOKas3bIBAaeT, Ha CKOJLKO PABHBIX UacTeil pasmeseHo
meJsioe. Yueauresnb — YMCJI0 HAJ YEPTOW APOOM — MIOKAa3bI-
BaeT, CKOJIbKO B3ATO PABHBIX UACTell IeJIOTO.

763. anuinu apobu, OTMEeUeHHbIe TOUKAMMH.

0 1
° |

764. 3anuinu ApoObI0, Kakasd YacTh KaKIOTO IIPSIMO-
YTOoJIbHIKA 3aKpallleHa.

765. Haiimu (yCTHO MM IHUChMEHHO) % KaKJI0ro ymcJia
niau Beanuunbel: 320, 1600, 10 128, 2 KM, 2 4, 4 1I.

766. B marasun npuBesan 2 T 4 11 Kpynel. B pecropan
OTHPaBUJIN TPETh KPYIbI, a OCTABIIyIOCA — pacdacoBau
B makeThl 1m0 4 Kr. CKOJBKO TOJYYUJIOCH
IMaKeToB?

767*. PaccrogHue oOT OoMa OO IIIKOJBI
paBHo 1 kM 300 M. YueHur mporiéea 1 KM

1
3a g 9. I[O HavaJia YypOKa y Hero OCTaJIOCb

3 MHH. YcCIeeT JIu YUeHUK BOBPeMS IPUUATH
B IIIKOJIY, €cJii OyAeT UJATU C TOU Ke CKOPO-
CTBhIO?




768°. HauepTu OTPE30OK IJIMHOM 8 CM M IIOKAXXU CKOO-

. 3
KOl - 9TOTO OTpe3Ka.

. . 1
® 769°. 840 Kr roroBoi ATOLHOM KapaMeJ! HA — COCTOMAT
7

1
U3 ATOA, HA - — M3 MOJIOKA, & OCTAIBHOE — caxap. CKOJb-

KO KHJOTPAaMMOB caxapa B 9TOII KapameJsmn?

770. IIpounraii gpobu 1 00BACHU, KaK OHU O00pa3sOBAHBI.

2 1 3 = 2
7 6 8

771*. Banumu nud@pamMu podu: nams cedbMblX, Yembl-
pe uecmuvlx, CeMb 80CbMbLX, 08e 0essimblLx, ulecmv 0e8s-
mulx, 00Ha Oecamas.

772. PaccMOoTpU PHCYHOK U pellleHre 3ajJaud Ha Ha-
XOKAeHne APo01 OT umcJia.

3agaua. [lnuaa orpeska AB paBHa 10 cm. Yemy pas-

3
HBI — DTOT'0 OTpe3Ka?

5
5 10 cm _
Al‘ 'lB
2 cM
AI 1 ° ° ® oB
1
5
A B

o o<
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Pemenue:

1) CKOIbKO CAaHTUMETPOB B % orpeska AB?
10 : 5 =2 (cm)

2) Yemy paBHBI % oTrpe3ka AB?
2:-3=6 (cm)

OrBerT: gauHA % orpe3ka AB pasHa 6 cmM.

Yr1006bI HAWTH APOOH OT YHCJIA, HYKHO YHCJIO Pa3deIuTh
Ha 3HAMEHATeJb M Pe3yJbTaT YMHOKHUTHh HA YHCJIIUTEJNIb.

773. PaccmoTpu, Kak HAIIJIN % or _64 260 |9
64 260. 63 7140

“12

64 260 : 9 - 5 = 35 700 9
_36

. T140 36
35 700 0

774. Haiigu % or 28; S or 3864; 9 or 1575.

775°. Ha omuoM JiecHoM yuyacTKe mocazuam 12 650 ge-
peBLEB, a Ha ApyroMm — B 5 pas Mmenblre. IllecTyio uyacTb
BCeX IePeBbeB COCTaBJAIU AyObl. CKOJIBKO Ay0OB ITOCAIM-
JUu Ha o0oux ydacTKax?

@® 776°. 3a 7 mueit 8 OypYHIAYKOB IIepe-
Hecau B HOpPKYy 1960 opexoB, mOpoBHY
Kakablii. CKOJIBKO OpPEexXOB IIePEHEcET B
HOPKY OAMH OYpYyHAVK 3a 21 meHnb?

777. (Ycrno.) Haiign 3945 10

or 1 MuH.



778. ITocTpoii Kpyr pazmycom 2 cMm. Ilomeam ero Ha
4 yactu. 3aKkpach ABe TaKue 4YacTH. 3aKpach OCTaJbHbIE
yacTu Apyrum mnBeroM. Ha CcKOJIBKO yacTeil mojesieH Kpyr?
CKOJBbKO TAaKMX YacTeld 3aKpallleHbl?

4

Z=1

Ipo0b, Y KOTOPO# YMCJIMTENb U 3HAMEHATEJh PaBHBI
Me:Kay co00l, paBeH eIWHHUIIE.

779. 1)* Ilo pucyuky Ha c. 123 cpaBuu apo0u.
1 3 1 4 3 6 2 2

2%%8 2%8s 1"8% 1"3
2) BcraBb mpoOmyIleHHBIN UYHNCJANTENb, YTOOBI IPOOBL
paBHAJIACH €IUHUIIE.

780. ITocTpoii orpe3ok AB = 10 cm, a mmoToM — eImé

IBa OTpe3Ka: oTpe3ok MK npiauHOM % orpeska AB

n orpe3ok OFE paumHoOn % orpe3ka AB.

§>I<€ Hcnonb3yss mTOCTpPOEHHBIE OTPE3KMN, CPaBHU apo6n%
_
1

781. Borumeau (b - 7 — b : 34) - 3, eciu b = 884.

782. Ha nrunedepme 66110 8420 OTuIl: Kyphl COCTABJIA-
JI i, Tycu — 1 BCeX IITHUII, a OCTAJbHBEIE — YTKU. CKOJIBKO

4 5
Ha nruiedepme OLLIO OTAEJIBHO KYP, I'ycell 1 yTOK?
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783. Ilnomane nmapka 86 000 m2. YacTs ero B Buie IIpd-
MOYTOJIbHOTO ydyacTka co cropoHamu 320 m u 100 m orBesu

IO, UTPOBYIO ILJIOIIAAKY, a % OCTaBINeHCA ILJIOIIAAU — IIOL

KYCThI 1 JepeBbs. KaKyio ILIOMAAb OTBEIU IIOJ KYCTHI U Jie-
peBbsa?

784. C ogHOr0 aBTOBOK3aJIa OJHOBPEMEHHO B IIPOTHUBOIIO-
JIO}KHBIX HAIIPABJICHUSIX OTHPABMINCHL aABa aBTobyca. Cko-
pocTh IIepBOoro aBTobOyca 65 KM/4, a BTOporo — 75 Km/d4.
Kaxoe paccrosuue Oyzer Mekay aBToOycamu uepes 5 u?

785. (YernHo.)780 — 180 : 2 - 6 (780 —180) : 2 -6
(800 :8 —-20):4 800 :8—-20:14

786°. 7 - (14 057 — 27 054 : 6) 20T 35 Kr : 5
20m 35 cm : 5 34 M 5 1M : 5 oM

® 787°. B marasuH 3aBe3au 1750 KajeHmapeil B maukKax.
Ilepeknnubie KajJeHgapu ObLIN B 6 maukax, mo 50 B KayK 0.

9
E OCTaTKa COCTaBJIAJH OTPBLIBHBIE KaJiIeHJapH. CKOJBKO

OTPBIBHBIX KaJieHAapell 3aBe3Ji B MarasmH?

788. PaccMoTpu PUCYHOK U pellleHue 3aJadu.

3anmaua. lauHa % orpe3dka AB paBuHa 6 cm. KakoBa

IJ1nHa Bcero orpesxa AB?
‘7

AC @ @ L 4 @ .B
6 cm
Pemenue:
1) CKOJIBbKO CAHTUMETPOB B % orpesxka AB?
6 :3=2(cm)
2) KakoBa giamHa orpesxa AB?
2:-5=10 (cm)

OrsBerT: pauHa orpeska AB pasHa 10 cm.
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YTo0BI HANTH YMCJIO 10 3HAUYEHUIO €ro ApooH,
HY'KHO 3HAYE€HUE Pa3/ieJ;IMTh HA YHCJIHUTEJb U Pe3yJbTaT
YMHOKUTHh HA 3HAMeEHAaTeJb.

789. TypucTsl mpoiIn 8 KM, UTO COCTABJISIET é MapIII-

pyTa. KakoBa mjmHa Bcero mapuipyra?

790. (YecrHo.) 1 1 coka Haauaum B CTAaKaHbI €MKOCTBIO

1 .
E J KaKObIN. CKOJIBKO TaKMX CTAKaHOB HCIIOJL30BaJIMI?

791.4 n1 MoOJOKa HAIWJIU B MOJJIUTPOBBIE OaHKM.
CKoJIBKO 0aHOK MCII0JIB30BAJIN?

792. Hanigu: %OT 1 kKr, %OT 2 MUuH, iOT 1 4.

793. YV 1uBeTHUKA MPAMOYroJbHON (opMmbl ammuHa 30 M

2
n mupuHa 20 M. 3 IJIOIAAY IIBETHUKA 3aHMMAIOT I'BO3-
INKW, a OCTABIIYyIOCs ILIOINAAL — TIoJbHaHBI. Kakas Inio-

HIagb OTBeIEeHAa IIOJ TIOJIbIAHBI?

794*. JlenuMoe yMeHBIIMJIN B 2 pasa, a AeJUTeIb YMEHb-
MINJIN Ha 6, HO YacTHOe He M3MeHumIoch. Halinu neauressn.

795°. CkBep mMeeT IIPSAMOYIoJbHYIO (opmy. Ero mimma

2
paBHa 50 M, a mmpuHa 20 M. 7 IIOLIalK CKBEPA 3aHUMAeT

UTrpoBas ILJIOHIAAKA, a OCTAJIbHYIO — JepeBbs M KycTbl. Haii-
I IJIOHIAAb, KOTOPYIO 3aHMMAIOT JIepPeBbs U KYCTHI.

@® 796°.756 : 3 3 -3027 100 000 — 7245 -4 + 9754
966 : 21 3027 : 3 100 000 + 82 056 : 4 — 7109

797. ITocTpoii MPAMOYIOJILHUK co cTropoHamu 10 cm m

1 7
2 cm. Uemy paBHBI 3 €r0 TepuMerpa U 7o ero TLIoIaam ?
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. 3315 5 1
798. 1) (Yeruo.) Haiigu 258 6 120 20 °F 1 u.
2) Haiigu uwmcio, % KoToporo paBuo 60.

3) Haiinu % cymmbl uncea 20 454 u 8406.

799. Ilnommags IapKOBOW 30HBI T'OpPOJA COCTABJAJIA

3400 ra. Ilocae pacmiupeHus e€é yBeJIWUUJIN Ha % KaxkoBa

ILJIOIAAb IIAPKOBOI 30HBLI TOPOJia IIOCJe PACIHINPEHUI?

800. Mnauua ycaabonsl 100 M, a mmpuHa — Ha 60 M MeHb-

3
IIe. 3 ILIOIAAY YCaAbObl 3aHMMAIOT 34aHUA, IBOP U cal, a

ocTaJIbHYI0 — oropof. Kakyio mioians 3aHuMaeT Oropon?

5
801. MasnpuuK Ha § BCEX CBOHX JeHeT KyIu 2 KHUTHU

mo 30 rpu kakgad. CKOJIBKO JeHer OLLIO Y MaJbunKa?

802*. IIpouuTaii o0O'bACHEeHNE, 3a4aUuy U e€ pellleHue.

O0bpsacHeHme. [poOb MOKHO paccCMaTPUBATL HE TOJBKO
KaK CYMMY paBHBIX YacTell, HO U KaK YacTHOE ABYX UYUCEJI.

.8=2
5:8 =g

3agaua. 4 MaJgpunKa coOpaJju B JieCy 3 KI €KeBUKU U
pasgenunu ee nopoBHY. Halinu maccy eXeBUKHU, KOTOPYIO
MOJYUYNJ KaKIbIA MaJbUUK.

Pemenme: 3 : 4 = % (xr) = 750 (1)
1 xr = 1000 r, 1000 : 4 - 3 = 750, %(RI‘) — 750 ().

803. 1) Beruucyau asymsa cmocobamu: 3 - (5 - 4), (2 - 8) - 4.

2) Broruuciu ynobHbIM criocooom: 34 -« (5 - 2), 25 - (4 - 8).
3) 7544 + 23 - (81 — 7H) 60825 :3 + 10850 : 5
(78 + 65) - (13 — 8) (60825 :3 +10850): 5
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804°. B Tpéx mexax omgHoro saBoga Tpyautca 2940 pa-
ooumx. % Bcex paboumx TPyAUTCA B IIEPBOM IexXe, a
ocTaJbHbIe — BO BTOPOM M TPEThEeM, IIOPOBHY B KaKIOM.
CKOoJIBKO paboumx TPYAUTCSA B TpeThbeM Iiexe?

® 805°. Or mpucTaHM OJZHOBPEMEHHO B IIPOTUBOIIOJIONK-
HBIX HaIIPaBJEHHUAX OTUAJUJIN JBEe MOTOPHBIE JOoAKHu. Ye-
pe3 6 u paccrodgHmMe MeXKIy HUMHU Oblio 378 KMm. Haigm
CKOPOCTh BTOPOHU JIOAKM, €CJN CKOPOCTh IIepPBOH 35 KM/U.

YMHOXeHUue Ha pa3psigHble Yucna

806. 1) lna HaxoxIeHUS 3HAUEHUN BBIPAKEHUU yuUe-
HUK HCIOJIb30BaJ II€PEMECTUTEJILHBIA M CcoueTaTeJbHBIN
3aKOHBI YyMHOKeHUsA. O0bsACHU NelCTBUS YUEeHHKA.

8:-T7T-5=(88-95)-7=40-7 =280 Xig
2:3:-25:-3=(25-2)-(3-3)=50"'9 =450 30
2) O0bsicHM pasHBbIe CIOCOOBI BBIUMCJIECHUS. +60

15 - (7 - 6) = 15 - 42 = 630
15-(7-6)=(15-6)-7=90-7 =630 630
3) Berumesu: 8 - (5 - 3), 5+ 729, (49 - 25) - 4.
807. (Yerro.)2 - 10 53 - 100 18 - 1000 8 - 10 000
6-10 15-100 15-1000 2 - 100

808. 1) PaccmoTpu 3anucu u o0ObACHU, KaK MOXKHO Pas-
pAAHOE YMCJIO 3alucaTh B BUjJe NMPOU3BeAeHUSA OJHO3HAU-
HOT'O YMCJIa 1 COOTBETCTBYIOIIEN Pa3psaAIHON eIWHUIIHI.

3-10 = 30 8 - 100 = 800 7 - 100 = 700
30 =310 800 = 8 - 100 700 = 7 - 100

2) 3anmuinu B Bune npousBenenusd: 000, 50, 6800, 40 000.
809. Vuenuk npountas 40 cTpaHUI, KHUTH, UYTO COCTaB-

1 o
JISLJIO 10 Bcell KHuru. CKOJIbKO CTpPaHUIL B KHure?

810. PaccmoTpu 3amauy 1 O0BACHU €€ pellleHue.
3agaua. Ha moamB oOryprioB MajJbuMK H3PACXOL0OBAJ
25 71 BOABI, UTO COCTABUJIO YETBEPTYIO YaCTh BOIBI, KOTO-
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pasa OobL1a B 6ouke. Emé 30 1 Bogbl y HEro yIIJIO Ha IIOJIAB
s10;10Hb. CKOJIBKO JIUTPOB BOJBI OCTAJIOCH B OOuKe?

Pemenne:
1) 25 - 4 = 100 (;1)
2) 25 + 30 = 55 (i)
3) 100 — 55 = 45 (x)
OTBeT: B O0uKe ocTaysoch 45 JI BOABI.

811*. s XapbKoBa BO JILBOB JieTeJi CaMOJIET 1 BEPTO-
aér. Cmauvasma caMoJiéT ObLI mo3anu Beptoaeta Ha 400 xM.
CrkopocTh camosiéTa 12 KM/MUH, a BepTojaéTra — 2 KM/MUH.
Kakxoe paccrosanme Oymer Mexxkay HuMHU uepe3d 20 Muu?
Korma camonér mopasHseTcsa c¢ BeproéroMm? Kakxoe pac-
cTosiHME OyaeT Me:XAay HuMU depe3 1 u?

812°. B mexapHe Ha BBIIEUYKY BaTPYIIIEK IIOTPATUIN

1 o
24 Xr TBOpora. 9TO 3 BCEro0 TBOPOTra, KOTOPBLIA ORI B

nmexkapHe. Ha BbImeuKy KyJamdeinl IIOTpaTUJAN eIfe 36 Kr
TBOpora. CKOJIBKO KHUJIOTPAMMOB TBOPOTa OCTAJIOCh B IIe-
Kapue?

® 813°. Cymmy umcen 123 456 u 789 yMeHBIIIN Ha TPETH
IIEPBOT'O YMCJIA.

814. Boiunciin BBIPAsKEHUA C IIOCJETHUM JeHCTBHEM
BBIUNTAHUS.

(46 — 3) - 2 10 - 1000 — 1 20-20-10"-10
460 — 30 - 2 1000 — 82 - 10 23 -3 —40 + 50

815. PaccmoTpu 3amucu m O0'bSICHU BBIUMCJICHUS.

23-40=23-(4-10)=(23-4)-10=92-10 =920

4200 - 20=(42-100) - (2-10)=(42-2)- (100 - 10) =
=84 - 1000 = 84 000

816.13 - 50 1500 - 20 3200 - 300
22 - 30 80 - 400 60 - 40
160 - 40 + 1000 500 - 400 — 100 000
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817. B marasune 6n110 720 Kr puca. B mepBbBIlI JeHb

2 o 3
IPOJATH g, & BO BTOPOH — - BCETO puca. CKOJIBKO BCEro

KHNJIOI'paMMOB pHcCa IIpogajin 3a JBa ,D;HH?

818. Typucty npexncrosnao npoitu 180 KMm. 3a mepBbIi

.1 . 4
J€Hb OH IIPOIIeJI E BCero immyrTtTm, a 3a BTOPOHU — g TOTI'O

IIyTH, KOTOPBLIA MIPOIIEJS 3a IepPBbIll AeHb. CKOJIBKO KHJIO-
METPOB IIPOIIEJ TYPUCT 3a ABA THA?

3%5 CKOJIBKO KHMJIOMETPOB OCTAJIOCh IIPOUTU TYPHUCTY?

819. Brlunciu u IpoBeph OOPATHBIM JEeCTBUEM.
28 784 : 7 370564-5 2707 -987 19mM4cm: 8

820. Ilo obema xossaitka coOpaja ¢ ydyacTka 4 omuHAa-
KOBBIX SIMMKAa IOMHAOPOB, a mocJje obema — 2 TaKmX Ke
amuka. Bcero oma cobpanra 60 xr mommmopoB. CKOJBKO
KUJIOTPAMMOB IIOMUIOPOB B OJHOM AIUKeE?

821°. 210 - 300 900-40 60-60 150-20- 2000
® 3822°. B kuure 120 crpauuri. B mepBeIil JeHL JeBOUYKa

1 . . 3
IIpouynuTaJia 1—0 BCeé KHUTM, a BO BTOpPOU — Z TOro, 4To B

IIePBBIA MTeHb. CKOJIBKO CTPAHUI, KHUTH AeBOYKA IPOUYNTA-
Jia BO BTOPOH AEeHb?

823. PaccmoTpu, Kak Hamnuiu npousdBegenue 24 - 300.
Yecruo: 24 - 300 =24 - (3 - 100) = (24 - 3) - 100 =
=72 -100 = 7200.

IlucpmMeHnHO: ><24
300

7200

824. IIpoBephb BBIYUCJICHUS.
5784 - 50 = 289 200 741 - 400 — 28 200 = 268 200

825. 28 - 60 345 - 600 906 - 50 — 1500
87 - 400 4107 - 90 20 000 — 173 - 80
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826.x : 500 =25 «x — 500 = 25 x + 25 =500

827. Tpu mopocéHka cobpasu Bmecte 300 Kr keirymei.
Hudp-Hudp m Hadp-Hap cobpanm mo 1 mMemky keaymeit,
a Hydp-Hyd — 3 memka. CKOJIBKO KHUJIOIPaAaMMOB JKeJIyaei
B OJTHOM MeEIIKe, €CJIM MacChl MEITKOB OJMHAKOBBI?

828*. dyT6oabHBIN Mau ctouT 248 rpH. BockpecHas

3 .

CKHAKA B MarasuHe COCTABJACT T OT IEHEI TOBAPA. Haii-
I IIeHy Ms4a Iocje CKUIKU.

829°. Kpoauk 3a meusb cwhemgaer 3 Kr 500 r xopmos, u3s
7
HIUX TpaBa COCTaBJIAET ——, a 3ePHO — —— BCeX KOPMOB.

10 100
CKOJIBbKO Bcero TpaBbl U 3epHA ChelaeT KPOJIUK 3a AeHb?

® 830°.873 - 30 25 700 - 92 - 60 800 - 900
873 - 300 92 - 600 — 25 700 8000 - 100

831. 3akoHUYU BBIUYUCJEHUS.

41-20=41-(10-2)= ... 41-12=41-(10+2) = ...
832.24 - 400 96 : 2 16 - 500 4000 : 1000
() 48 :3 9600 : 100 4-6 8000 — 4000

833. JIpKHUK mIpoIIéa 56 KM ¢ OJMHAKOBOM CKOPOCTHIO.
ITo ocTaHOBKM OH Iéa 4 4, a mOcCje OCTAaHOBKH — 3 U.
CKOJIbBKO KMJIOMETPOB IIPOINEN JIBIXKHUK IIOCJI€ OCTAHOBKM?
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834. JIa croasapa moayuwmau 1800 rpu. OguH m3 HHUX
paboran 4 mHaA, a apyroin — 5. CKOJBKO geHer sapaboTaJ
KaKIbII CTOJIAP, €CJH IIOAEHHAs oIllaTa ObLIa OSMHAKOBA?

835. CocTaBb U pelru 3aavy II0 KPATKOM 3aIlNCH.

CkopocTts Bpema  Paccrosuue
3 u 180 kM
OpunaxoBas
24 ?

836. Haiizu uacTHBIE U IIPOBEPh UX YMHOMKEHUEM.
836 : 4 928 : 32 972 : 36 741 : 3

837°. Ha ¢pabpuke O0bL10 2826 M TKaHMU. % 9TOII TKaHU

n3pacxogoBaJii Ha IIOIINB HKEHCKHNX KOCTIOMOB. Ha MYX-
1
CKHE€ KOCTIOMBI M3pacxogoBaJjin E TKaHu, KOTopad IIoIIjaa

Ha KeHCKHe KOCTIOMbI. CKOJIBKO METPOB TKAaHM M3Pacxo-
JOBaJIl Ha IIOIMMB MYMHKCKHUX KOCTIOMOB?

@® 838°. 12 - 56 15 - 400 903 : 21 3248 : 16

839. PaccmoTpu HaxokAeHNe IPOU3BeJeHUd.
Yeruo: 2400 - 30 = (24 - 100) - (3 - 10) =
=(24-3)-(100-10)="T72 1000 = 72 000.

IIncemenno: , 2400
30
72 000
840. IIpoBeph TPaBUJIbHOCTh BHEIUMCJIEHUI.
1 2 4
o
712 000 96 000 377 000

841. 380 - 600 9400 - 50 230 - 40 — 6800
73 000 - 4 3040 - 5 20 - 30 - 40 + 80 000

842. Bpar KyuuJa k IUPOKHBIX, a CECTPa — ¢ TAKUX IIU-
POKHBIX. BmecTe oHu samimatusiu a rpH. CKOJIBKO CTOUT
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onuao mnupoxkHOoe? CocTaBb BBIPpAKEHNE U BBIYNCIU €TI0
3HaueHue, ecaiu E =6, ¢c =9, a = 60.

843. Ha npumene 0bLJ10 4 MeIIKa P:KU 1 3 MeIIKa IIIIe-
HUIIbI, B Ka)XJOM MeIlIKe IIOpoBHY. Bcero 560 Kr zepna.
CKOJIBKO KHJOTPAMMOB PKH OBLIO Ha IIpUIene?

844. Ha cTpouTesbcTBe OBLIO 2 BaroHa mecka u 4 Baro-
Ha mie0HA, B KayKA0M Barore noposHY. Bcero 96 T. CKoJIb-
KO OTIEeJbHO OBLIIO TOHH IIeCKa M CKOJIBKO — TOHH IIeOHA?

845. Brluncau TOJMBKO ABY3HAUHBIE YaCTHEIE.
882 :21 336:42 580:4 510 : 6 858 : 33

846. 1 ra cocHOBOrO Jieca 3a I'0Jl BHIPAO0ATHIBAET CTOJIb-
KO KICJOPOJa, CKOJIbKO HYXKHO IJA oOeclleueHUs *KU3He-
neareabHoctu 2500 garopeii. CKOJIBKUM JIOAAM XBATUT
KucJjgopoga ¢ 400 ra cocaoBoro Jjeca?

847°. B nepBuIii JeHb IOPTHUXA CIINJA 2 OJWHAKOBBIE
I00K1, a BO BTOpoii — 3. Bcero Ha sto ynuio 10 m TKaum.
CKOJIBbKO METPOB TKAaHU M3pacxojoBaja IIOPTHUXA B IIEp-
BbIII IeHb?

® 848°.620 - 600 70 070 — 9000 570 - 60 : 5
870 - 90 4900 - 20 49 544 : 8

849. 72 51 KepocuHa HAJWUJIU TOPOBHY B 4 KaHUCTPHI.
CKOJBKO HY)KHO TAaKMUX KAHUCTP, YTOOBI HAJIUTL 54 JI Ke-
pocuna?

850. BensuHn OblT B 5 KaHUCTPaxX, B KasKJ0H IOPOBHY.
B mepsBbIii aBTOMOOWMJIBL 3ampaBuam 94 J OeH3MHA, a BO
BTOpOoii — 36 . CKOJIBKO KaHUCTP OeH3MHAa OBIJIO 3aIIpaB-
JIEHO B MIEPBBLIA aBTOMOOUJIL M CKOJIBKO — BO BTOPOii?

851. CocTaBp U pelnu 3amavuy IO KPAaTKOM 3alHCH, €CJIU
MAacChl ANIMKOB OJAMHAKOBBI.

Maraszun KoauuectBo amr. Oo6maa macca
IlepBorit 8 48 Kr
Bropoit ? 36 Kr
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852.x:20=240 x-20=200 30-x=960 840:x=20

853. Haiizu a, uToObl HepaBeHCTBA OLLIM MCTUHHBIMMU.
5-:-a <20 20 —a <15 a:6<9 36 :a <9
854. CpaBHU 3HAUEHUSA KaKIOU HMapbl BhIPAKEHUI.

54 : (2 -9) 32:(4-4) 96 : (12 — 4)

54 : 2:9 32:4:14 96 : 4 : 12

855. Berunciu yaoOHBIM CIIOCOOOM.

4-320-5 15-2-240 180-5-20 50-128-2
856°. ManpunK KyIuUJ OSUHAKOBBIE aJIbOOMBI OJIS PHU-

coBaHusa: 2 mjsa cedbsa u 3 — OJaa apyseii. 3a IMOKYOKY OH
gamyaatuy 40 rpH. CKOJIBKO [eHer eMy IOJKHBI BePHYTh?

® 857°. 1) 260 - 90 530 - 800 490 : 7 - 600

420 - 700 830 - 200 320 : 8 - 300
2) x : 200 = 460 x : 400 = 160 x : 200 = 380

[eneHve Ha pa3psaHble Yyncna

858. Ilo 3anucaM o0bSICHUM IPABUJIO AEeJEeHUS UKUcIa Ha
IIpoM3BeleHe IIPU YCTHOM JeJIeHUN Ha IBY3HAUHOE U Pas-
pAIHOE YHCIIa.

168 : 28=168:(4-7)=168:4:7=6

56 000 : 800 = 56 000 : (100 — 8) =56 000 : 100 : 8 =
=560 :8="170

859. PaccmoTpu BeIuncienus. O0bACHU ya00CTBO cmocoda.

540 : (2-5)=540:10=54

540 : (6 - 18)=(540:6) : 18 =90:18=5

5600 : (14 - 100) = (5600 : 100) : 14 =56 : 14 =4

860. Haiimu 3HaueHUSA BBIPAYKEHUU YAOOHBIM CIIOCOOOM.

36 000 : (25-4) 720: (8- 3) 960 : (24 : 2)

861. 3600 : 60 360 : 12 7200 : 600 270 : 45

862. Ha nByx aBTOoMOOMJIsX mepesesau 60 T xaprodeis.
Ha mepBom mepesesanu 20 T, a Ha BTOPOM — OCTaTok. I'pyso-
MIOABEMHOCTE ABTOMOOIMJIENT OLMHAKOBA, O00IIlee KOJMUYECTBO
peticoB — 12. CKOJILKO peycoB caesal KayKIblil aBTOMOOWJIb?
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863.25: 3 60 : 8 27 : 4 96 : 6 87 :8
864. 23 : 4 30 : 7 48 : 9 o1 : 7 310 : 7

865°. Paccroanue MekAy AByMs OyHKTamMu 1456 KMm.
N3 3TuxX TYHKTOB OJHOBPEMEHHO HABCTpPeUy APYr APYTY
BbIexaJu ABa aBToOyca. Kakoe paccrosgnme OymeT MeXIy
aBTOOycaMu K TOMY BpeMeHH, KOTJa MepBLIil IIpoeeT %, a

. 2
BTOpPOM — 7 BCero paCCTOHHI/IH?

@® 866°. 240 : 30 6300 : 900 300 - 70 + 420 000
240 : 120 6300 : 300 100 000 — 600 - 20

867. (YcrHo.) 1) 46 000 : 100 46 000 : 1000 8340 : 10

2) 24 : 8 30 :5 18 : 6 72:9
26 : 8 33 :5 21 : 6 80:9

868. PaccmoTpu [esleHMe C OCTAaTKOM Ha [ABY3HAuYHOE
ypceyo: 53 : 16. Ilpounraii o0bsicHeHUE.

O0bsicuenue. IlombopoM HaWAEM UYHCJIO0 MEHbIIIe
53, xoropoe meautrcsa Ha 16. Ito 48. 16 ymMHOXKUTHL Ha 3,
oymer 48. B wactaom 3. Haiimém ocratok: 53 — 48 = 5.
B ocratke 5. 3Hauut: 53 : 16 = 3 (ocT. 5).

869. Haiigu uacTHOEe U OCTaATOK.

60:16 40:15 80 :35 560 : 80 300 : 50
92:24 75:21 420:70 6400 :800 400 : 80

870. Macca OBYX TaKMX CHEXXHBIX 0apcoB, KakK Ha (o-
rorpapuu, 80 xr. KakoBa macca 4YeTHIPEX TaKMX JIbBOB,
ecau oHa B 5 pas 0oJbIlle Macchl CHE;KHOIro bapca?

2 cue:xxHbIX Oapca — 80 Kr 4 japBa — ?, B 5 pas OoJblire
139



871. 3a 10 u paborsl aBurareas mspacxogoBaau 90 g ro-
piouero: 54 J1 [0 IepepniBa, a OCTATOK — IIOCJIe IIepephIBa.
CKOJIBKO UacoB ABUTaTe/JIb PabOTA OO IIepephiBa U CKOJILKO —
IIocJie Hero, ecjau Pacxoj ropiouero B 1 4 ObLI OJAMHAKOB?

872. Hatigu 3maueHue BeIpaykeHusa 250 - b — b - 5, eciu
b = 200.

873*. Macca mepBOoro OMIOHA C IIOACOJHEUHBIM MACJIOM

1 . .
43 kr 600 r. - Maccel Macia IepeluIn BO BTOPOH Takoi

JKe OMIoH, Iocje uero ero macca crana 16 Kr. CKOJIbKO
MacJia ObLJIO B IIepBOM OMOOHEe cHauaja?

874°. B cyTku 3 0epésnl M 2 SBKAJHUIITA BMECTE IIOTJIO-
mamor 760 g1 Boxgwel. Omma Oepésa morgomiaer 40 1 BOAEI.
CKOJIBKO JINTPOB BOJLI IIOTJIOIIAET OAWH SBKAJUIT B CYTKI?

@® 875°.32:5 40 : 12 630 : 90 5400 : 60
70 : 8 72 : 30 630 : 30 3200 : 80

876. PaccmoTpu, Kak HAIILIX YaCTHOE M OCTATOK.

Ycruo: 294 : 40 =294 : (10 - 4) =294 : 10 : 4 =17
(ocT. 14).

O0bpacHeHue. HaliméM uyacTHOe IIOCJIefOBATEJIbHBIM
meaeaueM Ha 10 u 4. IIpu BBIDOJIHEHUHM OTAEJNbHBIX Jeii-
CTBUH OCTATOK He HYKHO HAaXOAUTh, HO CJEIyeT IIOMHUTh,
YTO OH JOJI)KeH OBITh MeHbIe aeauTensd. 294 pasmeiunTb
Ha 10, 6yzer 29. 29 pasgenauts Ha 4, Oymer 7. HacTHoe 7.
Y3uaeMm, ckoabko pasgenuan: 40 ymHOXKHUTL Ha 7, Oymer
280. Haiinem ocraTok: 294 — 280 = 14.

IlnceMmenHO: 4uToOBI pasmenutbh 294 Ha 294 | 40
40, HY)XKHO CHauajla pas3geJUTbh 35TO Yucao 280 | 7
ma 10, Ooyzer 29. ITorom pasmenuts 29 Ha 4, 14
MOJKHO B3sTh II0 7. Y3HaeM, KaKoe UICJIO pas-
meanan. Y mHOXKuUM 40 mHa 7, oymer 280. Y3HaeM, CKOJBKO
ocrayioch: 294 — 280 = 14. HactHoe 7, ocTaToK 14.

877. Halimu yacTHOE M OCTATOK HHCHBMEHHO.
523 : 60 356 : 60 710:80 433 :50 248 : 80
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878. PaccmoTpu 3amucu M O0'bSICHU BBIUMCJICHUSI.
_385 7 0 _608 80
350 560

879.x:20=680 x-20=680 x — 20 =680

880. 3a mBe Hemenum MOTOIMKJKUCT ObLI B mopore 60 u.
B mepsyio Hepmearo oH mpoexana 960 KM, a BO BTOPYIO —
1440 kM. CKOJIBKO YacOB MOTOIIMKJIMCT OBLI B JOpOre KaK-
IVIO HeIeJI0, eCJI ABUTAJICSA C OAMHAKOBOI CKOPOCTHIO?

881. Koun-TsoxesioBo3 mepeBés 22 T 5 11 rpysa. CKOJIBKO
peiicoB [MOJIXKEH CAejlaThb aBTOMOOMJIb, I'PY30HOABHEMHOCTD
KOTOPOro 2 T 5 II, UTOOBI IIEPEeBe3TH TaKyIo JKe Maccy rpysa?

882*. 3a 20 ¢ xomp mpobexxkan 400 m. AHTHIOImA 3a
12 ¢ mpobGe:xana 300 M. ¥ KOoro m3 HHUX CKOPOCTH 0OJIb-
me? Ha cKOJIBKO MeTPOB B CEeKYHAY?

883°.136 : 40 650 : 80 5074 — 4902 : 6 + 100

277 : 90 410 : 50 5074 — (4902 : 6 + 100)
IIpoBepsr cebsa: 3 (ocr. 7); 3 (ocr. 16); 8 (oct. 10);
8 (oct. 10); 4357; 4157.

@® 3884°. B osomiexpanunauiie 6s110 39 T 600 Kr KapTode-

9
aga. B HepBbII/I J€Hb OTTyJa BBIBE3JIN m 9TOIr'o KoOJIn4e-

1
CTBa, a BO BTOpOI/I - 5 ocraTrka. CKOJBKO KnjaorpaMMoOB

KapTogesiss BLIBE3JIM BO BTOPOI NeHBL?

885. 554 : 60 112 : 40 610 : 70 125 : 50

886.371000-20+630:70 (57 500 —9855) — 20
(810 : 90 + 640 : 80) - 300 (960 — 240) : 30

887. Pemmu 1 cpaBHU 3aayvM.

3anmaua 1. B nmepBbeIii JeHb IIBes CIINJIA 8 IIePEIHU-
KOB, a BO BTopoil — 6. Ha mx momuB ymnuio 28 M TKaHWU.
CKOJIBKO METPOB TKaHU IIBES PACcXOoJ0BaJia eKeJHEBHO?
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3agaua 2. 3a gBa gHA mBed cmimiaa 14 mepegHMKOB.
B mepBhIii AeHb OHA mM3pacxomoBasa 16 M TKaHHU, a BO BTO-
poii — 12 m. CKOJIBKO IepeIJHUKOB B JIeHb IIIIJIa IIIBEes?

888. x — 40 = 280 x:40=280 x-40 =280

889*. s Kycka mpoBoja AJuHON 16 M HYKHO COTHYTH
TAaKOM NPAMOYTOJLHUK, YUTOOBI IIJIOINAAbh €ro ObLiIa Hamu-
ooabimeii. Onpenenan pasMepbl CTOPOH IIPSAMOYTOJbHUKA.

890. Ha mumarpamme maHa IJIH-
Ha IBYX P:KaHBIX KOJOCKOB. Ilep-
BBII KOJIOCOK BBIPOC Ha XOPOIIIO
0o0paboTaHHOII ITIOUBE, a BTOPOM —
Ha  oOpaboTaHHOU  HeOpPeKHO.
CpaBHU [JUHY KOJIOCKOB, €CJIU B
1cm — 5 cwm.

891°. Ilo mpany yvyacTKa HaiiAu ILJIOIIAAb Or'OpPOJa, OT-
BEJIEHHYIO OTJEJIbHO IIOJ Or'ypIlbl, IIOMUAOPKI 1 caJjar.

20 m

< 3>
< >

A

M

© Orypiibl IToMmumopsl

Cajar

v 10 m 8 m

< > | 3>
< > <€ >

® 3892°. 966 : 42 40 928 : 8 161 : 30 23 - 43
252 : 42 10 032 : 6 275 : 40 30 - 25

893. Haiigu uacTtHoe u ocraToK: 457 : 60, 378 : 60.

894. Iz nByX NYHKTOB, PACCTOSHNE MEXXIY KOTOPLIMU
40 KM, OJZHOBPEMEHHO B IIPOTHBOMIOJIOKHLIX HaIpaBJe-
HUAX BbIeXaJW KOJIECHBIM M I'YCEeHHUYHBIN TpakToOpbl. CKO-
poCTh KoJécHOro TpakTopa 30 KM/4, a TYCEHMYHOTO — Ha
20 kMm/u MmeHbINe. Hepe3 CKOJIBKO YaCOB PACCTOSIHUE MEXK-
ny Tpaxkrtopamu Oyzer 120 xm?

142



895. Ilpounraii, kax Haxomuam dacTaHoe 45 780 : 60.

ITucbmenHo. 45 THIC. He Da3NEaAT- 45 780 | 60
ca Ha 60, 4TOOBI OBLIM THICAUYUM B YacCT- 492() 763

HoM. IlepBoe HemosiHOe menumoe 457 cor. 378
B uwactmom O6ymer 3 nudpsl. Pasgerum 360
457 cor. Ha 60. [Ina storo pasgenum 495 180
Ha 6, oymer 7 (cor.). YmuoxumM 60 Ha 7, 180
oymer 420. B ocrarke 37 cor. CoTreH ocra- )

gock MmenbIrne 60. ITudppy B uacTHOM II0-

JToOpanu mpaBUJbHO. BTOopoe HemoJsiHoe meammoe 378 mec.
378 mec. pasmeauth Ha 60, Oyzer 6 mec. YmuOXKUM 60 Ha
6, oymer 360 (mec.). B ocratke 18 mecarkos. Tperbe He-
nmoaHoe gpeammoe 180 ex. 180 pasmenurs Ha 60, Oymer 3.
Ocrarka Her. YactHoe 763.

IIpu ycTHOM [ejleHUM 3aMEeHUM JIeJHUMOE yIOOHBIMU
caaraeMbIMH UM IPHUMEHHM NOPaBUJO [OeJeHUA CYMMBI Ha
yncgo: 45 780 : 60 = (42 000 + 3600 + 180) : 60 =
=42 000 : 60 + 3600 : 60 + 180 : 60 = 700 + 60 + 3 = 763.

896. O0bsicCHU BBIYMCJICHUS. 299 600 | 700
299 600 : 700 = (280 000 + 14 000 + 2800 428
+ 5600) : 700 = 280 000 : 700 + 1960
+ 14 000 : 700 + 5600 : 700 = 1400
=400 + 20 + 8 = 428. _5600
897. 1) Haiinu uactmoe 11480 : 40 &08

¢ 00'bsICHEHUEM.
2) Haiigu uactaoe 26 880 : 70. IIpoBeps YMHOMKEHUEM.

898. ABromobOussr mpoexan 480 km 3a 6 uwacoB. 3a
CKOJIBKO YacOB IIPOEJET 3TO PACCTOSAHUE MOTOIIUKJ, €CJIU

3
ero CKOPOCTb PaBHA —~ CKOPOCTH aBTOMOOMIIST?

899*. ManpunKy HYKHO OBIJIO IIpOoeXaTh Ha aBToOyce
92 km. Ha moanmyTu oH yCHYJI, a IPOCHYBIINCH, Y3HAJI,
UYTO €My OCTaJIOCh €XaTh CTOJIBKO KHJIOMETPOB, CKOJBKO
OH IIpoexaJj, moka cmnaJj. CKOJbKO KHJIOMETPOB Ipoexall
MaJbUUK, IIOKA CIIaJ?
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900°. Jljia oKJIEMKM CTE€H B OOHOM KoMHaTe Kynmiau 10 py-
JIOHOB 000€eB, a BO BTOpoil — 15. Beero 250 m 060eB. CKOJIBKO
METPOB 000€B YIILIO Ha OKJEUKY KayKI0W KOMHATHI?

® 901°.11520 : 30 870 : 5 680 : 8 1860 : 60
192400 : 400 935 :85 527 :17 5760 : 80

902. 1) 3amoyiHu TPOITYCKH.
6300 : 700 = 6300 : 100 : ... = ...

2) 900 2100 30 40 100 1
90 : 30 |180 ) 40 |0
120 3000 360 240 6000 140

903. 1) PaccmoTpu 3anucu U 00bACHU BLIYMCJICHUS.

28210 | 70 32400 | 60
280 403 300 | 540
_210 _240
210 240
0 0
2) Haiigu yacTHBIE 1 IIPOBEPH AeHCTBHUEM YMHOMKEHU.
27600 : 60 32 560 : 80 121 600 : 40

904. Breruucau ¢ oobsacHenuem: 5760 : 60, 20 160 : 70.
905.x-90=36810 x:90=990 18360 : x =90

906. B mepsBnIii AeHb MaraswmH mnpogaa 18 cymMok 1o
150 rpH, Bo BTOpOil meHb — 30 Takux cymok. Ha ckoJb-
KO OOJIbIlIe JeHer BBIPYUHJ MarasmH 3a CyYMKH BO BTOPOM
neHb? (Pemu nBymsa crocobamm.)

907. IlepBoe umciao b, BTopoe — B k pas Mmenble. Haii-
OIN CyMMYy 5THX umnceji. Ilo ycjioBHIO 3aJauM COCTABb BBHI-
pakenue. Haiigu ero smauenme, ecau b = 9870, £ = 30.

908*. B umcae 375 zauepknyau 5. Kaxkue pgeiicTBusa
cJaelyeT IMPOMU3BECTU C YHCJIOM 375, UTOOBI IMOJYUUTH 377
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909°. 14 500 : 50 (5045 —-985): 5 307 200 : 800
12 040 : 40 2800 — 800 6270 - 300

® 910°. Inuua yauner 800 M, a mmpuHa — 15 m. Eé 3a-
acansrupoBanu. Ha xamxzaere 100 M2 ymio 3 T acdanabra.
CKOJIbKO BCero TOHH acdasbTa YIILJIO Ha IMOKPBITUE YJIUIIHI?

911. (YcTHO.) 200 - 90 5430 : 100 1200 : 400

250 - 50 700 - 700 1700 - 3
912. Brruuciu ¢ oobacueruem: 20 400 : 50, 268 800 : 700.
913. 14 rpu 80 k. : 40 5T 60 Kr - 50
14 rpu 80 K. : 40 k. 9m 64 mm - 20
30 m 80 cm : 40 12 v 720 xr : 80

914. 7200 — 200 - 8 — 600 (8208 — 1944) : 6

915. C nepBoro yuactka cobpaau 30 mMemnikoB KapTode-
Js, a CO BTOPOTro — 32 TaKMX MeIlKa, IPUYEM CO BTOPOTO
yuacTka cobpanu Ha 100 Kr xaprodeas OoJablle, 4eM C
nepsoro. Kakosa Macca ogHOTO MeIIKa KapTodeisa?

916. B cany coopanu 3200 xkr a6yi0k. YacTe a0J0K pas-
gdoxkuan B 90 ammkoB mopoBHY. Ocrasock emié 1400 xr
s10/10K. CKOJIbKO KMJIOTPAMMOB SIOJIOK B OJHOM AINUKe?

917. HasoBu paBHBIE UHCJA.

110 T 20 1 2 Kr 6500 cm 2002 r
32 m 8 cm 2600 r 2600 m 110 000 xr
65 M 2 kr 600 r 3208 cm 2 kM 600 m

918*. Tpu o06e3baHBbI enaum OaHaHbI. IlepBasg o0Oe3bsHa
chbesia 5 6amaHoB, TpeTha — 3. llepBas um BTOpasa 00e3bd-
HBI BMECTe CheJu B 3 pasa 00JbIille 0AaHAHOB, UEM TPEThJI.
CkoJibKO 0aHAHOB c'hejia BTopad o0e3bsaHa?

919°. x:40=6840 728100:x=900 30-x=6120

® 920°. Ha neconuaky mnpuBes3an 10 ogmHAKOBBIX Baro-
HoB u 20 camocBaJiOB ¢ ApeBecuHoii. Macca apeBeCHHBI
Ha oxzHoM camocBase 40 1 60 Kr, a B ogJHOM Barome —
B 4 pasa Oosbirte. KakoBa macca Bcell n1peBeCUHBI?
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OdononHuTtenbHbIe ynpaxHeHus

1. OTr aByx mpucTaHeil, pacCTOSAHHE MEXKIYy KOTOPBIMU
120 KM, OZHOBPEMEHHO HaBCTPEUy APYTr APYTY OTYAJIINA
nBa karepa. CKopocThb mepBoro karepa 18 xM/4, a BTOPOTro —
22 KM/u. Uepe3 CKOJIBKO YaCOB OHU BCTPETATCA?

CocraBb U peliu oOpaTHBIE 3aJayM.

2*. I3 cesa B ropoJ OSHOBPEMEHHO BbIeXaJl BeJOCHUIIe-
nucT m MotonukJucT. CKopocTh Bejocurieaucra 16 Km/d4,
a mortornukamcra — 45 km/u. Kakoe paccrodanme Oymer
MeXKIy HuMHu udepes 2 u?

3. B moTke O6b110 160 M npoBoza. Mcmoab3oBaiu g ITpo-

Boja. Ha CKOJIBKO MeTpOB IIPOBOJa OCTAJIOCH MEHbLIIIE, UeM
WCIIOJIL30BaJIN?

4. ITocTpoii MATUYTOJBHUK U IIeCTUYroJdbHUK. IIpoBe-
IV B HUX OuaroHaju (OTpe3K’, COeIUHSAIOIINE BePIITUHBI
MHOTOYTroJIbHUKOB). Ha CKOJIBKO B IIECTUYTOJbHUKE IUa-
roHaJieii 60JibIlle, YeM B IIATHUYTOJbHUKE?

5. ABTOTYypHuCTBI B NIepPBLIA AeHb mpoexanu 360 Km, a
Bo BTOpoil — 240 km. Ha Bechr myThb y Hux yiio 10 u.
CKOJIBKO YacoB ObIIM B OOPOre aBTOTYPUCTHI KarKIbIN
IIeHb, €CJW OHU eXaJii C OJMHAKOBOM CKOPOCTHIO?

6. CocTaBb UM peIiu 3aJauyd M0 KPATKUM 3aIIUCAM.

1) 2) ITorpatuau — 360 rpH,

3
a4 1 TOr'0, YTO OBLIO

Ocranocy — ?

7. CocTaBb BBRIpasKeHune, 3Hauenne Koroporo pasHo 100.
WUcnonb3y#t 3HaKM OeMCTBUM M TaKue HNU@PLI: IATh €Iu-
HUII, IATh TPOEK, IATh MATEPOK.

8. x40 + 3800 = 6400 (x — 2740 ) : 20 = 360
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U TPEX3HAYHOE YUCIIA
U OEJNNTEHUE
HA OABY3HAYHOE 4YuUCIO

YMHOXeHMe Ha ABYy3Ha4YHOEe U TpéX3Ha‘-IHOG Yynucna

921. Ha moJsioxko3aBof 3aBe3yin 36 OMIOHOB MOJIOKA IIO
32 1. CKOJIBKO BCEro JUTPOB MOJIOKA 3aBe3JIM?

IIpouuraii 06bsAcHeHe 00 YCTHOM M HHCHMEHHOM CIIO-
cobax HaXOKOAeHUSA IIPOu3BeIeHus unceg 32 u 36.

Yecruo: 32-36=3832-(30+6)=32-30+ 326 =
=960 + 192 = 1152.

N3 sanucu BUAHO: UTOOLI YMHOMKHUTH Ha JABY3HAUHOE
YMCJIO, HYKHO NEePBbIA MHOMKHUTEJh YMHOMKHUTH
OTIEeJbHO Ha OeCATKU U eJUHUIIbI, a pe3yJbTa- X 32

Thl npmbaBuTh. Ha ocHOBe mepeMecTHUTEILHOIO 752
3aKOHA YMHOXKEHHS MOXKHO cHauajla YMHOYKHUTbH +9 6
YHCJIO HAa €IWHUIILI, a IIOTOM — Ha JecATKH. Tak 7757

IIOCTYNAaIOT U IIPY NHUCHhMEHHOM YMHOXKEHUU.
IlucbMeHHO: MHOMXUTEJU PacloJararoT

TaK, YTOOBI eSWHUIIbI ObLJIM 3allMCaHbl MOJ €IUHUIIAMMN.

YMHOKEeHre HaumHAT ¢ eguHUIl. IIpm yMHOMKeHUM Ha

JecATKN Nu@pbl HAUYMHAIOT 3allMChIBATH IO OECATKAMIU.

B mocnenmem melicTBUM HaXOAAT CYMMY MOJYUYEHHBIX He-

IOJHBIX IIPOU3BEIEHU.

67
922. IIpoBepr mpousBegmenue 67 - 84. IIpoun- X 84

Tali IepBOe M BTOPOE HEIIOJIHbIe IIPOU3BEIEHUS. 268
OO0BsACHU XOJ BBIUMCJICHUS. +536

923.82 - 67 55 74 78 - 39 75 - 34 5628
924. 1) Kynuau 2 m tkaau Ha 48 rpH. CKOJIBKO CTOUT

1 m Tkaum?

2) IlepBbIfi MOKyHaTe b KYIUJI 5 M TKAHU, & BTOPOH —
3 M. IlepBrIit TOKyIIaTe b 3amaaTu Ha 48 rpH OOJIbIIIE BTO-
poro. CrosibKko crout 1 M TKaHU?
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3) IlepBbIit MOKymIaTe/J b KYIIUJ O M TKaHU, a BTOPOU —
3 M. IlepBnlli mOKymarenab 3amaaTua Ha 48 rpH 00JbIle
BTOpPOro. CKOJILKO MIeHeT 3aIlJIaTHUJI BTOPOU IOKyIIaTeshb?

925. Macca % apoysa 2 kr 600 r. Haiigu maccy % apOysa.

926°. Macca é TeIKBBI 4 Kr 500 r. Haiigu maccy THIKBBI.

® 927°.(920-874)-23+ 7528 84-25-7-39-39

928. % Macchl TopTa 78 r. Haiimu maccy i BTOrO0 TOpTA.

428

929. IIposepsr BbIumciaeHue. OOGBIACHH ero Yy

x07. CKOJBKO BCEro eJWHUI] BO BTOPOM HEIOJI- 9096
HOM IIPOM3BeIeHUn? +1984

930.517 -84 804 -67 345-48 608 - 25 15836

931. B mepBbIil [eHb XO03SAMCTBO OTIPABUJIO Ha CE30H-
HYIO SspMapKy 4 MaIluHbI ¢ KallycToii, a BO BTOopoi — 7 Ta-
KNX MammuH. Bo BTOpo# AeHL oTHpaBjieHO HA 9 T KamycThbI
0oJibilie, yeM B IepBbIfi. CKOJIBKO TOHH KamyCTbI OTIIPaB-
JIEHO Ha ApMapKy BO BTOPOI AeHb?

1-i1 neHB

?, Ha 9 T OOJIbIIIE
932*. Macca 30 AIIIMKOB meYeHbs paBHA Macce 25 AIu-
KOoB KoH(peT. KakoBa Macca ogHOTO AIUKA II€UYeHbs, €CIU
Macca gaiuka KoHger 12 xkr?
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933°. 256 - 25 723 - 48 — 940 - 20 1152 : 6
308 - 84 578 - (84 — 256 : 16) 975 : 65

® 934°. Macca 25 ckyTepoB paBHa Macce 8 MOTOIIMKJIOB.
KaxoBa macca mMoToIMKJa, ecan Macca ckyrepa 80 Kr?

-

__._ 8 M.

935. Ilepsriii BepToséT mposerea 480 KM, a BTOpPOii —
800 xMm. IlepBbIit BepTOJET OBLIT B IIOJIETE HA 2 U MEHBIIIE.
CKOJIBKO yacoB OBLI B IIOJIETE KaKIBLIA BEPTOJIET, €CJIU UX
CKOPOCTh oxmHaKoBa?

CkopocTts Bpemsa Paccrosaue
?, Ha 2 U MeHBIIIe 480 kM
ONVHAKOBAas 9 300 xm

936. PaccmoTpu 3amucu U 00bSCHU BBIYMCJICHUS.

« 4076 % 0480
67 38

4 28532 4 43840
24456 1644

273092 208240

937.14 580 - 54 4208 - 27 8410 -85 3701 - 39

938. CocTraBb U pely ypaBHEHUd.

1) HeusBecTHOE UMCI0 yMEHBIIUJAN B 23 pasa M IIOJIY-
ynian 828. Halinu Heu3BecTHOE YUCJIO.

2) Yucno 957 ymMeHBHINIM HA HEU3BECTHOE YUCJIO U
nmoayunau 33. Haligu HemusBecTHOE YMCJIO.

939. CocTaBb BRIPpAKEHUS W HAWAUM UX 3HAUEHUS.

1) Y3 uucna 270 051 BeruecTs mpousBenenue 348 u 89.
2) K gvactaOomMy umcern 12 960 u 60 nmpubaBuUTh UX CyMMYy.
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940°. Ha mMeJbHUIY TPUBE3JIU 58 MEIIKOB IIIEHUIILI U
38 memikoB p:ku. IlmieHunsl mpuBe3au Ha 8 I 0OJbIIe,
yeMm poku. CKOJIBKO OTAEJNbLHO KHJIOTPAMMOB DKM M IIIIIe-
HUIBI IIPUBE3JIM, €CJIM Macca BCeX MEIIKOB ogmHaxKoBa?

® 941°. 5405 - 96 50 rpu 80 k. : 40 3rpH 50 K. - 4
4850 - 44 5 rpH 42 k. - 50 2rpH: 20 K.

942. (Yeruo.)1 T : 20 17T- 20 kr 2kr500r- 2
11m: 20 1 o-— 20 kr 3Mb0 cm - 4

943. I'pysonoxbéMHOCTs MamuHbl 42 1 65 kr. 4265

Haiigu rpysonogbeéMHOCTh 28 TaKWUX MAIIIWH. 28
42 11 65 kr * 28 = 1194 11 20 kT 134120
PaccmoTrpu Bhrumciienue. Caesaii BbIBOZ, KaK _8530_

YMHOJKAIOT COCTaBHbIe UMEHOBaHHBbIE UHCJA. 119 420
944. 8349 m 76 cm - 48 71 8 Kr - 45

5™ 25 cm - 24 24 xr 800 r - 35
11 cm 5 MM - 66 5™ 42 cm - 50

945. Pemu 3amauy 1 CpaBHU UX.

Sagaua 1. Ogun 1mogép mepeBé3d Ha camocBajie 560 1T
1meMmenTa, a apyroi — 490 . IlepBbIil mIoEep coBepIIMJI Ha
2 petica Ooablire, ueM BTOpoii. CKOJIBKO PEHCOB COBEPIIIILI
KaKObIA IIO(MEP, €CJU I'PY30I0ABEMHOCTh CAMOCBAJIOB OIM-
HaKoBa?

Samgaua 2. IIBa mog€Epa mepeBO3WMJIM Ha camMocBajgax
meMmeHT. IlepBuIii coBeprmu 16 peiicoB, a BTOpour — 14.
IlepBriit mogép mepesés Ha 70 11 60ybIIe BTOporo. CKoOJIb-
KO IIEHTHEPOB IIeMEeHTa IIePEeBE3 KayKAbIi IIO(EP?

946. Macca % Kekca 170 r. Hatigu maccy 25 Takmx KeKCOB.

947. [lnuua cTopoHbl KBagpara a cM. CocTaBb BhIpaske-
HUA OJd HaXO0XKJIeHUus ero mepumeTtpa u imoinaau. Haignu
3HAUeHUA BbIPaKeHU, ecau a = 36.

948. B mepBbIil JeHb MHUKPOABTOOYC HPUBE3 Ha CKJAL
627 mauek Cc KHHUTaMH, a BO BTOpou — 285 mauex.
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B mepBhIii OeHb OBIJIO COBEepIIEHO Ha 6 peilicoB 0OJIbIIE,
yeM BO BTOpPOM. CKOJBKO OTAEJIbHO PeiicoB OBLIJIO COBEpPIIIe-
HO B IIEPBBIA JeHb U CKOJBKO — BO BTOPOH HeHb?

® 949°.4 m 8 cm - 25 14 1 25 kr - 18
O9xr40r - 95 511m 8 cMm ¢ 25
240 - 35 : b0 — 27 30800 — 28400 : 40 - 3

950. ITo pucyHKaM cocTaBb 1 PeIlly YPaBHEHU.

951. MaTemMaTuYeCKU OUKTAHT.

1) Ymenbimmaemoe 540, BbIUMTaeMOe BBIPAYKEHO IIPOMU3-
BegenueM uuncea 20 u 15.

2) IlepBoe caaraemoe 880, BTOpoe SBJISIETCS YaCTHBIM
2400 u 60.

3) IlepBobIit MHOKUTEAh 650, BTOPOIl ABIAETCA YaCTHBIM
200 u 4.

952. PaccMmoTpu 3amuch, O0bACHU IIOPAMOK HeHCTBUI.
427 - 58 — 604 - (816 : 24) = 4230

_816 %gg_ 604 (427 24766
72 [34 34 58 20536
96 . 2416 . 3416 4230

96 1812 2135
0 20536 24766

953.(984 : 24 + 1270) - 43 (4080 - 67 — 20 445) : 5

954. 3a moOKpacKy OKOHHBIX paM OJMH MaJIAp IIOJYUMJ
455 rpH, a BTopoii — 325 rpH. BTopoii mansap pabdoran Ha
2 mHA MeHbIe mepBoro. CKoJabKo AHeil paboTay KaOIbIi,
ecJii IMOAEHHAaA oIlIaTa Oblaa oguHaAKOBa?
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955. Macca Kaxkmoil m3 Tpéx moceLIoK 16 Kr 450 r, a
Kaykgoin m3 aByx apyrux — 12 kr 150 r. Ha cKoabKo Ku-
JIOTPaMMOB 00IIfas mMacca BceX MOChbLIOK MeHbIre 100 xr?

956. IlepumeTp mnpamoyroianrHOoro ydacrtka 296 M, a
nauHa — 96 M. Haligm miomans ydacTka.

957°.4038-97—-24600:60-32 6912-(3-27)—94 508

@® 958°. B merckom caHatopum «COJHBIIIKO» Ha MOJIHUK
Beigaau 420 IepcuKOB, a B CaHATOPUM «3BE3JOUKA» —
375. B camaropum «CoJIHBIIIKO» Ha 15 mereit OoJibIle,
yeM B «3Bé€3gouke». CKOJBKO JeTeill B KayKIOM CAaHATO-
pUU, €CJU IIePCUKOB MM BBIJAJIU IIOPOBHY?

959. CpaBHM Banucu YMHOMKEHMSA HA [IBY3HAUHOE U
TPEX3HAUYHOE UMCJIA.

. 4184 ., 4184

37 237

L 29288 20288
12552 4 12552
154808 83638

991608

960. 284 - 366 568 - 475 2488 - 249 2081 - 353
961. IIpousBenenue umcen 137 u 239 yBemuus Ha 247 500.

962. Paccroanue mexkay ropomamu A m B 900 km. U3
ropozma A B ropon B Briexas rpysoBoii aBToMoOuab. OmHO-
BpPEeMEHHO HaBCTPeuy eMy u3 ropojga b Bwiexas JIerKoBOI
aBTOMOOMJIb. BCcé paccTossHUME I'Py30BOII aBTOMOOWMJIL IIPO-
exaJy 3a 15 u, a jerxkoBoii — 3a 10 u. Uepes CKOJBKO Ua-
COB IIOCJIe BbIe3/la aBTOMOOMJIN BCTPETUJIUCH?

963. CocTraBp 3amauy Ha BCTPEUYHOE IBUIKEHNE IO BBI-
paxxkenuio: 540 : (42 + 48).

964. HazoBu moOpAmOK AeMCTBUUA 1M BBIYMCJIN.

100 — (16 - 6 + 4) : 25 400 — 480 : 6 + 180
(120 + 80) : (100 : 10) - 5 2800 : (40 : 2) — 70 - 2
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965*. JIbLKHUK UAET cO CKopocThio 15 kM/4u. Ha cKoJb-
KO eMy Hall0 YBEeJWUYUTb CKOPOCTb, YTOOBI HA KaXKJOM KU-
JIOMETpe BBIUI'PLIBATH IO 1 MUH?

966°. 1240 - 24 907 - 28 — 18000 : 2 938 : 67
1240 - 324 (907 - 28 — 18 000) : 2 714 : 7
® 967°. B 2 oguHaKoBBIX MemiKax 3epHa Ha 4 1 20 Kr

MeHbIIIe, YeM B 7 TaKuX JKe MellnKax. KaxoBa macca 3ep-
Ha B 3TUX ( MeIIKax?

968. (Ycrro.) 200 : 200 200 :1 000 -2 :4
60-0-1 900 : 5 500 : 100
0: 500 2800 : 40

969. CpaBHU 3amucu MUCBMEHHOTO HAXOMKIEHUS YMNCJIIO-
BBIX 3HAaUeHUU mpomsBemeHuir 1578 - 43 u 1578 - 403.

1578 1578
43 * 7403
4734 4734
t6312 16312
67854 635934

970. 1243 - 207 4054 - 104 2517 - 305 420 - 607

971. Camosnéry Hy:kHO ObLIO TIpoJeTeTsb 4500 kM. Ilep-
Bble 3 U OH JieTeJ CO CKOpocThbIo 695 KM/u, a ciemylo-
Imue 2 4 — co CKOpocThio 642 KM/4u. CKOJIBKO KMJIOMETPOB
OCTAJIOCh IIPOJIETETH CAMOJETY?

972. [IlnuHa ODHOTO IPAMOYToJbHOTO ydacTka 120 m,
mupuHa 46 m. Haigm mupuHy APyroro mpAMOYTOJIbHOTO
yJacTKa C TaKOoH Ke IJOoINaabio, AJamHa Koroporo 80 m.

973. Benocunemuct 3a 3 u npoexaa 36 km. Ha obpaTHOM
ITyTA €ro CKOPOCTh ObLiaa Ha 3 KM/4 meHbIle. CKOJILKO Bpe-
MEHU IIOTPATUJI BEeJOCUIIEAUCT HAa OOPATHBIN ITYTh?

974*. Haigu HauOoJibIllee ¥ HaWUMeEHbIIee 3HAUYEHUS X,
yTOOBI HEPABEHCTBA ObLIM MCTHHHBIMU.

240 <x <35-10 560 : 70 < x <240 — 70
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975°. Ilepumerp TpeyroabHuKa 186 mm. [amHa omHOI
cTopoHbl 42 MM, a BTopoii — B 2 pasa Ooiabine. Yemy pas-
Ha TPeThs CTOPOHA TPEYTroJbHUKA?

® 976°.1084 - 34 7235 - 77 2400 : (300 — 260)
1084 — 304 485 - 604 1000 — 50 - 6 + 700

deneHune Ha ABYy3Ha4HOEe 4YUucno

977. (Yerno.) 240 : 60 3600 :40 84 :12 96: 24
60 - 7 90 - 7 220 -3 140 - 3

978. IlpounTaii 0o0BsCHEeHHE [eJeHUS Ha ABYy3HAUHOE
YHCJIO HAIleJI0O U C OCTATKOM.

Ilenenue Haueno. Henumoe 182, menutenb
. 182126
26. B wactHom Oyzetr omHa mudppa. Bamxai- 189 [ 7

Iee MeHbIIlee AeJuTessa paspaxHoe uymciyo 20. 0

182 : 20. Henum 18 na 2, 6yzger 9. IIpoBepum

nudpy 9. 20 ymuoxkuts Ha 9, 6ymer 180, nma emié 6 ymHO-
KUTh Ha 9; moanyuutca uucyao Oosbiie 182. IMudpa 9 He
nmoaxonuT. Bozpmém mudppy 8. 20 ymMHOXKUTH Ha 8, Oyzer
160, ma emié 6 yMHOXUTL Ha 8; pesyabTaT OymeT OOJIbIle
182. IMudpa 8 He moaxomut. Bossmém mudppy 7. 20 ymHO-
KuThb Ha 7, Oymer 140, ma emie 42, oymer 182. Iudpa 7
MOAXOAUT. 3alIUIIIEeM €€ B YaCTHOM.

Ienenue ¢ ocmamwxom. Henumoe 652, nenu- 652 | 86

Tegb 86. B uwactHom Oyzmer oxma mudpa. Pas- " 602 ’T
meauM 65 Ha 8, Oyzer 8. IIpoBepum 1uppy 8. 50
80 ymuOKuUTHL Ha 8, Oymer 640, ma emieé 6 ym-
HOXKUTH Ha 8, BMecTe Oyzmer 688. 688 Gosbie 652. ITudpa 8
He moxxomuT. Bosemém 1mudpy 7. 80 ymHOMXKUTL Ha 7, Oymer
560, ma emé 6 ymMHOXKUTEL Ha 7, BMecTe Oyzmer 602. 602 MeHb-
me 652. Ilndpa 7 moaxommr. Haiiném ocratok. M3 652 BbI-
yecTb 602, oymer 50. 50 < 86. OcraTox 50. HacTtHoe 7.

979. Hatimu vactHOe m ocTraTok: 453 : 62, 505 : 74.

980. IlepBBIii TOBapHBIM IOE3J €Xal CO CKOPOCTHIO
78 xM/4u u mpomiéa 468 KM, a BTOPOH I0Oe3[ eXaJs CO CKO-
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pocTthio 67 kM/u m mpomiéa 603 Km. Ha ckoabko uacos
JIOJIbIIIe OBIJI B JOPOTe BTOPOW MIOE3], YeM IIePBbIi?

981. IlpounTaii 3amauy, e€ pelleHne u o0bLIACHEHUE.

3agaua. IImoTHUK pacouamia [OOCKY Ha JBe 4YacTH.
Iommaa omuo# vactum 2 M 30 cm, a apyroir — 2 m 60 cwm.
Kakoii O6blma ObI AJAMHA KasKOAOW 4YaCTH, €CJOH OBI JOCKY
pacumInId Ha ABe PaBHBIE YacTu?

Pemenue:

ND2m30cm +2m60cm=4wm 90 cm;

2)4Mm 90 c™m: 2=2wm 45 cwm.

O0bacHenue. [auua 2 m 45 cMm — cpenHAA A I0-
cok gauuonn 2 M 30 cm u 2 m 60 cm.

982. YueHUK TPMKIbI M3MEPSAJ PACCTOSIHHE OT JoOMa 0

1mKkosbl. IlepBoIit pas on Hacuutan 207 miaros, BTopoir — 195
n Tpetuii — 204 mara. CKOJIbKO B CpeIHeM IIIaroB A0 IITKOJIbI?

983. C % ra JHUIIOBOM mocazkmu moayumianu 220 Kr ména.

.. 3 .
CKOJIBKO KMJIOoOIrpaMMOB MeJga IIoJiydaTtT C Z I'a JINIIOBOM IIO-

cagkm?

984*. IIpoBepb, MOTrYT JIM IIPOU3BEAEHUS HEKOTOPBIX
IBYX UMCEJI COAepPKaTh Te ke ITU(PPBI, UTO U MHOKUTEJIN:
27 - 81 = 2187; 3541 = 1435.

985°. 402 : 67 305 : 43 2 kM : 400 m
511 : 73 529 : 85 8mM4 om-5
5T — 5 Kr 3 1 — 3 KrI

® 986°. Bpuraga mo HOpMe AOJIKHA ObLIa PEMOHTHPOBATH
a MalmIiuH B AeHb. Ho oHa peMoOHTHMpOBaJia Ha k MallllH
oosbIiie. CKOJMBKO MAaIlIMH Opuraza OTpPeMOHTHUpOBaja 3a
5 mueii? CocTaBb BBIpasKeHUE.

_452 |14
987. PaccmoTpy 3anucCh U IPOYMTAR 00BAC- 49 |39

HeHue. __32
O6bacuHeHnue. lemumoe 452, nenuTeib 28
14. B vactHOM Oyzaer 2 nmudpsl. Pazmenum 45 4
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Ha 14, Oyzmer 3. 14 ymMHOXUTH Ha 3, Oymer 42, ocrayioch
3 mec. Bropoe HemosHoOe meammoe 32 en. 32 pasfgeauTh Ha
14, 6yger 2. OcraToxk 4.

988. 785 : 23 438 : 12 356 : 34 1252 : 26

989. Macca 8 ommHaKoOBBIX Oesyr paBHa Mmacce 12 ocert-
poB. Macca oxmoii 6enyru 1 1 23 xkr. Kakosa macca ocerpa?

OcéTtp 12 oc. = 8 6. Benyra y

P

\

k g ) T
- ""'.-.-)‘:.-'_.".ﬂ-'.".-'?f.'.f-"'l“ﬂ 5'.‘# . i

990. Ha 222 rpH Kynoujau TKaHb IeHoi 37 rpH 3a 1 M.
CKOJBbKO IIJIaTheB MOJYKHO CIIIUTHL M3 DTON TKaHU, €CJIU Ha
onHo myaatbe maér 3 m? Pemm 3amauy AByMsi crocobamu
110 JaHHBIM TIJIAHAM.

1-i1 cmoco®
1) CKoIbKO METPOB TKaHM Kynmuam Ha 222 rpu?
2) CKOJIBKO MOXKHO CIIUTH ILJIATHEB?

2-11 ctocoO
1) CKOJIBKO CTOUT TKAHb HA OJHO ILIAThE?
2) CKOJIbKO MOYKHO CIIUTH ILJIATHEB?

991. PaccmoTpu pellieHure 3agauud Ha HaxOoKJIeHUe cpeod-
Hez0 apugmemuyeckozo.

3agaua. Bemocunegucr 1 U exal €O CKOPOCTBHIO
15 km/u, 2 ¥ — co ckopocTbio 13 KM/u m emé 1 ¥ — co
ckopocTthio 11 Km/4u. C Kaxkoil cpemgHell CKOPOCTBHIO eXall
BEJIOCUIIETUICT?

Pemenue:

1) CKoJIBKO BCero 4acoB exXaJl BeJIOCUIIeIVCT?
1+2+1=4(9)

2) CKOJIBKO BCEro KMJIOMETPOB IIpoexaJjl BeJIOCUIIeIUCT?
15-1+13-2+11-1 =52 (km)

3) KakoBa cpegHAsS CKOPOCTH €ro ABUKEHUSA?

52 : 4 =13 (Kkm/u)
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PeI_T_II/IM 3agady, COCTaBMB UYMCJIOBOE€ BBIPDAKEHIUE.
15-1+13-2+11-1): (1 + 2+ 1) = 13 (xm/u)

Y1001 HAWTH cpenHee apu(PMeTHIECKOe HeCKOJbKUX YHU-
cell, HA/I0 UX CyMMY pa3aeUTh Ha KOJUYECTBO 3THUX UMCeJI.

992. Macca oxuoro Kposuka 2 kr 200 r, a apyroro —
1 xr 600 r. Haiizu cpegHIOI0 MacCcy 5THUX KPOJINKOB.

993. Haiinu sHaueHue BuIpaskeHud a : 6 + 60 mo Tadauiie.

a 0 6 o4 72 | 860 | 600 | 960

a: 6+ 60

994°. Ha ckaan saBessnu 6 11 60 Kr osoreit: 10 merr-
KOB JyKa 10 36 KI' M HECKOJbKO MEIIKOB MOPKOBH IIO
60 xr. CKOJIbKO 3aBe3JI1 MEIIKOB MOPKOBU?

® 995°. Haiinu uyacrtHoe m ocrarok: 630 : 24, 995 : 31,
950 : 35.

996. (YcrHO.)

(102 + 98) : 100 - 25 : 10 (12-10+ 180):3 -6
180 : 18 - 23 — 230 + 50 16 -3 +2):5-10
997. 1) Beruucau ¢ kommenTupoBanuem: 900 : 36.

2) IlepBoe umcio 806, a BTopoe — B 31 pas mMeHbIIIe.
Haiigyu cymMmmy 9TUX 4mcelI.

998. x - 25=900 966 : x =21 (x:40)—-30=130

999*. Koneco, miamHa oboma kKotoporo 1 m 2 am, Ha
HEKOTOPOM paccToAHUU chesao 48 o6oporoB. CKOJIBKO
000OpOTOB cHeJaeT Ha TOM K€ PACCTOAHHU BTOPOE KoJie-
co, AJamHAa 000ma KOTOPOro Ha 6 aM OoJbIlle AJMHBI 0001a
IIepBOTO KoJieca?

1000. PaccmoTpu 3amauy U 00bsSCHU €€ perrieHne Ha c. 158.

C 20 ra cobpaam mo 13 T xKaprodesasa ¢ rexkrapa, a c
5 ra — mo 18 r. Haligu cpemgHIOIO ypoOKaMHOCTL KapTode-
JIST Ha 9TUX JBYX yYacTKax.
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Pemenue:

1) 13 - 20 = 260 (1) — cobpanu ¢ 20 ra; 350 |25
2) 18 - 5 =90 (T) — cobpaau ¢ 5 ra; 25 |14
3) 260 + 90 = 350 (T) — Bcero cobpanm; 100
4) 20 + 5 = 25 (ra) — Bcero reKTapoB 3eM.JIN; 100
5) 350 : 25 = 14 (7). 0

OTBeT: cpefHAS YPOKAWHOCTh KapTo(ess
Ha ABYX yuacTkax 14 T ¢ 1 ra.

1001. C 12 ra co6pauau 108 11 rpeuku, a ¢ 6 ra — 72 1.
Haiigu cpenHioo ypoKalHOCTh I'PEUKM Ha 9THUX yUacTKaX.

1002°. CocTaBp 3a7auy II0 KPaTKOIl 3aIlliCh U PEIu ee€.

12 aBTOOYyCOB — mo ? mac.

4 aBrobyca — mo 41 mac. } 536 maccaxupos

® 1003°.910:35 624:48 42-49+40-50 100:25-4

1004. IIpounTaii 00bACHEeHE, KAK BBIIOJHEHO JeJeHue.

IlepBoe memosiHOe meammoe 305 cor.

B wacrtrom Oyzmer 8 mmudpsl. Bymem mc-  30559|57
KaTh IepBylo nudpy dactHoro. Pasme- ~ 985 536

aum 305 mHa 50. na sroro mocratrouno 205
30 pasgenuts Ha 5. Bymer 6. Ilpose- 7177
pum: 50 ymHOXKUTH Ha 6, Oymer 300, ma 342
emé 7 YMHOXKHUTL Ha 6; pedyybTaT OymeT 342
ooanime 305. Bospmém mudppy 5. IIpo- 0

BepuM: 57 YyMHOXXHUTL Ha 5, Oyzmer 285.
Oraumem 285 ot 305, oyzmer 20. OcTtasoch COTeH MeHbBIIIe
57. udpa 5 momobpaHa IPaBUIBHO.

Bropoe memosiHoe nmenumoe 205 mec. Pasmenmum 20 Ha
5, oymer 4. IIposepum: 57 ymMHOXKHUTL Ha 4; pe3yabTar 0y-
met oosbiie 205. Bodpmém nmudpy 3. 57 yMHOKUTL Ha 3,
oymer 171. Ilu¢ppa 3 momobOpama mpaBuIbHO. Berurem 171
n3 205, oyger 34.

Tpetbe HemoaHOe nenumoe 342. Pazgenum 34 Ha 5, Oy-
netr 6. 57 ymHoxuThL Ha 6, Oymer 342. lludpa 6 momobpa-
Ha IIpaBmjbHO. Bece egmannbr pasgenananck. Yactaoe 536.
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1005. Hatinu uactHOe ¢ oObAcHeHueM: 12 168 : 52.

1006. 3612:84 13902:42 3772:82 14147:43

1007. 1932 T mrebuA mepeBe3 M CEMbIO CaMOCBaJaMU
Ipy30IoabEMHOCTRIO 12 T Kamabeiii. CKOJIBKO BCEro peii-
COB CJeJIaJii CaMOCBAJIbI, €CJIM KOJUUECTBO PEMCOB KaKI0-
ro oguHakoBo? (Pemu 3agauy AByMs cIrocoO0amm.)

1008. C 25 ra cobpaau mo 24 11 p»KKU C rekrapa, a C
15 ra — mo 32 1 ¢ rekrapa. Haiigu cpemHioo yposKaii-
HOCTBH PIKU HA 9TUX yUacCTKax.

1009. KakoBo HamboJbIlllee 3HaAUeHNEe IIepPeMeHHON X,
mpu KotopoM HepaBeHcTBO 200 — x > 42 mcTuHHO?

1010*. Ectp Tpu mpaMoyrojabHuKa. [[amHA M IIIUPUHA
IIepBOTO 5 CM U 3 CM, BTOPOTOo — 5 ¢cM u 4 CcM, TPEeThEro —
7“cmu 2 cM. MOXKHO JIM M3 HUX CJIOKUTH KBaapar?

1011°. C mepBoro yuacTtika coopaam 42 MeIlIKa JyKa, a
co BToporo — 29. Co BTOpOro yuyactra cobopaau Ha 715 Kr
JyKa MeHbIe, yeM c IepBoro. CKOJbBKO KHJIOTPAMMOB
JYKa coOpajii ¢ KamKJoro ydacTka?

® 1012°.4505:85 162-67 3m:25cm 10T-10kr
0418:43 407-89 271:25xr 10m—10cm

1013. (Yerno.)48 : (48 : 4 + 4) 36 - 20 640 : 80 : 2
48 : (48 : 8) 25 - 60 640 : (80 : 2)

1014. Haiizu cpenuee apudmeruueckoe uwmcea 28, 30,
32, 44 u 26.

1015. PaccmoTpu pHCYHOK U OTBETH HA BOIIPOCHI.

Kakue umcia O0yayT Ha crTojide, yoaJEeHHOM OT m300pa-
KEHHOTO B CTOPOHY XapbKoBa Ha 34 KMm?
Kakoe cBoiicTBO CyMMBI MbI 3ech HabomaeM?
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1016. C 3 a yuactka cobOpaaum mo 30 KI HOIIEeHUIBI C
apa, a ¢ 2 a — mo 50 kr. Haiigu cpegHO0 ypo:KaifHOCTh
IIIIIeHUIIBI Ha 5TOM YyUYacTKe.

1017*. MHOKeCTBO TPeYyroJbHUKOB HA PUCYHKE pasieiin
Ha IMOAMHOMKECTBA: a) II0 yrJyiaM; 0) IO COOTHOIIIEHUIO MEKIY
IJIMHAMU CTOPOH.

>~ AT A P
RN

1018°. B mepBBIii AeHb BpeMs PasTOBOPOB II0 MOOUJIb-
HOMY TeJie(poHy cocTaBmjao 68 MUH, a BO BTOpoii — 84 MUH.
Haiinu cpenHee BpeMs pa3sroBOPOB 3a 3TU JHU.

® 1019°. Ha crosnbpko uactHoe uuces 20 988 u 53 00ib-
e yactHOro uuces 12 420 u 46?

1020. Kak OnIcTpee Bcero HAWTH MOPOU3BEIECHU:
24 -25-4;20-13-5;5-275-2; 2-25-90?

1021. Hatizu sumauveHusa BbIpaskeHuii: 46057 : a, ecam
a =53;b:64, ectu b = 49536.

1022. IIpounTaiti 0 HNHUCBMEHHOM JeJIeHNN MHOTO3HAau-
HBIX YHMCeJI Ha YMcJia BTOPOTO MEeCATKAa U 3aITUIIIN.

O0bsacuenue. Ilpum pgereHMM MHOTO3HAUHBIX YMCEJ]
Ha YKCJa BTOPOTO NECATKA, a TaKiKe B CJaydae JBY3HAUHOTO
IeJIIMOr0 IIM(pPy YACTHOrO JIyUIlle MCKATh CIIOCOOOM IIOJ-
oopa. emumoe 1376, menmrenp 16. IlepBoe HemosrHOE 1e-
aumoe 137 mec. B wactaom Oymer 2 mudpsl. Pazmenum 137
Ha 16, Oyzer 8. YmuoxxuMm 8 Ha 16, oymer 128. 113 137 BbI-
yecTb 128, oymer 9. Ocraysoch gecATKOB MeHbIe 16, mmudpy
IeCATKOB mojgo0paniy HpaBUIbLHO. BTOpoe HeIoJHOe Ieju-
moe 96. 96 pasgenuTs Ha 16, Oymer 6. HacTHoe 86.

1023.7176 : 23 1122 : 17 9889 : 31 6059 : 73
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1024*. Ha MamuHy Harpysmjan OAUHAKOBBIE OOUKHU C
CcoJIEHBIMHU orypiiamMu obOmieir maccoir 4 T 840 Kr. B rax-
mo 6ouxke 70 Kr orypmos, a mMacca OOUKH C pPaccojoM —
18 kr. CKOJIBKO BCEro KMJIOTPAaMMOB OTypIIOB HArpy3uJju
Ha MAaIIUHY?

1025. C mepBoro yuacTka ILJIOHMIaAbI0 6 a coOpayu IO
45 Kr AuMeHsda ¢ 1 a, a ¢ BTOPOro ydacTKa ILJIOMIAAbIO
2 a — mo 41 xr. Haiimu cpegHIOI YPOKAMHOCTh SUMEHS
HA 9TUX yYacTKax.

1026°. BeimosiHu OejieHWe U IIPOBEPDL AeMCTBUEM YMHO-
JKeHUs.

17061 : 33 35 856 : 83 7475 :13 3462 : 6

® 1027°. B nepBBIil AeHb aBTOOYC exaad 4 U CO CKOPOCTBLIO
70 KM/4, a BO BTOpPOoil — 3 U co cKopocThio 84 KM/u. Haii-
IV CPEeTHIOI CKOPOCTh ero ABUIKEHUA 3a 2 IHJ.

1028. Hatigu yacTHBIE U IIPOBEPH JEMCTBUEM YMHOMKEHUS.
6832 : 16 28 567 : 53

1029. PaccmoTpu 3ammch ycTHOro geneHus. Ob6pamu
BHUMAHUE: B YACTHOM IIOJIYUMJIN HYJIb JECATKOB.

4284 : 21 = (4200 + 84) : 21 = 4200 : 21 + 84 : 21 =
=200 + 4 =204

1030. PaccmoTpu fejieHue, €Cin YacTHOE CONEPsKUT HYJIb.

O6mbmacuenue. IlepBoe HemosiHoe meammoe 441 cor.
B wactHOM Oyamer Tpu mudpsel. Pazmenum 441 ma 73, Oy-
mer 6. 73 ymHOXuUThH Ha 6, Oymer 438. 441 muuyc 438,
oyzmet 3. Ocrayioch cOTeH MeHbIe 73, IMU(Py YaCTHOTO II0-
To0pain IpPaBUJIBHO.

Bropoe Hemoamoe peammoe 36 gmec. 44165 ’ﬁ
36 mec. Helb3s pasgeauTb Ha (3, uToObBl 438 605

MMOJYUYUTh AecATKU. Ha MecTe IecATKOB B _365
YaCTHOM IIHUIIIEeM HYJb. 365
TpeTbe HemosHOE neammoe 365. Pasge- 0

JuM ero Ha 73, OyzmeT 5. 73 YMHOXUTH Ha
5, oymer 365. Ocrarka Hetr. HactHoe 605.
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1031.19 026 : 63 32 238 : 81 44 918 : 74

1032. B omsoit manke 17 sJeKTPOHHBIX (ailjioB, a B
apyron — 19. OOmmii pasmep (aiijioB B o0emx mamrKax
7308 M6. KakoB pasdmep KamKIOH IIanmKu?

1033. B a omuHaxkoBBIX OaHKax k JuTpoB coKa. CKOJBKO
JuTPOB coka B 12 Takux Oamkax? CocTaBb BhIparKeHUe.

1034°. C 32 ra cobpanu mo 27 11 psxu, a ¢ 4 ra — 1o 36 1I.
Haiinu cpenHioo ypo:KallHOCTh PyKM HA 9TUX yUYacTKax.

@® 1035°. 8772 : 43 34 974 : 87 22 496 : 37
24 583 : 61 321 600 : 800 42 560 : 70

1036. IIpoBephb BBIYMCIIEHNWE YACTHOTO 211110 62
211 110 : 62. O6bsaAcHU, TOUEMYy BO BTO- 186 3405

POM paspsae YacTHOTO HYJIb JECATKOB. 251

1037. Berumcyu ¢ IpoOBEPKOIA. %0

17 136 : 51 106 236 : 52 310

1038. IIpoBeps BBIUHCIIEHUE, IIPO- 0

i1 00 .

yuTail 00bACHEeHUE 285360 | 82

O6macuenue. B sToM BeIparkeHun

R 246 3480

rnmocjaenHee (YeTBEPTOE) HEIIOJIHOE IeJIH- 393
Moe — HyJab. Hynb pasgenuth Ha 82, "398
oymer 0. Ha mecTe emumHHNII B YaCTHOM ~656
danucwiBaeMm 0. 656

1039. 272 640 : 71 202 950 : 45 -0

422 520 : 84 150 664 : 74

1040. Ha moure nmpuaAgn 8 mocbLIoK 1o 4 Kr 500 r u
17 moceLiok mo 4 Kr. Haiigu cpemgHIOI0 MacCy ITOCBIJIKH.

1041°.323 640 : 62 44474:74 30600:51 305-28

@® 1042°. C :xele3HOJOPOKHBIX BOK3aJIOB OJHOBPEMEH-
HO HABCTpeuy APYr APYry TPOHYJHCHL aBa moesza. Ilep-
BRI II0€3]] ABUTAJICS CO CKOPOCTHIO 72 KM/Y, a BTOPOH —
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68 Km/4. Bropoit moe3m mo BcTpeum mnpomiea 408 Kwm.
Kakoe paccTosgHue 0 BCTpeur MHPOIIEJ IIePBBIH moessn?

1043. 8 smeKTpoHHBIX (aijioB ¢ MYJIbTGUIbMAMU ObLIN
pasmepom 1o 298 MO kaxpawiii, 5 daiiaoB — mo 510 MO
n oguH (daia — 316 M6. Haiigu cpegauii pasmep (aiiia.

1044.PaccmoTpu BBIYHKCIIEHNE W IIPOUYNTall 00bsICHEHUE.

23227 : 54 = 430 (oct. 7) 23227 ’ﬁ
O6bsicuenue. B »srom Beipaskemunm 216 430
TpeThe HemoJsiHoe geaumoe 7 (exm.). 7 He  _162
JeauTcsa Ha 54. 3HAUUT, B YaCTHOM OyzerT 162
HyJ1b en. Yacrtuoe 430, ocraTok 7. 7

1045. Haiinu yacTHOEe M OCTATOK.
19 691 : 82 34 568 : 64

1046. Yucna 3650, 4599, 6424 ymenbmiu B 73 pasa.

1047. B mucrepae 4800 i1 Boabl. OgumH HacOC MOYKET
BbhIKAQUaTh BCIO Boay 3a 24 mMuH, a Bropoil — 3a 40 muH. 3a
CKOJIbKO MHUHYT BBIKAQUalOT BCIO BOAy oOa Hacoca?

1048. OT KaKmoili KOpOBBI (hepMep HAIOUJ 3a T'OJ B
cpenueM 110 54 1 moJsioka. I3 1 11 MoJI0OKa MOKHO M3TOTO-
BUTh 4 Kr macjga. CKOJbKO MacJja MOXKHO M3TOTOBUTL M3
MOJIOKa OT 8 KOpPOB?

1049°. Haiigum yacTHOE U OCTATOK.
21 324 : 37 216 724 : 42

® 1050°.CocraBp 3amaun 10 JAHHBLIM PEIIEHUIM.
1) 792 : 36 = 22 2) 22 -8=176

1051. IIpoBeps pemrenue 3amady. Ob6pamu 8HUMAHUE HA
TO, KaK JeJUJIN MMEHOBaHHBIE UKCJIA.

Sagaua 1. lna oTopaBKu Ha dapMap- _1200 %g

Ky 1 T 2 11 rpymr pasJyiosKuanm B SITUKH, II0 112
16 xr. CKOJIBKO HYKHO OBLIO AIIHUKOB? —gg
1T72m: 16 xr = 75 (amr.) )
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3danmaua 2. 3a 16 peiicoB aBTOMO- 20736 | 16

6unb mepeBés 207 1 36 Kr cena. Ckoib- 16 1296
KO CeHa OH IIepeBO3MJ 3a OLUH peic? 47
207 11 36 kr : 16 = 12 11 96 xr 39
1052. 280 xm 896 M : 44 _153
256 rpH 5 K. : 15 K. 144
235 T 924 xr : 52 _96
10 rpa — 5 rpH S K. %

1053*. IIpakTuueckasa paborTa.

1) Orpe:xpb 3 IOJIOCKM OJUHON 22 CM D MM.

5
7
2) Mama otrpesana gaa Oau 1o M JIEHTBL, & A Jlecu —
4
5 M Y Koro u3 JleBOUYeK JIeHTa KOopoue 1 Ha CKOJbKO CaH-

trumeTpoB? (IIpoBeps mpakTHUeCcKu.)

1054. Kor B camorax OXOTWJICI Ha KpoaumkKoB. Macca
4 KpOJNKOB, KOTOPBIX OH IoiimaJ, ObLi1a 1mo 1 Kr 950 r rax-
IbIii,  KpoaukoB — 110 2 Kr 200 r, m oAuH KPOJUK ObLI MAac-
coii 2 kr 300 r. KakoBa B cpegHeM mMacca OJHOTO KPOJHUKa?

1055*. Kakue uncJia ABISIOTCA PeIleHUsIMU HepaBeHcTBa?
2400 : 100 < x < 520 : 20

1056. IIpounTait BBIpA’KEHHUSA, OOBACHU IIOPALOK BBI-
IMOJHEHUA JelCcTBUM. ¥ CTHO HAUAU 3HAUEHUS BbIPaKeHU.

7600 + 20 000 : 4 — 700 420 + 180 : 6 + 400
(420 : 42-10-280:4)-12 25-6 —250:(50:10)
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1057°.77 m 76 cm : 54 256 T 60 Kr : 62
10 km 512 m : 73 379 T 440 kr : 62 Kr

® 1058°. Xosaiika cobpajia Ha OpUycazeOHOM YUacTKe

3
24 Kr moMumopoB. 7 2THX IOMM/IOPOB OHA 3aCOJNHUJIA TIO-

poBHY B 12 6ankax. CKOJBKO IIOMUIOPOB XO3ANKAa KJaja
B Ka)KaAyro OaHKy? (3amumiu B KUJorpaMMax M rpaMMax.)

1059. (Verwo.) 2 m: 20 kr 2 1m — 20 xr 300 r : 50
21 : 5 Kr 21 — 5 KT 3 kr : 500

1060.(1247 + 39096 : 54) : 73 (10 000 — 3620) - 82

1061. Paz B 3 roma Ha KaKXIblii KBaApaTHBLIN MeTpP BU-
HOTPAIHUKA BHOCAT 3 KI' yanoopernuii. CKOJIbBKO KHJIOTPaM-
MOB yJZOOpeHuii HaJ0 BHECTH Ha YYaCTOK BUHOTPATHUKA
IPSAMOYTOJBHOM (popMbI cO cTopoHamMu 15 M 1 50 m?

1062. JIATYyIIIOHOK MOMKEeT IMOKPAacHUTh 3a00p AJHHOI
300 m 3a 6 mHeit, a Kor B camorax — B 2 pasa ObIcTpee. 3a
CKOJIBKO JHEM OHU HOoKpacsaT 3abop, ecam OyayT padoraTh
BMecTe?

A
\J

300 m

1063*. IlepumeTrp mpamoyrogbHuka 24 cm. Ero mamua
B 2 pasda Oosbiie mmmpuubl. IlocTpoii 3TOT IPAMOYTOJb-
HUK, IPOBeAW B HEM AUATOHAJNL M HAWAW ILJIOIIAAb IIOJIY-
YEeHHOT'O TPEYyTroJIbHUKA.

1064. x — (23 603 + 9850) = 16 000
(1100 + 508) : x = 24
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1065°. 27 - (12 003 — 294 735 : 35) + 511 — 36
® 1066°. B MHOTOTOMHOM COOpPaHMU COUMHEHUN HucaTess

4
Bcero 3600 crpamui. Pacckasnl 3aHMMAIOT 5 Bcex cTpa-

HuIl, cratbn — B 40 pa3 MeHbINIe, OoCTaJbHOE — IIHChMA.
CKOJBKO CTpaHHUIl 3aHUMAIOT CTAThbu?

1067. Haiimu yacTHOE M OCTATOK.

384 276 : 83 579 685 : 91 38 094 : 48
1068.26 T 496 kr : 92 28 kr 32 r : 64
77 M 22 cm : 33 404 m 4 c™m : 74

1069. (16 205 : 35 + 185) - 49 (480 - 60 — 3636) : 18

1070. (YerHo.) Uncao 4200 cHayajia yBeJIn4YuJInd B 5 pas,
IIOTOM TIOJyUeHHBLIA pe3yJabTaT yMeHbINUJINU B 3 pasa. Ka-
KO€ YMCJIO IIOJIYYUMJIN?

1071. C 23 ra cob6paau 506 11 rpeunxu. CKOJIBLKO IIEHT-
HepoB puca cobpanu ¢ 18 ra, ecam ypo:KaliHOCTh puca B
2 pasa BBIIIE YPOKAWHOCTH I'PEUNXU?

1072. CocTaBhb U pellu 3amady o cOope IIpoca II0 TabJInIIe.

YuacTok Y posxkaliHOCTH IInomans Co6pano mpoca
HepBHIi 12 1 ? } 460
BTOPOI 711 28 ra H

1073. ITpu xkaxux sHaueHuAx a cymma 500 + a Oyzer
ooapmie 12007 pasuocts 500 — a 6ymer menbine 200?

1074°. 83a 5 muH 7 mBelHBIX MamuH creixaau 52 500
cTesKKOB. CKOJILKO CTEXKKOB caesialoT 18 Takux MaIlllH 3a
1 muu?

@ 1075°. 27922 : 46 42372 : 66 + 358 30744 : 42 - 91

1076. (YerHo.)

110 + 220 - 50 - 5 : 10 1000 — 800 - 10 : 100
110 + 220 — 50 : (10 - 5) (1000 — 800) - 10 : 100
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1077. 3000 — 37 800 : 84 : 18 + 589
(364 - 92 + 230 230) : 46

1078. 26 xr 372 r: 76 — 22 xr 88 r : 88 10kr:5r
30 kM 8 m: 88 + 14 xm 600 m - 42 10m: 5 cm

1079. CocTaBb U pelru ypaBHEHU.

1) Kakoe uucio pasaenunu #Ha 61 m moayuwmau 305?
2) Ha kakoe unciao pasgeaunau 540 u moayumau 207

1080. ®depmep cobpan 1445 1 xaprodens. 245 1 oH

5
OCTaBUJ Ha KOPM KMBOTHBIM, a E OoCTaTKa IIpoaaJi. CKOJIB-

KO IIeHTHepOB KapTodeida mponaa gdepmep?

1081. Samosnuu mpomycku B TaOiauiie. Yumcejaa mociaenqHe-
0 CTOJIOIIA IONPOOY# HAWTU IIOJOOPOM.

Hnnua 45 m

IMIupuna 20 m 16 cm 8 mm

ILnomans 320 cm? 24 cm?
Ilepumetp 40 om 20 cm

1082*. Moronukauct 3a 4 u mpoexaa 148 kM, mpo-
e3’Kasd 3a Ka)KAbIA yac Ha 2 KM MeHbIIIe, YeM 34 IIPeIbI-
ayiuii. CKOJIBKO KMJIOMETPOB IpoexaJs MOTOIIMKJINCT 3a
YeTBEPTHIA yac?

1083°. 1) IIpousBenenue 2684 u 16 ymeHbIIu B 8 pas.
2) YacrtHoe uucea 784 u 28 yBenuusb B 14 pas.

® 1084°. BenocumenucT exajg 3 U C OJMHAKOBOM CKOPO-
cteio. Ecam oH mpoeaer eié 6 KM, ero IIyTh COCTABUT
45 kM. C KaKoil CKOPOCTHIO €XaJl BeJIOCHUIIEeIVCT?

1085. (Ycrro.) 800 : 400 6400 : 800 7400 : 100

1086. Haiinu uacTHOEe M OCTATOK.
613 : 300 5448 : 600 34 586 : 700
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1087*. PaccmoTpu AejieHre Ha TPEX3HAUHOe uumcio. IIpo-
ynTail 00bACHEHNEe O BBIUMCICHUI II€PBOTO BBIPAKEHU.

852213 20349 | 323

852 4 1938 | 63
0 969
969

0

O0bsacueHnue. [leruMoe M AeJUTENb — TPEX3HAUHBIE
YucJia, I03TOMY B UaCTHOM OyeT OAHO3HAYHOe UucJio. UTo-
Obl momobOpaTh Iudpy vactHOro, pasmenum 852 uHa 200.
s srtoro 852 paszmenum Ha 100, a 8 pasgenum Ha 2;
oynet 4. IIpoBepum 1udpy 4. 213 ymMHOXKUTH Ha 4, Oyger
852. llucppy 4 momobOpasu mpaBUIBLHO.

1088. Haiizu uactHOe 2268 : 324 ¢ 00bsACHEHUEM.

1089. CocraBp U pemin 3agauvy 0 JAaHHOMY BBIPAMKEHUIO.
1118 : (546 : 42)

1090. I3 1ByX ropomoB, PacCTOAHUE MEKJIy KOTOPBIMU
2775 KM, OSJHOBPEMEHHO HABCTPeUy APyl APYTY BBLIETEe-
am nBa camojiéta. CKOpocTh mepBoro camojyieéra 475 Km/u4,
a BToporo — 450 Km/u. Ueped CKOJBKO YAaCOB CaMOJIETHI
BCTPETATCS?

1091°. 1) Cymmy umcen 4752 u 6840 pasgenu ma 72.
2) U3 yucaa 9280 BuiuTuU yacTHOe uuces 33 048 u 54.
@® 1092°. HoBas 6ubauorexka mosayuniaa 3128 kuur. Yacts

KHHUT pacCTaBMJIM Ha IIOJKU, N0 34 Ha KasKIyio, U OCTa-
Joch ernieé 680 xHur. CKOJIBKO IOJIOK 3aHSJIN KHUTaMHI?

1093. O6bscHM, KaK HAILIN YacTHbIe. IIpoBeph X yMm-
HOXKEHUEM.

149929 | 247 192780 | 306
1482 607 1836 630

1729 918
1729 918
0 0
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1094.36 - 28 : 24 6048 : 72 : 12
(36 + 28) - 24 6048 : (72 : 12)
4085 + 32 - 85 (4085 + 32) - 85

1095*. BoccTanoBu paBeHCTBa, BCTABJIAA 3HaAKU apud-
MEeTHUYEeCKUX TeMCTBUMN.

27...9...3 =729 27...9...3 = 240
27...9..3=1 27..9..3=9
27...9...3 = 54 27...9...3 =12

1096. ITogbepu umcsa. CocraBb mo TabJuIle 3amady o
cbope OrypIioB.

Cobpanu OrnpaBuaun OcTamocsh

DRI‘ 1-[Jxr }?

II — ?, B 5 pas 6osabIiie

1097*. Ha a rpH Kynouau b ogMHAKOBBIX OOIIUX TeTpa-
nei. CKOJIBKO TaKUX TeTpajeil MOKHO KYNUTh Ha ¢ TPH?

1098. Ypok gaurcs % Uy, IepeMeHa — % 4. CKOJIBKO MHU-

HYT OJATCA 3 ypoKa U 2 TaKue MepeMeHbI?

1099°. C ommoro yuactka cobpaau 5428 11 CTOJIOBOI
CBEKJIBI, a CO BTOPOTro — B 7 pas Oojibire. YeTBEPTYIO YaCTh
BCell CBEKJBLI OTIPaBUJIM B oBomiexpaHmauine. CKOJIBKO
IIEHTHEPOB CBEKJILI OTHIPABUJIN B OBOINEXPAHUIUIIE?

® 1100°. Pasmephl CIIOPTUBHOIO KOMILIEKCA IIPAMOYIOJIb-
Holi (popmbl 125 m mHa 350 m. 14 950 m2 zamuMaer Ka-

2 .
TOK, a g OCTaBIIEMCA ILIOINaAll — CIIOPTHBHBIE IIJIOIIaIKM.

Haiinu momaab CIOPTUBHBIX IIJIOMIAL0K.

0 CIOpPTUBHBIE
IJIOIITA KU
= Katox S -2,
g S = 14 950 m2 9
— — ocTaBIIIencsa
v ILJIOIIA g
350 m

A
Y
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MOBTOPEHUE
U3YHEHHOIO MATEPUATNA.
«MATEMATUYECKAHA
LWKATYIKA»

1101. 3a 8 cmen 6 TpakTOpoB MOIyT BcmaxaTh 768 ra.
CKOJIBKO TEKTapoOB BCHAIleT OAWH TaKOW TpaKTop 3a
5 cmen?

1102. Ha :Keje3HOJOPOXKHYIO ILIATPOPMY HATPY3UIU
3 OOMHAKOBBIX JIETKOBBLIX aBTOMOOMJIA M 4 MoTonmuKJIa. X
obmias macca 3 T 690 xr. Macca moronukia 330 kr. Kaxo-
Ba Macca JEerKOBOI'O aBTOMOOMJIA?

1103. I3 Tpéx cTpayCHUHBLIX SUI[ MOYKHO IIPUTOTOBUTH
oMmJieT st (2 uesoBeK. g CKOJNBKUX YeJOBEK MOXKHO
IIPUTOTOBUTHL OMJIET M3 ABYX TAKUX SHUIL?

Kypunsnie . Crpaycunoe
anmna | ANI0

1104. Macca gByx ommHaKoBBIX OapanoB 156 kr. Kaxo-
Ba MAacca 5 OJMHAKOBBIX IIOPOCAT, €CJIM Macca OTHOTO IIO-
poOCcEéHKa B 3 pasa MeHbIIIe Macchl OapaHa?

1105. 3 10 xr myxu BbInexkaoT 14 Kr xjeba. CKOJIBLKO
HYKHO KIJIOTPAMMOB MYKHU AJis BhIlledku (0 Kr xjeba?

1106. B 100 xr mopckoii Bogbl comep:xuTca 2500 r comu.
CKOJILKO I'paMMOB COJIH cofeps:KuTcsa B 20 KI' MOPCKOM BOABI?

1107. Marasuu npogaJ g0 mepepbiBa 37 ANUKOB A0JOK,
a mocJie nmepepnsiBa — 23 Takmx ammka. Ilocae mepepniBa
nmpofaau Ha 168 Kr a60k meHbIne. CKOJBKO KUJIOTPaAM-
MOB f0JIOK IIPOJAJM OTIAEeJLHO OO W IOcJe IepepbiBa?
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1108. [Ina saexTpompoBoakmu mpuodpenu 1200 m mpo-
Boja. 12 MmoTkoB mpoBoga mo 60 M mcmosab30BaJu Ha BHY-

3
TPEHHIOI0 IPOBOAKY, & — OCTATKA — HA BHEIIHIOIO. CKOJBKO

METPOB IIPOBOJa HMCIIOJB30BaJII Ha BHEIITHIOIO HpOBOHRY?

1109. C yuactra miaomaapio 22 ra coopanu 750 11 3epHa
KYKYPY3bl, a ¢ yuacTKa 1omaabio 33 ra — 1230 . Haiign
CPEeIHIO YPOKANHOCTh KYKYPY3bl HA JBYX yYacTKaX.

1110. OT cTaHIUM OOJHOBPEMEHHO B IIPOTHBOMOJIOMKHBIX
HaAIIPaBJEHUSIX OTIIPABUJINCH ABa moe3dna. CKOPOCTh MepPBO-
ro nmoesga 90 Km/4, BToporo — Ha 5 KM/u Oosbine. Kaxkoe
paccrossHue OyJZeT Me)xAy moe3gamMu ueped 3 u?

1111*. Kakue 3HAKU OPOMNYIIEHbI?
400...60...3 = 220 640...400...2 = 440

1112. IBurasicb mo opoute Bokpyr Coinia, 3eMJsd 3a
1 ¢ mpoxozutr 29 xkm 800 m. Kakoe paccTrosHue IPOHIET
Semus 3a 10 muH?

1113.650 - 73 + 32 457 : 93 (5750 + 158 - 38) — 4877
(930 - 60 - 6336) : 9 (16 008 : 46 + 4804) - 51

1114. B KueBe Ha OJHOTO KUTeJIA IPUXOTUTCI 72 M2 3e-
JIEHBIX HacakJeHUit, a B crosmne dmonuu Toxkumo — 12 m2.
Bo ckoJbKO pa3 MeHbIlIe IPUXOANUTCA 3€JIEHBIX HacCaKIeHUN
Ha OgHOTO KuTejsa ToKkmo, ueM Ha OOHOTO KMEBJISHIHA?

KueB — 72 m2 Ha 1 Kutensa Toxkuo — 12 m2 ma 1 xureis
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HATYPATbHbIU PAN. 5
CTPOEHUE HATYPAJIbHOIO YNCJ1A B JECATUYHOM
CUCTEME CYUCNEHUA. CPABHEHUE YUCEN

IIpounrait Ha c. 48-50 o HaTypaJbHOM psIe YNCEJ
1 JOecATUYHON cucremMe cuucjeHus. Bcnomnuu! IlepBulii
KJIacC — 3TO K.Jacc e0uHUly, BTOPOM KJacCc — KJAACC MblCay.
TpeTuii KJjacc HA3bIBAIOT KJAACCOM MUJLJIUOHOB8, a UETBEP-
TBIA — KJaaccom Mmuaiuapdos. Muaamapa — 3TO ThICAYa
MUJLJIMOHOB.

Ha3zoBu enqmHUITLI IIEPBOTO, BTOPOT'0, TPETHETO KJIACCOB.

Yr10o6BI TPOUYUTATH YMCJIO, KOTOPOE COAEPIKUT ABA WU
00JIbIlIe KJIACCOB, €0 3aIliCch pa3dbMBAIOT HA KJIACCHI, a II0-
TOM Ha3bIBAIOT YMCJIO KaXKJIOT'0 KJjacca m caM KJacc. Ha-
mpumep, yuciao 206 923 740 005 umuraerca Tax: dgecmu
wecmv muaauapdos desamuvcom 08aduyamsb MpPuU MUALUO-
HQ CemMbCoOm COPOK MbLCAY NAMb.

Eciu a u b — HarypaabHBIEe uucjia, To b cuuraercs
0oJibIlle a4, €CJAM OHO CTOUT B HATYPAJbHOM PANAY UYUCEJI
cupaBa oT umciyia a. Ho HaTypajbHBIE Yymcjia JIETKO CPaB-
HUBATh II0 X 3amucAM. [Ipm sTOM CcpaBHUBAIOT IIO0 KO-
JINYECTBY pPaspANO0B WMJIU N0 BeJIMUMHE BBICIIIETO paspdAnaa
yucesi. HaTypajibHble UMcaa MCIOJB3YIOT HE TOJNBKO IJIs
cuéTa TpPeaMeTOB, HO M [IJIA XapPaKTEPUCTUKU UX IIOPAI-
Ka. IlopamgoKk u cuéTr cBA3aHbI MexXay coboii. Hampuwmep,
€CJIM CUMTATH IIPEeIMEThl IO MOPSAAKY U MOCJHEIHUNA U3 HUX
BOCHMOIi, TO 9TO 3HAYUT, YTO BCETO IPEIMETOB BOCEMb.

BEJIMYNHbI. METPUYECKAA CUCTEMA MEP

Kaxxkgomy 13 Hac mpmXOAUJIOCH M3MEPATHh IJIUHY, ILJIO-
Iagb, OTCUYUTLIBATE BpeMsA, pellaTh 3aJauyl Ha CKOPOCTb,
BBIUHMCJISATH CTOMMOCTH ToBapa. I[nmHa, miomangb, macca,
CKOPOCTH, BpeEMs, CTOMMOCTh — BCE DTO BEJINUYUHBI.

Y BelImumH ecTh cBolicTBa. JI00ble BeJIMUYMHBI OJHOTO
pola MM PaBHBI, WJIM OJHA MeHbIe ApPyroii. BernmumHbI
OJIHOT'O POJia MOXKHO ITPUOABJATHE U B pe3yJibTaTe OyaeT Be-
JUYMHA TOro Ke poxa. K BelmuymHaAM NPUMEHAIOT TaKiKe
IefCTBUSA BBIUMTAHUA, YMHOMKEHUA U OeJIeHUs Ha YHCJIO.
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CpaBHUBasg OMZHOPOAHBLIE BeJWUYNHBLI, MOKHO V3HATh,
paBHBI OHM MM HeT. UTOOBI HMOJYyUYUTH OOJiee TOUHBIA pe-
3yJIbTAT CPaBHEHNS, BeJINUNHBI HYKHO U3MepPUTh. Mzmepe-
HUe 3aKJII0UAaeTCs B CPaBHEHNU NaHHOU BEJIMUMHBI C HEKO-
TOPOM BEJMUYMHON TOTO K€ Poja, IPUHATON 3a eIUHUILY.

B OGosbiuHCTBE CTpaH MUpa yTBepAWJIach JMempuue-
ckasa cucmema mep. OcHOBHAA eNWHUIA NJUHBI B BTOU
cucteMe — Memp, OgHA COPOKaAMUJIJIMOHHAS YacCTh IOJINHBI
3eMHOTI'0 MepuanaHa, KOTOPLIM IIpoxoauT uepeld Ilapux.
Ipyrue Mepbl AJWHBI TOJYUYMJIN HasdBaHUSA OT JATUHCKUX
1M TpPeUeCKUX YHNCJIUTEJbHBIX. JIaTMHCKHME YNCIUTE]Ih-
Hble (deyu, canmu, MuaU) TIPUMEHSIOT O O0003HAUEHUS
eIUHUI[ MeHbIIle OCHOBHOI, a rpeueckme (dexa, zexmo,
KuJso) — OoJbIlle OCHOBHOII. PaccMorpu Tabauily JIHHEM-
HBIX MeTpmuecKux mep. Kak e moan3oBaTbes?

Mepst Munau-
IJIMHBI Merp Heumumerp CanTtumerp Metp
Kumomerp | 1000 10 000 100 000 1 000 000
MeTtp 1 10 100 1000
Hemumerp % 1 10 100

1 1
CanTumeTtp 100 0 1 10
Munnnu- 1 1 1 1
MeTp 1000 100 10

Kpome merpa, B MeTPpHUUYECKOM CHCTEME eCTh U TaKue
eIUHUIIBI: ap — IJOoIaab KBaapaTa co cTopoHoir 10 wm;
Aump — o0bEM U BMECTHUMOCTD JKUJIKOCTEN U ChIIYyYUX Be-

1
IITECTB, PABHBIN 00bEMY KybOa co cTopoHOU (pedpom) — oM M;

epamm — Macca YMCTOU BOJBI, 3aHUMAIOIIEN 00BEM Ry6a c

pebpoM B —— Too ™
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CosmaHre MeTPUYECKON CUCTEMBI Mep SBJIAeTCA O00JIb-
IITUM JTOCTU}KEeHUeM uejioBeuecTBa. OCHOBaHHASA Ha JECATHU-
HOM IIPUHITHIIE, OHA MOJYYMJIa IINPOKOe PACIIPOCTPAHEHNE.

CNOXEHUE U BbIMUTAHUE

PaccmoTpuM Takoe coObITHe: M3 0O€JbIX M KPAaCHBIX PO3
cocraBuiu OykeT. B sTOM ciaydae mIpOM3OILIO OO0BEAMHE-
HI€ IBYX MHOXKECTB B OJHO HOBOE€ MHOXKECTBO, Ha3bIBAEMOE
CYMMOM JaHHBIX MHOXKecTB. EIllé B 1peBHUe BpeMeHa mepe
YeJIOBEKOM BCTaJI BOIIPOC, KaK IIPeayrajaTh UNCJIEHHOCTD
CYMMBbI ABYX WJU HECKOJbKUX MHOYKECTB, €CJIM U3BECTHBI
YHCJIEHHOCTY MHOMKECTB-CJaraeMbix. Temepb MbI 3HaeM, YTO
aTa 3aJada perraeTcAd MeHCTBUEM CJLOMCEeHUSL.

CrokeHMe HATYPaAJbHBIX UHCEJ BCETa BO3MOMKHO U IIO/I-
YMHEHO MePeMEeCTUTEJIbHOMY M COUeTaTeJIbHOMY 3aKOHAaM.

IlepemecTturensnbiii 3akoH. Cymma He MeHAemcsa om
nepemeHbvL Mecm caazaemvlx.

at+tb=>b+a 23 + 130 = 130 + 23

CoueraTenbHslii 3aK0H. Cymma He MeHAemcs, ecau Jio-
Oy10 epynny caazaemvlx 3aMEHUMb UX CYMMOIL.

a+b+c=a+®+c) 5+13+47=5+ (13 + 47)

N3 mnepeMecTUTEJIBLHOTO U COYETATEJILHOTO 3aKOHOB
MOJKHO CIeJIaTh BBIBOM: NPU CJOMEHUU HECKOAbKUX caaza-
eMbLX UX MOMNCHO Nnepecmasasimdv U 3aKJAI0Yamb 6 CKOOKU
A100bLM 00pa3om.

Conmep:xkaHue AeHCTBUA 8bluUmMAHUs PACKpPoeM Ha IIPU-
Mepe 3aJaun.

3anmaua. ¥ Mmagbumnka Ob10 12 rpH. 3 I'PH OH JaJI APYTY.
CKOJBKO IpUBEH OCTAJIOCh Y MaJbumka?

3ajaua periaercsa geiicTBUeM BbIUMTaHuA: 12 — 3 = 9.

Korga npyr BepHET MaJbuMKy 3 I'DH, UX OISATH CTAaHET
12. IloTromy roBopsT, uTO deilicmeue 8vliumaHus 06pamHo
deilcmauio CJ0HCeHUSL.

Boiyumanuem nHa3wviearom Odeilicmeue, ¢ NOMOUWbI KO-
mopozo no cymme 08Yx caazaemvlx U 00HOMY U3 HUX HA-
xo00am emopoe ciazaemoe.

B MHOMKecTBe HATYpaJIbHBIX YKCEJ 9TO JefiCTBUE BO3MOXK-
HO, €eC/JId BbhIUMTaeMO€ MEHBbIIIEe MJIM PaBHO YMEHbIIIa€eMOMY.
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CsoiicTBa pasHOCTH CBA3AaHBI C Pa3HBIMU CIIOCOOAMM
BBIUMCJIEHUS TAKUX BBbIPAYKEHMUI:

a-Mb+c¢)y, (@a+b)y—-c a+®-c¢), a—(b—c).

IlepBrIii crI0CO0 3aKJIIOUYAETCA B IPUMEHEHHUN IIPaBUJIA IIO-
pAIKa BBLIIOJHEHUS OEeHCTBUII B BBIPAKEHUAX CO CKOOKaMMU.

Bropoit cmocob6 chopmysupoBaH B Buie mpaBui. Ha-
IIpuMep, OJs II€PBOT0 BBLIPAKEHUS NPABUJIO BBIUMTAHUS
CYMMBLI M3 YMCJIa TaKOBO:

UmobbL u3 uucaa évliecmsv cymmy 08yx wuces, 0ocmamou-
HO nocsedosameibHO 8bluecmb Kaxcdoe ciazaemoe 0maoeavbHO.

Oco0nle ciryuan JefCTBUM CJIOMKEHUSA M BBIUMTAHUSA Ta-
KOBBI:

a+0=a O+a=a 0+0=0

a—-—0=a a—-a=0 0-0=0

YMHOXEHUE

IleiicTBIEM YMHOXKEHUSA HAXOAAT MNPOUIBEIEHUE IBYX
quce.

IIpoussedenuem HamypasbHblx duces a u b Hasviearom
HeKoe HamypaJavHoe ducno a * b, ydosremeopsawuiee ma-
KuM mpebo8aHUAM.:

l)a-b:g+a+a+a+...+c§;

VT

b ciaraeMbIx

2)ectmb=1,t100a 1 = a;

3)eciu b=0,t0a-0=0.

To ecTh YMHOXKHUTL HaATypaJibHOE UYMCJO ( HA HATypPaJb-
HOe YMCJO 4 — 3HAUUT HAWTU CYMMY YeTBHIPEX CJIaraeMbIX,
KasKkJgoe M3 KOTOPBIX paBHO 7: 7 -4=T7+ 7+ 7+ 7.

VYMHOXKATh MOYKHO JII0O0ObIe HATypaJbHbI€ UHCJA, TO €CTh
nelicTBe YMHOMKEHUA Bcerjga BO3MOXKHO. 1A Hero BbI-
MOJIHAIOTCA nepemecmumeJibHblil, COuemameJibHblil U pac-
npedesumenvHbulil 3akoHbl. Benomunu ux (cm. c. 87, 88).

Ecau a > b, To mcTuHHO paBeHCTBO ¢ * (a — b) =
=c *a — c ‘b, BEIpasKamwiImee pacnpedeiumenbHvlili 3aKOH
YMHOHNCCHUSL OMHOCUMESbHO 8blYUMAHUA.

27 - (5408 — 907) = 27 - 5408 — 27 - 907

IIpousBemeHns OLHO3HAUHBIX YHCEJ 00pPa3yioT TAOJIUILY
YMHOXKEHUsA, KOTOPYIO HYKHO 3HATh HANU3YCTh.
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AENEHUE

Ecau a u b — HamypaavHble yucaa u a > b (uau a =b),
mo zogopsam, wumo a Oeaumcs Ha b Hauesno, ecau cyuie-
cmeyem HAMYpPaibHOEe YUCJLO C, NPousgedeHue KOmopozo
Ha b pasHo a.

a=c-'b

CnemoBaTenbHO, OesieHue — Oeilicmaue, ¢ NOMOUWLbI0 KOMO-
P020 no npousgedeHuro 08Yx MHoxcumedJieit U 00HOMY U3 HUX
Haxo00sm 8mopoil MHOMUmMeJlb.

Ecau x - 5 =50, o x = 50 : 5.

JItoboe HaTypaJabHOE YHCJO a OeJuTcA Ha 1 u camMo Ha
ceba:a :1=a; a:a=1.

PazneauTs Ha HYyJIb HEBO3MOSKHO!

BaxHBI TaKue CBOHCTBaA YaCTHOTO.

1) YmobvL pazdeaumsv yucio Ha npouseederHue 08Yx 4u-
cesl, MOXCHO pas3desumsv ezo Ha 00UH U3 MHOMcumeJieil U Hail-
O0eHHbLiL pe3ysbmam pa3deiumsb HA 6MOpPOil MHOMCUMEND.

150 : (3:5)=150:3:5=50:5=10

2) YmobvL pasderumsv cymmy uuces Ha OAHHOE YUCJO,
docmamouino, ecau 603MONCHO, pa3ddelumb Kaxcdoe ciaazae-
MOe HA 9Mo HUCJO0 U NOLYUeHHble YACMHble NPUbA8UmMb.

(18 +54):6=18:6+54:6=3+9=12

3) Ecau kaxcdoe cnazaemoe denumcs HA HeKOe YUCTO,
mo u cymma 0eaumcs Ha 3mo 4ucJo.

24 nenurcda Ha 4, 32 meautrca Ha 4, cilemoBaTeJbHO, UX
cymma (24 + 32) menurcsa Ha 4.

HeneHne ogHOTO HATYypPaJbHOTO UMCJa Ha APYroe Halle-
JIO He Bcerja BO3MOXKHO, a JIeJIeHHe C OCTaTKOM BO3MOXKHO
BCerja.

50 : 6 = 8 (ocT. 2)

Yucao 8 HA3BIBAIOT HENOJHbLM YACMHbULM TIPU OeJIeHUNn
50 uHa 6, a yucygo 2 — ocmamxoMm.

PaznuuarorT TabiuuHbIEe M BHETAOJMUYHBIE CJOyYaU JeJie-
Hus. Tabiauma OejleHuss COCTaBJEHA Ha OCHOBE TaOJIMIIBI
YMHOKEHUA, €€ TaKyKe HYKHO 3HATh HAU3YCTh.
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